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ЗНАКОМСТВО ДЕТЕЙ С ЁЖИКОМ В ПРИРОДЕ 
На днях воспитанникам разновозрастной  группы "Непоседы» посчастливилось встретиться с настоящим живым ежом. И не где-нибудь в лесу или в зоопарке, а прямо на своем прогулочном участке.
Хотя любимое место обитания ежей - лиственные и смешанные леса, они часто устраивают себе жилище рядом с человеком. Может быть, они надеются на то, что люди чем-нибудь вкусненьким их угостят?
Этот ежик тоже, наверное, давно живет рядом с нами, когда мы совсем рядом с ним сидели и тихонечко его рассматривали,  он нас нисколько не испугался. Он был похож на колючий комок, сероватого цвета, с черными полосками.  Мы  стали наблюдать: сначала  у комочка появились вытянутая мордочка с маленькими круглыми ушками, острый носик, короткие  лапки с когтями и  хвостик. Глаза у него были словно две черные блестящие бусинки, а нос был влажный, он был похож на колючий комок. 
    Наблюдать за ежиком было очень интересно. Дети узнали, что ёж - ночной странник, что он  любит постоянно спать, а ночью  бегать, шуршать    и громко при этом топать. Ежик  все обнюхивал и будто, что-то искал.  Нам стало его очень жалко.  Отпустили его на дорожку, стали  наблюдать.   Ёжик замер, наверное, он не верил, что  снова на свободе. Потом наш новый друг оглянулся и быстро побежал.  Мы смотрели ему вслед и надеялись, что у него все будет хорошо!
Наблюдения в природе помогают дошкольникам видеть разнообразие окружающей действительности и расширять кругозор.
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 Другом для ежей может стать каждый, если будет соблюдать правила:
* Никогда не  берите ежей на руки;
* не обижайте ежей;
* не разрушайте норки ежей;
* не шумите в лесу, у животных тоже есть детки, вы их напугаете;  
* не загрязняйте  лес, животные могут заболеть, а  инфекция  перейдет  к  другим жителям леса и людям;  
*  не разводите костры;
*  берегите  лес, ведь это дом  для животных.

Ребята, берегите ежей!
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