Справка
по результатам анкетирования родителей
«Взаимодействие детского сада и семьи»
                                          в МБДОУ №3 «Березка» Азовского района                                                                                              от 25 декабря 2024 г.
Анкетирование родителей проводилось с 22 по 24 декабря 2024 года в первой младшей группе № 1, воспитатели Полякова А.Ю., Резван О.В. второй младшей группе группе № 2, воспитатели Вихарева О.В., Алиева Г.А., старшей группе №3, воспитатели Резван Т.В., Самарина С.А., подготовительной группе № 4,  воспитатель 

Погнерыбко С.Н.
В анкетировании приняли участие 76 родителей (законных представителей).
В целях независимой оценки качества взаимодействия детского сада и семьи, а также для повышения качества взаимодействия  каждой семье предлагалась онлайн анкета. Ставились следующие задачи анкетирования: объяснить родителям дошкольников цель проведения анкетирования. Показать личную заинтересованность родителей  участия в анкетировании, мотивировать в добавлении комментариев и пожеланий в работе учреждения. Информация о цели анкеты была доведена до сведения родителей через родительские чаты.
 Полученные данные позволили выявить сильные и слабые стороны взаимодействия всех участников педагогического процесса и осуществить ее возможные улучшения. Такие как, обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей раннего и дошкольного возрастов.
        Результаты анкетирования по проблеме взаимодействия детского сада и семьи свидетельствуют о следующем:
· Удовлетворены открытостью и  доступностью актуальной информации об особенностях пребывания ребёнка в группе в родительских уголках 79 % родителей, только иногда интересуется информацией 21 % респондентов.
· Вопросами воспитания и развития ребенка 58% опрашиваемых интересуются у воспитателя, 39% задают свои вопросы в интернете, 3% читают специальную литературу.
· Самой интересной формой взаимодействия с воспитателями оказалось индивидуальное консультирование, за нее проголосовали 55% респондентов, хотят увидеть открытое занятие 51%, совместные праздники интересны 36%, на организационное собрание готовы прийти 31% родителей.            
· Чаще всего родителей интересует вопрос о настроении и поведении ребенка в детском саду – 80%, интересуют успехи/ неуспехи на занятиях 40% , про аппетит и сон ребенка задают вопросы 20 %, делятся своими успехами в воспитании ребенка 10% респондентов.
· О том, что воспитатели чаще всего рассказывают родителям об успехах/неуспехах, умениях и неумениях и поведении ребенка написали 65%, о просьбе оказать помощь детскому саду написали 11% опрашиваемых.
· На вопрос «На какую тему Вы хотели бы получить консультацию» 70% опрашиваемых ответили «Речевое развитие», 30% хотят получить консультацию психолога, 20% «О кризисе 3х – 4х лет», 15%  «О готовности ребенка к школе».
Анализ полученных результатов позволяет говорить об удовлетворенности большинством родителей качеством взаимодействия детского сада и семьи.
     Таким образом, исходя из результатов анализа, можно сделать следующий вывод: результаты удовлетворенности родителей образовательными услугами предоставляемыми детским садом следует считать позитивными.
Рекомендации педагогам.
· Продолжать вести систематическую работу по совершенствованию системы взаимодействия ДОУ с семьей для обеспечения открытости и доступности информации о деятельности учреждения, совершенствованию условий для реализации образовательной программы ДОУ используя различные формы взаимодействия ДОУ с родителями. Шире использовать электронный ресурс – сайт ДОУ, телеграмм –канал, «Сферум»,  VK  в работе с родителями.
· Продолжать просветительскую работу с родителями с целью подачи полной и своевременной информации о направлениях деятельности дошкольного учреждения по образованию детей, в том числе и на всех электронных ресурсах ДОУ. Продолжать посредством информационного пространства рассказывать родителям о новостях детского сада или предстоящих мероприятиях, выкладывать видео и фотоотчеты с праздников, экскурсий и т. д.
· Повышать профессиональную компетентность в сфере взаимодействия с родителями, использовать интерактивные формы работы с родителями, изучать положительный педагогический опыт коллектива.
Рекомендации родителям.
· С целью создания единого образовательного пространства ДОУ и семьи принимать участие в совместных мероприятиях с родителями, организованными ДОУ как в традиционной, так и интерактивной форме (тренинги, мастер-классы, практикумы).  Участвовать совместно с педагогами, специалистами ДОУ в проектировании работы по формированию интегративных качеств с учетом индивидуальных особенностей детей.
· Проявлять активную позицию в вопросах развития и воспитания своих детей, принимая участие в родительских собраниях, совместной трудовой деятельности. 
· Использовать сайт с целью  получения информации о воспитании и развитии детей, рекомендаций по сохранению здоровья, питанию, как форму обратной связи, вносить предложения по совершенствованию условий реализации основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ №3 «Березка»
Исходя из имеющихся данных, можно уверенно заявить, что качество взаимодействия детского сада и семьи, соответствуют запросам всех участников образовательного процесса ДОУ. 
Ст.воспитатель                                                    Н.В.Бинерт
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