                                             АНАЛИЗ

                   ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  МБДОУ № 11 «Буратино»

                          ЗА 2013 – 2014  УЧЕБНЫЙ
 ГОД

       МБДОУ №11  «Буратино» функционирует с 1968 года. В настоящее время работает разновозрастная группа. В ней  воспитывается и обучается 20 дошкольников в возрасте от 1,5 до 7 лет.

     В коллективе 2 педагога со средним образованием , 1 музыкальный руководитель по совместительству. Постоянно повышают свой профессиональный уровень все педагогиги.

             В качестве нормативно-правовой основы реализации поставленных целей и задач коллектив МБДОУ использовал Закон Российской Федерации, Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении,  Концепцию дошкольного образования. В качестве документов, определяющих стратегию и тактику ДОУ. Программу развития ДОУ.

          Детский сад работал по программе М.А.Васильевой «Программа воспитания и обучения в детском саду»

В 2013-2014   учебном году ДОУ работал над такими задачами:

 Задачи стояли следующие:

1.  Охрана жизни и  укрепление и здоровья ребенка. Привитие здорового образа жизни. Воспитание  жизнестойкой, целеустремленной,  волевой, творческой личности.

2. Познавательно-речевое развитие дошкольников в условиях дома и семьи.

Итоговые данные полученных результатов мониторинга показывают, что основные годовые задачи были выполнены. Педагогический коллектив посещал и принимал участие в открытых мероприятиях, проводимых в ДОУ и в районе. Значительно повысился уровень методической активности: педагогами были разработаны   конспекты занятий, конспекты разнообразных форм методической работы, были проведены открытые мероприятия. Педагоги и дети нашего дошкольного учреждения  принимали участие в разнообразных  районных конкурсах  «Конкурс поделок и рисунков детей»; принимал участие в концерте «День защиты детей» , «Безопасность на дорогах»

 .

 ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ И ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ.
В нашем учреждении созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их физического и психического развития:

питание осуществляется в соответствии с нормативными документами;

проведена вакцинация детей согласно графику;

освоена система закаливающий мероприятий – воздушно-температурный режим (проветривание помещений); воздушные и солнечные ванны (прием детей на воздухе в теплое время года (при оптимальной температуре в осенне-весенний период), хождение босиком, гимнастика после сна,  точечный массаж, корригирующая гимнастика, с элементами нетрадиционных техник и оборудования; специальные закаливающие воздействия (такие как, игровой массаж рук и стоп.)

     Педагогами ДОУ проводились различные виды физкультурно-оздоровительной работы:

*физкультурные занятия.

физкультминутки,

*разновидности гимнастики (утренняя, дыхательная, пальчиковая, артикуляционная)

* различные виды закаливания.

   Проводились праздники и спортивные развлечения. В начале сентября проводился спортивный праздник совместно с родителями «Папа, мама и я – спортивная семья»; в январе спортивное развлечение ; в феврале- «Зимние виды спорта»;  

На улучшение здоровья малышей, их благоприятное физическое и всестороннее развитие влияет весь уклад жизни ребенка в детском саду, заботливое и внимательное отношение к нему взрослых. высокое чувство ответственности всего коллектива за каждого воспитанника.

        С учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, для всех групп составлен режим двигательной активности, где помимо организованных видов занятий по физической культуре в режиме дня дошкольноков значительное место отведено самостоятельным двигательным играм. 

  На своих занятиях  Брытова Ольга Алексеевна приобщает детей к здоровому образу жизни, помогает детям в освоении основ гигиенической и двигательной культуры. Проводит  просветительную работу с родителями по формированию здорового образа жизни.

  В перспективе работы стоят следующие задачи:

· пополнить знания детей о значении здорового образа жизни;

· *научить детей осознавать особенности функционирования организма, правила охраны органов чувств;

· закрепить умения обслуживать себя, анализировать свои поступки других детей;

· учить взаимодействовать с окружающей средой, понимать, при каких условиях среда обитания (жилища, улица) безопасна для жизни;

· продолжать обучать приемам самомассажа;

· усваивать и понимать, какие привычки и почему  вредны для здоровья. Как правильно вести себя в обществе;

· родителям своевременно получают информацию  о физкультурно-оздоровительной работе учреждения (план оздоровительной работы, стенды, экран оздоровительных мероприятий, папки-передвижки: анализ заболеваемости).
            Вопросам развития речи педагогический коллектив  уделяет пристальное внимание, так как  в последнее время отмечаются ухудшения в развитии речи детей. 

     Развитие речевой деятельности детей в детском саду осуществляется через систему НОД, коррекционную работу , создание речевой среды и проведение литературных праздников, викторин, конкурсов. Воспитатели использовали в работе такие приемы как детское сочинительство, стихосложение, русский и детский фольклор, чтение классической литературы, прослушивание художественных произведений в исполнении известных актеров и др.

    В непосредственно образовательной деятельности педагоги большое внимание уделяли развитию связной речи, умению составлять рассказы по сюжетной картине, серии сюжетных картин; отвечать на вопросы, строить диалог, т.к. именно в связной речи отражается логика мышления  ребенка, его умение осмыслить воспринимаемое и выразить его в правильной, четкой, логичной речи.

 Непременным условием полноценного речевого развития детей является разнообразная и правильно организованная речевая среда. За прошедший год было организованно много новых уголков и плакатов. 

  Корсун Наталья Петровна в течении всего года знакомила детей с художественной литературой. Постоянно в свободное время она повторяла с детьми стихи А.Барто, что помогало развитию речи детей и эмоциональному отклику на произведения. Используются записи народных сказок, потешек, позволяющих стимулировать детский интерес и творчество.

   Во всех видах детской деятельности мы старались обращать особое внимание на речь детей, развивали её и следили за грамматически правильным произношением слов, предложений, слогов и звуков, выполняли гимнастику дыхания с использованием методик йогов, делали гимнастику на восстановление дыхания, прочищение легких и дыхательных путей.. Пополняли активный словарь детей, обогащая его новыми словами, выражениями. В работе использовались малые фольклорные формы: потешки, загадки, песнки, скороговорки и чистоговорки, а также поговорки – мудрость веков.

 Дети учились составлять рассказы, по игрушкам, из личного опыта, по сюжетным картинкам и картинам, придумывали окончания к сказке или рассказу- «Доскажи рассказ», «Придумай начало сказки», «Придумай слово в рифму стихотворения. Проводились занятия по развитию речи: «По следам героев сказок Братья Гримм»,  

Итоговое занятие по развитию речи «Как мы знаем сказки» показало работу педагога с использованием народного фольклора;  занятие по математике «В гостях у Королевы математики» также включало в себя работу по развитию речи.

 Брытова О.А. проводила открытые занятия с использованием знакомых художественных произведений «Путешествие по сказкам»,  досуг-развлечение «По сказкам Корнея Чуковского». На открытом занятии «Интеллектуально-развивающая игра между дошколятами и первоклассниками» дети показали хорошую подготовку к школе, а дети старшего и среднего возраста – умение мыслить и проявлять логику, делать умозаключения, а также хорошую речевую активность.

  Воспитатель  Корсун Н.П. также ведет активную работу по обучению и развитию речи детей. Ею разработаны и проведены открытое занятие «Домашние животные» с богатым деманстрационным материалом, интересным сюжетом. Досуг развлечение « В гостях у бабушки», где дети  младшей группы показывали небольшие сценки из песенок и потешек, моменты театрализации. На итоговом занятии «Моя любимая книга» дети показали высокий уровень работы воспитателя, хорошее знание материала и задач, поставленных в программе воспитания и обучения.

   Однако, несмотря на столь высокую и активную работу по развитию речи, остались проблемы, связанные с произношением отдельных звуков, которые носят и социальный характер (отсутствие закрепления результатов дома), и наследственный, и отсутствие специалиста логопеда в селе. Поэтому в перспективе дальнейшей работы нами ставятся следующие задачи:

* продолжать оформлять папки- передвижки для родителей о необходимости развития речи у детей;

* продолжить работу по постановке и активизации  правильного произношения звука в слоге, слове, предложении, речи;

· пополнить игры триз на развитие и активизацию артикуляционного аппарата:

«Что нарисовано на картинке», «Найди такой же по...» (форме, цвету, величине, применению, вкусу и т.д.)

· создать папку «Сказка –мудрый друг»;

· проводить занятия и консультации с родителями с использованием небольших частей из занятий с детьми.

   Воспитатели в группах и помощник воспитателя  постоянно  следят за своей речью, чтобы она была яркой, образной, четкой и эстетически грамотной. 

              По развитию элементарно математических представлений проводилась глубокая работа по обучению детей не только счету и умению находить цифру (число) в цифровом ряду, но и умению находить себя в пространстве, предметы, относительно себя, разбираться в терминах «ширина, высота, длина, толщина», определению положения предмета (себя) « высоко-низко, далеко-близко,за, под, над, перед, справа-слева и т . д». Проводились заняти, игры, досуги с математическим сюжетом. Так например: Брытова О.А.. показала открытое занятие « В гостях у сказки», где дети показали большую заинтерисованность происходящим, отвечали на вопросы, с готовностью играли в игры, несмотря на начало года.  Воспитатель Корсун Н.П. старалась привить детям интерес к играм с математическим сюжетом, что позволило детям проявлять интерес к математике.  

 В перспективе дальнейшей работы стоят задачи по дальнейшему развитию у детей логического мышления , математических способностей, конструктивных и конструкторских способностей.

       Поскольку в течении года велась углубленная работа по математике, то занятия по конструированию, лепке и аппликации были спланированы в тесной взаимосвязи с занятиями по математике. Что же это дало? Дети научились правильно называть геометрические формы, работать с этими формами, трансформируя их в другие формы – квадрат в треугольники, прямоугольник – в квадраты, квадрат – в круг и т.д.  

 Дети научились работать и с бумагой, и сприродным и бросовым материалом, делать различные поделки из бумаги, интересные работы. Так на конкурс поделок с детьми было сделано пано « Доблестный пожарник»,  сапоги которого из семян гречихи,  из гофрированной бумаги сделана картина «Наши былинный герой»

 На будующий год планируется работа по дальнейшему развитию мелкой маторики рук, умению пользоваться ножницами,пришедшую 2-ю младшую группу, запланировано много дополнительных занятий в свободное время по оригами и работе с бумагой и бросовым материалом. Желательно приобрести большой строительный материал для свободной игры, а также пополнить конструкторы новыми элементами конструирования, а также железными конструкторами для занятий.

 В детском саду работает очень творческий коллектив ( не только воспитатели, но и младшие воспитатели, повар, физрук).У творческих людей – рисующих,с прекрасными актерскими данными- дети также становятся творческими, рисующими. 

    К концу года по рисованию дети научились использовать различные изобразительные средства: линию, форму, цвет, композицию, используют, разнообразные изобразительные материалы (манка, золотинки, тополиный пух и др.)

 За год дети познакомились с такими техниками рисования как:

1. * рисование ладошкой;

2. *пальчиковая живопись;

3. * рисование с использованием природного материала:

4. *каракулеграфия;

5. пластилинография;

6. техника выполнения витражей.

С детьми рисовались подарки для родителей, оформлялись художественные выставки, которые приняли участие в районном конкурсе.

Работа по данному направлению помогла детям достичь хороших результатов: у детей вырос интерес к изобразительному творчеству, они стали более активными и уверенными в своих силах, более творчески стали подходить к выполнению заданий. 

В группе создана развивающая среда для развития творческих способностей детей, где есть все средства для проявления творчества, а также трафареты и печатки.

Планируется  в дальнейшем расширить уголок детского изобразительного творчества, пополнить его новым материалом и средствами  изобразительного воплощения задуманного. 

     Задача музыкального руководителя – научить детей не только слышать музыку, но и видеть её, создавать, исполнять и рисовать.

   В основу работы с детьми была положена работа по развитию речи в концепции с математическими представлениями. Такая обощенная работа позволила детям лучше понять построение звукового ряда, понять состояние музыки – мелодичная, ритмичная, грустная, веселая. Познакомились с  Синьором Минором и синьором Мажором.

Дети подбирали определения состоянию, характеру, принадлежности музыки (танец, марш .песня ).

  Развлечение для малышей «Озорной Петрушечка» дал возможность  детям окунаться в мир наших предков, а в старшей группе развлечение «Путешествие в волшебный лес» развивало творчество и воображение детей. Занятие в старшей группе «Путешествие в мир музыки» помогло детям вспомнить песни. Было изготовлено много игр и материала по музыкальному развитию : игра «Народные инструменты», «Музыкальные молоточки» и др .

В перспективе стоят задачи:

*для развития песенного творчества пополнить карточки»Знакомые песенки»;

*сделать карточки «Мелодии песенок»;

*Продолжить занятия «Мини-театр»;

*пополнить материал по музыкальной математики;

· поставить с детьми театр лицедеев.

  Используя средства театральной постановки,воспитатель, окружая ребенка разнообразным  миром слов, музыки,движения и чувства, решает сразу несколько задач.

    В нашем саду уделяется огромное внимание театрализованному творчеству детей. Любое занятие, игра, праздник, развлечение включают в себя игры-драматизации. Особое внимание уделяем выразительности образа посредством мимики и жестов, умению перевоплощаться в героя, передавая в голосе, речи особую интонацию. Развивая театрализованную деятельность, мы активно работали над развитием речи, активизации словарного запаса, и его пополнения, а также умению строить грамматически правильную речь ,  для каждого ребенка всегда подбиралась роль в праздничном представленнии.

   Развивая театрализованную деятельность мы старались научить детей естественности в поведении и игре, умению не бояться выступать на сцене перед  гостями и родителями, что потом дало свои результаты.

   Идеи современной экологии, представленные природоохранительными аспектами, начали активно внедряться во все образовательные системы, включая дополнительное образование. Немаловажным при этом представляется характер  обучения, подбор педагогических технологий,  которые бы способствовали формированию экологической культуры.

    На сегодняшний день экологическая грамотность – бережное и любовное отношение к природе  - стали залогом выживания человека на нашей планете. Экологическое образование детей-это огромный потенциал их всестороннего развития. Системное знакомство ребенка с миром природы позволило нам развивать у него важнейшие операции мышления: анализ,( наблюдая за объектами природы, дети рассматривали, изучали строение живых объектов). сравнение (дети находят сходство и различия), умение устанавливать взаимосвязи (дети выделяют способы приспособлений растений и животных  к сезону и к среде обитания), обобщать (дети учатся объединять животных и растения в группы на основе выделения существенных признаков),но самое главное – это развитие активной реи, умение договорится с товарищем о последовательности работы и рапределению работы по уходу за живыми объектами. Благодаря такой работе дети стали  внимательнее и самостоятельнее, научились делать выводы и умозаключения.

    Осваивали дети предлагаемую информацию в доступной форме, привлекали с этой целью художественную литературу, иллюстрации, наглядные пособия, которые мы приобрели в достаточном количестве. 

      В течении всего года дети ухаживали за комнатными растениями, за огородом на окне, который ребята посадили своими руками. А весною был разбит огород под окнами группы, где дети также и поливали и пропалывали растения самостоятельно, наблюдали, как подрастали маленькие всходы, а затем за их цветением и формированием маленьких завязей. Были разбит вазоны с цветами, за которыми также дети ухаживали самостоятельно.

      Воспитатели предоставляли условия для творческой самостоятельной деятельности детей при изготовлении поделок из природного материала, часто украшали групповую и приемную комнаты поделками из природного материала, гербариями из растений нашего участка. Дети с удовольствием слушали рассказы и сказки о животных и растениях.

     Во все занятия мы постоянно включали элементы природоведения и краеведения, экологические моменты, что дало нам возможность побудить детей к желанию изучать мир природы и сезонные явления, развивать  интерес к естественнонаучным представлениям о мире.

       В перспективе работы по экологии мы планируем пополнить уголок природы, огород на окне,  приобрести и сделать дидактические игры по экологии .

     На участке группы  воспитателями и родителями были разработаны и оформленны

несколько разных развивающих зон: это и лесная зона,   и сельский уголок, и транспорт  и т.д.  Планируется еще сделать   зону  водоплавающих, зону пустыни. Необходимо пополнить и расширить эксперементальный уголок.
