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ПОЛОЖЕНИЕ
 О  РОДИТЕЛЬСКОМ  КОМИТЕТЕ

1.    ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Родительский  комитет  МБОУ  Головатовской  СОШ  является  коллегиальным  родительским  органом, создаваемым  в  рамках  программы  самоуправления  ОУ.  Он  создаётся  на  первом  в учебном  году  родительском  общешкольном  собрании из  состава  родителей  детей  обучающихся  в  школе. Традиционно  сложился  следующий  порядок  выборов   в состав  комитета  и  нормы  представительства  в  нём  родителей: администрация  школы, предлагает  на  родительском  собрании  примерный  состав  комитета, затем  родители  обсуждают  выдвинутые  кандидатуры  и  голосуют  за  них.  Нормы  представительства  в  составе  комитета  следующие: один  родитель  от  каждого  класса.  Поэтому  в  составе комитета его  членов, сколько  класс  комплектов  в  школе. Комитет  может  быть  собран председателем  комитета  или  собран  председателем  комитета  или  директором  школы, для  чего  все  члены  комитета  оповещаются  заранее. Родительский  комитет  участвует  во  всех  значимых  мероприятиях   и  решениях  в  отношении  школы, его  решения  имеют  рекомендательный  характер  для  администрации  школы  и  педагогического  коллектива.

2.      ЦЕЛЬ  РАБОТЫ  РОДИТЕЛЬСКОГО  КОМИТЕТА.

       Родительский  комитет  призван  участвовать  в  процессе  коллективного управления  школой, контроле  за  выполнением  законодательства  об  образовании, норм  морали    и  поведения, соблюдения  прав  ребёнка  и  прав  учителя.  Комитет  решает,  в  основном, хозяйственные  вопросы, касающиеся  управления  ОУ,  проявляет  инициативу «снизу», рекомендуя  администрации  школы  новые  направления  развития ОУ,  социальный  заказ, нормы  и  контроль  за  организацией  питания.  Комитет  может  потребовать  от  администрации  школы  отчёт  о  потраченных  родительских  средствах  на  организацию  питания, ремонта  школы  и  других  видов  деятельности, заслушать  отчёт  директора  о  проделанной  работе  в  отношении предложенных  рекомендаций, дать  разъяснительные  ответы  по  всем   вопросам  внутри  школьной  жизни и т.д. роль  родительского  комитета  в  жизни  школы  велика.  Ни  один  важный  вопрос, прямо  или  косвенно  относящийся  к  жизнедеятельности  школы  не  может  быть  решён  без  участия  родительского  комитета.

3.    ПОРЯДОК  РАБОТЫ  РОДИТЕЛЬСКОГО  КОМИТЕТА.

  Члены  родительского  комитета для  заседания  собираются  1  раз  в месяц, согласно  установленного  порядка  работы, избирают, из  своего  состава  председателя  комитета, составляют  план  работы  на  учебный  год, который  может  корректироваться, распределяют  обязанности  по  выполнению  запланированных  мероприятий  и  организуют  контроль  за  их  выполнением.  Спорные  вопросы  могут  быть  решены  с  привлечение  администрации  школы. Комитет  информирует  администрацию  школы  о  своём  плане  работы, все  заседания комитета  протоколируются, протоколы  заседаний, решения  по  различным  вопросам  хранятся  в  кабинете  директора  школы.  Комитет  выступает  с  различными  инициативами  по  вопросам  управления  и  организации школьной  жизни, при  этом  выходит  непосредственно  на  исполнителей  или  директора  школы.
  Родительский  комитет  вправе  создавать  и  организовывать  материальные  и  денежные  фонды, для  организации  помощи школы,  решения  его  материальных  вопросов, привлекать  спонсоров  к  организации помощи  школе и  контролировать  целевое  использование  средств  данных  фондов.  Все  вопросы  работы  комитета  должны  опираться  на  действующее  законодательство  федерального  и  местного  уровня.

4.   ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Родительский   комитет  выбирается  на  один  учебный  год.  В  начале  нового учебного  года  председатель  отчитывается  о  проделанной  за  год  работе  на  общешкольном родительском  собрании.  После  чего  проводятся  перевыборы.  Работа  комитета  продолжается  в  установленном  порядке.  При  выборах  в  состав комитета следует  учитывать  такие  качества  его  членов  как  инициатива, честность, умение  работать  с  людьми  и  учащимися, корректность, тактичность.  Члены  родительского  комитета  должны  показывать   личный  пример  своим  поведением  и  отношением  к  работе, быть  авторитетом  для  окружающих  их  людей  и  учащихся.

