     «Образование должно быть направлено к полному развитию человеческой личности и к увеличению уважения к правам человека и основным свободам. Образование должно содействовать взаимопониманию, терпимости и дружбе между всеми народами, расовыми или религиозными группами и должно содействовать деятельности Организации Объединенных Наций по поддержанию мира». 
Статья 26, Всеобщая декларация прав человека
     Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012– 2017 г. (Указ Президента РФ от 1 июня 2012 г. № 761) закрепляет одной из задач «формирование новой общественно-государственной системы воспитания детей, обеспечивающей их социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности, законопослушное поведение».
     Исходя из данных законодательных положений можно сделать вывод о том, что институт школьного уполномоченного не просто соответствует ныне существующей правовой базе, регламентирующей процесс образования детей в Российской Федерации, но и для реализации ее основных положений является насущной необходимостью.
Цели и задачи деятельности школьного уполномоченного
Цели:
· Создание целостной системы нравственной, социальной, психологической и правовой поддержки каждого ребенка в решении школьных проблем.
· Обеспечение и защита конституционных прав несовершеннолетних на получение основного общего образования и законных интересов других участников образовательного процесса.
       Задачи:

1. Задача выявления нарушений прав участников образовательного процесса, содействие восстановлению нарушенных прав; консультирование по вопросам защиты нарушенных прав.
 Задача выявления нарушений прав участников образовательного процесса реализуется посредством следующих возможных механизмов: 

· прием обращений от участников образовательного процесса;

· получение информации о нарушениях прав участников образовательного процесса (от самого нарушителя, от жертвы нарушения или от третьих лиц); такая информация может быть пере- дана посредством прямого обращения к школьному уполномоченному (письменно или устно), а также посредством передачи обращения через «ящик доверия», через обращение посредством интернет связи и др. варианты;
· выявление фактов нарушения прав участников образовательного процесса;
· предварительный сбор информации;
Задача содействия восстановлению нарушенных прав реализуется посредством следующих возможных механизмов:  
· использование примирительных процедур: школьный уполномоченный не является правоприменителем и, соответственно, не может сам каким-либо образом воздействовать на юридический факт, однако он может обратиться в структуры, способные восстановить нарушенное право; 
· школьный уполномоченный также может обратиться за консультацией о защите прав участников образовательного процесса к представителю Уполномоченного по правам ребенка в муниципальном образовании или непосредственно к Уполномоченному по правам ребенка. Школьный уполномоченный может обратиться к Уполномоченному по правам ребенка и в ситуации, когда его предыдущие обращения в различные структуры, не имели результата. 
Задача консультирования по вопросам защиты нарушенных прав реализуется посредством следующих возможных механизмов:  
· оказание индивидуальной консультационной помощи непосредственно при обращении участников образовательного процесса к школьному уполномоченному;
· консультирование по наиболее распространенным среди  участников образовательного процесса вопросам реализации или защиты их прав посредством размещения данной информации на интернет-сайте образовательного учреждения, на информационном  стенде, на страницах выпускаемых изданий (к примеру, школьной газеты), в буклетах ит.д.
1. Второй задачей является профилактика нарушений прав участников образовательного процесса посредством внедрения различных инструментов: 
· внедрение образовательных программ и мероприятий, направленных на развитие толерантного отношения друг к другу; 
· использование медиативных технологий взаимодействия и обучение им всех участников образовательного процесса;  
2. Обеспечение взаимодействия обучающихся, их родителей (законных представителей), семей, педагогических работников и других участников образовательного процесса по вопросам защиты прав детей. 
Задача обеспечения взаимодействия всех участников образовательного процесса между собой достигается посредством различных форм:
· школьное самоуправление (ученическое и родительское), проведение совместных праздников, выездов; 
· обращение к родительскому сообществу в различных ситуациях для выяснения их мнения (проведение собраний, заседаний и т. д.
3. Задача повышения уровня информированности и образования в сфере прав человека, прав ребенка, всех участников образовательного процесса. Задача правового просвещения является одной из основных для школьного уполномоченного. 
