Азовский районный отдел образования информирует, что на сайте ГБУ РО РОЦОИСО размещена информация о начале приёма заявлений от граждан на аккредитацию их в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (ссылка http://rcoi61.ru/ministerstvo-obyavlyaet-o-nachale-priyoma-zayavleniy-ot-grazhdan-na-akkreditaciyu-ih-v-kachestve )

Заявления от граждан на аккредитацию их в качестве общественных наблюдателей при проведении   государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, а также при рассмотрении областной конфликтной комиссией апелляций участников государственной итоговой аттестации о несогласии с выставленными баллами в 2015 году на территории области подается им лично в следующие места подачи заявлений:
- государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» г. Ростов-на-Дону, ул. Ленина,92;
- Азовский районный отдел образования г. Азов, ул. Мира, 102 (пн – пт. с 09.00 ч. до 17.00 ч.)
- Общеобразовательные организации района, по месту регистрации граждан.

 При подаче заявления при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Гражданин самостоятельно определяет место подачи заявления на аккредитацию в качестве общественного наблюдателя. 
Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.
Приём заявлений от граждан на аккредитацию их в качестве общественного наблюдателя завершается:
- на экзамен(ы) по включенным в государственную итоговую аттестацию учебным предметами за три рабочих дня до установленной даты проведения экзамена(ов) по соответствующему учебному предмету;

- на рассмотрение апелляций участника государственной итоговой аттестации о несогласии с выставленными баллами – за две недели  до даты рассмотрения апелляций.
