ЕГЭ 2016

В соответствии со статьей 59 Федерального закона Российской Федерации от 27.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» освоение основных образовательных программ основного общего или среднего общего образования, имеющих государственную аккредитацию, завершается обязательной государственной итоговой аттестацией. 

Государственная итоговая аттестация (далее - ГИА) проводится государственной экзаменационной комиссией в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям Федерального государственного образовательного стандарта. 

Формы и порядок проведения ГИА определяются Министерством образования и науки Российской Федерации. 

К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план. 

Заявление на участие в ГИА подается в места регистрации, перечень которых определяется минобразованием Ростовской области. 

Обучающиеся, не прошедшие ГИА или получившие на ГИА неудовлетворительные результаты, вправе пройти ГИА повторно в сроки, определяемые порядком проведения ГИА. 

Участие в ГИА осуществляется на безвозмездной основе. 

Лицам, успешно прошедшим ГИА, выдается документ об образовании, подтверждающий получении основного общего или среднего общего образования.

Мобильное приложение "ЕГЭ в РО" - информационный портал единого государственного экзамена. Последние новости о ЕГЭ, актуальные документы, регламентирующие его организацию и проведение, демонстрационные варианты КИМ по всем предметам ЕГЭ и другие информационные материалы. ЕГЭ по иностранным языкам.

Данное приложение доступно по ссылке: 

Ссылка на GooglePlay
