Учитель груб с ребенком.
   Часть 6 статьи 15 Закона об образовании устанавливает, что дисциплина в образовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, воспитанников, педагогов. Применение методов физического и психического насилия по отношению к обучающимся, воспитанникам не допускается. Следовательно, грубость по отношению к учащимся является недопустимой.

   Родители (учащийся) вправе предъявить претензии, как к самому нерадивому работнику, так и к образовательному учреждению в целом.

В первом случае достаточно обратиться к директору школы.

При этом следует иметь в виду, что применение, в том числе однократное, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося, воспитанника является основанием для увольнения преподавателя (ст.56 Закона об образовании).

Во втором случае возможны следующие варианты:

· к директору школы; 

· орган управления образованием (в случае, если школа является муниципальной); 

· территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере образования. 

Обращения должны быть оформлены в письменном виде. Содержать указание на наименование школы, указание конкретных случаев грубого отношения. Что бы отношение не было признано анонимным и не подлежащим рассмотрению, следует указать полностью ФИО заявителя и адрес его места жительства. Коллективные обращения граждан, как правило, ставятся на контроль, поэтому возможно обратиться с групповой жалобой. Обращения следует вручать под роспись либо направлять заказным письмом.

    Учитель занижает (завышает) отметки.
Юридический аспект. 

   Конституция Российской Федерации (ст.19) гарантирует всем гражданам, в том числе учащимся, равноправие. Несправедливая оценка успеваемости учащегося помимо нравственных страданий, влияет на итоговые отметки и, соответственно, возможность на дальнейший доступ к образованию в средне специальных и высших учебных заведениях.

Следовательно, у родителя (учащегося) возникает право на защиту, которая может быть реализована как в административном, так и в судебном порядке.

   Административный порядок предполагает возможность обжалования выставленных отметок как самому лицу, принявшему решение, так и вышестоящим лицам – директору школы.

Если некорректно оценена письменная работа, то оспорить ее оценку не составит труда. Если же несправедливо оцениваются устные ответы учащегося, следует предварительно зафиксировать ответ и выданные по нему замечания.

   Текущая аттестация обучающегося регулируется только актами образовательного учреждения. В образовательном учреждении должно быть разработано положение о текущей аттестации обучающихся, об оценки их достижений. В документе должны быть сформулированы четкие параметры оценивания успехов учащихся по всем предметам, а также обоснована ситуация не аттестации. Документ доводится до сведения родителей и учащихся. 

   Меня не устраивает питание в школе
Согласно Санитарно-эпидемиологическим правилам СанПиН 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях» (п.2.12), 

Для обучающихся должно быть организовано одноразовое горячее питание (завтрак). По желанию родителей им может быть предоставлен и обед. Посещающие группу продленного дня обеспечиваются по месту учебы двухразовым горячим питанием (завтрак и обед), а при длительном пребывании в учреждении и полдником.

Организация и рацион питания обучающихся подлежат обязательному согласованию с органами госсанэпиднадзора.

В питании обучающихся в общеобразовательных учреждениях запрещается использовать:

· фляжное, бочковое, не пастеризованное молоко без тепловой обработки (кипячения); 

· творог и сметану в натуральном виде без тепловой обработки (творог используют в виде запеканок, сырников, ватрушек, сметану используют в виде соусов и в первое блюдо за 5 - 10 мин. до готовности); 

· молоко и простоквашу "самоквас" в натуральном виде, а также для приготовления творога; 

· зеленый горошек без термической обработки; 

· макароны с мясным фаршем (по-флотски), блинчики с мясом, студни, окрошки, паштеты, форшмак из сельди, заливные блюда (мясные и рыбные); 

· напитки, морсы без термической обработки, квас; 

· грибы; 

· макароны с рубленым яйцом, яичница-глазунья; 

· пирожные и торты кремовые; 

· жаренные во фритюре пирожки, пончики; 

· неизвестного состава порошки в качестве рыхлителей теста. 

В случае нарушения требований, приведенных выше, любое заинтересованное лицо вправе обратиться в территориальный орган Роспотребнадзора (прежнее название – СЭС).
Учитель требует платных дополнительных с ним занятий по предмету.
   Указанное требование является незаконным. В лучшем для преподавателя случае оно может быть рассмотрено как навязывание услуг.

   В соответствии с общими положениями гражданского законодательства об обязательствах, понуждение к заключению договора не допускается.

Статья 421. Свобода договора ГК РФ.
Вы вправе нанимать любое лицо в качестве репетитора, если посчитаете это необходимым.

Настойчивое навязывание репетиторских услуг может быть обжаловано директору школы.
Над ребенком издеваются одноклассники
   Унижение человеческого достоинства преследуется по закону, поэтому следует сообщить об этих фактах директору школы, который должен будет обеспечить прекращение издевательств со стороны учащихся (в том числе с привлечением их родителей).
Моего ребенка не берут в школу, которую я выбрала
 Единственным основанием к отказу в приеме ребенка в школу является отсутствие там свободных мест. Указанная информация может быть проверена в администрации школы. В случае отказа в ее предоставлении можете обратиться в орган по управлению образованием (РОО).

Вы вправе отдать ребенка в любое общеобразовательное учреждение вне зависимости от Ваше регистрации по месту жительства (основание: Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 24 июля 2006г. № 01-678/07-01 «О праве детей на образование в Российской Федерации»).

Жалобу можно подать в РОО, территориальный орган по надзору в сфере образования либо в прокуратуру.
   Администрация переводит ребенка из более сильного класса в слабый.
   Согласно Типовому положению об общеобразовательном учреждении (утв. постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001 г. N 196), которое применяется и к средним общеобразовательным школам с углубленным изучением отдельных предметов, "обучающиеся, освоившие в полном объеме образовательную программу учебного года, переводятся в следующий класс. В следующий класс могут быть условно переведены обучающиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету". Таким образом, даже наличие одной "двойки" само по себе не исключает перевода в следующий класс.

   Вместе с тем, нужно обратить внимание на положения, которые предусматривают создание в школе конфликтной комиссии по вопросам аттестации. 
    Администрация отказывается принять моего ребенка в 10 класс по причине низкой успеваемости.
   Вам надо ознакомиться с Уставом школы в части приема в образовательное учреждение, а также с правилами приема в 10 класс. В каждом регионе существуют свои требования к приему выпускников 9-х классов в старшую школу.
Есть ли нормативы проверочных работ в день? В неделю?
Контрольные работы следует проводить на 2 - 4 уроках в середине учебной недели. Путем нехитрых расчетов, получается, что контрольные работы можно проводить не чаще 3 дней в неделю (вторник, среда, четверг) не более 3 уроков в день (2-ой, 3-ий и 4-ий). Т.е. не более 9 контрольных в неделю. 

Основание: Приложение 6 «Гигиенические требования к расписанию уроков» (рекомендуемое) к Санитарно-эпидемиологических правилам СанПиН 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях»).

    Почему отсутствие формы, например, непременно белой футболки может являться основанием для не допуска на урок?
   Указанные действия администрации являются незаконными, поскольку нарушают права учащегося на получение образования. За исключением случаев, когда ношение определенной формы предусмотрено нормами техники безопасности.

   Ссылаться следует на Конституции РФ и Закон «Об образовании», гарантирующем право на получение образования.

Также следует иметь в виду, что преподаватель, является своего рода «должностным лицом», поэтому его действия могут быть основаны лишь на нормах законодательства: общего или школьного. Поэтому именно он обязан доказать правомерность своих требований (по внешнему виду) и принимаемых мер (удаление из класса).

   Проверьте, записаны ли эти требования в уставе школы. Если нет - требуйте прекращения подобной практики. 

Учитель не пускает опоздавших на урок.
   Отказ в допуске к занятиям опоздавших учащихся нарушает их право на получение образования, поэтому является незаконным.

Такие действия противоречат Закону об образовании, поскольку ограничивают право на получение образования.
    Учитель часто срывается и кричит на весь класс, например, если у кого-то упала ручка на пол или раздался подобный звук. Это не грубость, а нервозность учителя. Что делать?
   Дисциплина в общеобразовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается.

Следует обратиться в администрацию (к директору) школы с письменным заявлением.

Основание: п.57 Типового положения об общеобразовательном учреждении.
 Учитель в наказание задерживает детей после  уроков или на перемене.
   Дисциплина в общеобразовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается. Закон РФ от 10 июля 1992 г. N 3266-1 "Об образовании" Статья 15. Общие требования к организации образовательного процесса 6. Дисциплина в образовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, воспитанников, педагогов. Применение методов физического и психического насилия по отношению к обучающимся, воспитанникам не допускается.

По-сути, указанные действия представляют собой лишение свободы (если задержание не сопровождается дополнительными занятиями), т.е. незаконное действие.

Следует обратиться в администрацию (к директору) школы с письменным заявлением.

Кроме того, увеличение количества проводимых ребенком в школе часов противоречит нормам СЭС .

    Школа не принимает записки от родителей, даже единичных, а ребенок склонен к простудам. Должна ли школа принимать записки и в каком количестве?
Справка по форме 095/У является единственным документом, освобождающим ребенка от занятий (согласно приказу Минздрава СССР от 20 июня 1983 г. N 27-14/70-83). Следовательно, вызов врача обязателен.

    Совместное переодевание мальчиков и девочек в одном классе на урок физкультуры в начальной школе допустимо?
   При спортивных залах должны быть предусмотрены раздевальные для мальчиков и девочек, площадью 10,5 кв.м каждая; душевые, площадью 9 кв.м каждая; уборные для девочек и мальчиков, площадью 8 кв.м каждая.

   Следовательно, органы СЭС обязаны принять меры для устранения нарушений по письменного обращению родителей.

Основание: п.2.3.17. Санитарно-эпидемиологических правил СанПиН 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях»).

   У ребенка видимая травма, но нет справки – может ли он пропустить физкультуру по записке от родителей?
   При наличии видимой травмы, ребенок не может быть допущен учителем до занятий, могущих причинить ему вред. Принесение телесного вреда ведет за собой уголовную ответственность.

Часть 6 статьи 15 Закона об образовании устанавливает, что дисциплина в образовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, воспитанников, педагогов. Применение методов физического и психического насилия по отношению к обучающимся, воспитанникам не допускается. Следовательно, грубость по отношению к учащимся является недопустимой.

   Родители (учащийся) вправе предъявить претензии как к самому нерадивому работнику, так и к образовательному учреждению в целом. В первом случае достаточно обратиться к директору школы. При этом следует иметь в виду, что применение, в том числе однократное, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося, воспитанника является основанием для увольнения преподавателя (ст.56 Закона об образовании).
Во втором случае возможны следующие варианты:

· к директору школы; 

· орган управления образованием (РОО) (в случае, если школа является муниципальной); 

· территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере образования. 
Имеет ли учитель  право указывать какую носить сменную  обувь на его урок ?
   Введение школьной формы равно как и сменной обуви для обучающихся в соответствии с п. 13 ст. 32 Закона Российской Федерации "Об образовании" (п. разработка и принятие правил внутреннего распорядка образовательного учреждения, иных локальных актов;) относится к компетенции образовательного учреждения.
Таким образом, образовательное учреждение вправе принять школьную форму, ее внешний вид, в т.ч. и сменную обувь.
В соответствии с п. 1 ст. 50 ФЗ "Об образовании" Права и обязанности обучающихся, воспитанников образовательного учреждения определяются уставом данного образовательного учреждения и иными предусмотренными этим уставом локальными актами.
П. 3 ст. 52 говорит, что родители (законные представители) обучающихся, воспитанников, а также сами воспитанники и учащиеся обязаны выполнять устав образовательного учреждения (т.е. локальный нормативный акт образовательного учреждения). Следовательно, необходимо посмотреть родительский договор, устав и правила внутреннего распорядка, в которых должна быть указаны моменты по этим вопросам. Более того, работники как и учащиеся должны соблюдать инструкции по  технике безопасности в кабинетах информатики. Следовательно если в вышеперечисленных документах упоминается об обязательной форме сменной обуви, то учащийся обязан ее носить, а соответственно учитель информатики имеет право требовать наличия обуви и контролировать ее ношение.

Ученику не разрешают приходить на занятия с сережкой мотивируя это тем, что это не соответствует понятию "деловой стиль одежды ", о котором написано в уставе. Правомерны ли  требования? Не ущемляет ли это права моего ребенка? 

   В соответствии с Конституцией РФ и Конвенцией о правах ребенка ребенок имеет право на свободное выражение собственных взглядов и убеждений. То, что у ребенка есть серьга в ухе, относится, скорее, к его внешнему виду, чем к стилю одежды .В  школе есть Устав и в нем прописаны права и обязанности, если в Уставе нет прямого указания, что ребенку мужского пола запрещается приходить на занятия с серьгой в ухе, то родители, как законные  представители, вправе обратиться к директору школу либо в отдел образования для разрешения ситуации, но перед тем как написать заявление стоит подумать  настолько ли принципиально для  ребенка посещать занятия в школе с серьгой в ухе? 
Ученик подрался с одноклассником. Этот мальчик живет возле школы, он сбегал домой и нажаловался маме. Она пришла в класс, схватила ученика за горло, оттаскала за уши, плюнула в лицо, оскорбила и причем это все происходило на глазах у одноклассников и учителя. 
   В соответствии со ст. 151 Гражданского кодекса РФ, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права, либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда. Таким образом, родители , как законные представители, вправе, обратиться в суд с исковым заявлением о возмещении морального вреда. Кроме того, в соответствии со ст. 130 Уголовного кодекса РФ, оскорбление - то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до ста двадцати часов, либо исправительными работами на срок до шести месяцев. Уголовное дело по ст. 130 УК РФ считается уголовным делом частного обвинения, возбуждается не иначе как по заявлению потерпевшего, его законного представителя, и подлежит прекращению в связи с примирением потерпевшего с обвиняемым. В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом родители, как законные представители вправе обратиться к мировому судье с заявлением частного обвинения. При подаче заявления, заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации, о чем в заявлении делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя. 
Имеет ли право школа собирать деньги на охрану .
   Охрана в образовательном учреждении устанавливается с целью безопасного пребывания детей в образовательном учреждении и предупреждения террористических действий. Порядок охраны образовательного учреждения, а также вопрос оплаты может быть урегулирован в Уставе, а также решен на Общем собрании образовательного учреждения. В соответствии с законом «Об образовании» непосредственное управление образовательным учреждением осуществляет директор, однако обучающиеся и их родители (законные представители) вправе участвовать в управлении образовательным учреждением в форме самоуправления. Одной из форм самоуправления является Общее собрание. В Общем собрании образовательного учреждения могут участвовать работники образовательного учреждения, обучающиеся, их родители (законные представители). Порядок выборов участников определяется Уставом образовательного учреждения. Общее собрание вправе решать вопросы принятия правил внутреннего распорядка, рассматривать проекты локальных нормативных актов образовательного учреждения, а также решать иные вопросы. Если большинство участников образовательного процесса не согласны с установлением оплаты за охрану образовательного учреждения, этот вопрос может рассматриваться на Общем собрании и о результате рассмотрения должны быть проинформированы обучающиеся. 

Может ли администрация школы запретить посещать школу в свободной одежде и навязывать свою форму?

   В соответствии с законом РФ «Об образовании» деятельность образовательного учреждения регулируется Уставом образовательного учреждения, в котором указываются права и обязанности участников образовательного процесса, если в Уставе школы для обучающихся предусмотрена школьная форма, необходимо выполнять требования Устава.
Может ли родитель (законный представитель) обучающегося присутствовать на учебный занятиях, если он сомневается в квалификации педагога и при каких условиях?

   В соответствии со ст.52 Закона РФ «Об образовании» родители (законные представители) несовершеннолетних детей до получения последними общего образования имеют право выбирать образовательные учреждения и формы получения образования, а также защищать законные права и интересы ребенка. Если вы считаете, что Ваше присутствие на учебных занятиях поможет Вам определиться с выбором общеобразовательного учреждения, Вы вправе обратиться к директору общеобразовательного учреждения с просьбой присутствия на учебных занятиях. Образовательный процесс в общеобразовательном учреждении осуществляется на основе учебного плана, разрабатываемого общеобразовательным учреждением самостоятельно в соответствии с примерным учебным планом, и регламентируется расписанием занятий в  соответствии с Постановлением Правительства от 19.03.2001 г. № 196 «Об утверждении типового положения об общеобразовательном учреждении» на педагогическую работу принимаются лица, имеющие необходимую профессионально-педагогическую квалификацию, подтвержденную документами государственного образца об уровне образования и (или) квалификации в соответствии с п.4 ст. 55 Закона РФ «Об образовании» при исполнении профессиональных обязанностей педагогические работники общеобразовательного учреждения имеют право на самостоятельный выбор и использование методики обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, учебников в соответствии с образовательной программой, утвержденной образовательным учреждением, методов оценки знаний обучающихся.

Имеет ли право учитель ставить оценки за поведение по своему предмету?

   В соответствии с Постановление Правительства РФ от 19 марта 2001 г. N 196 \"Об утверждении Типового положения об общеобразовательном учреждении" (с изменениями от 10.03.09 г.) Общеобразовательное учреждение (школа) самостоятельно в выборе системы оценок, формы, порядка и периодичности промежуточной аттестации обучающихся в соответствии со своим Уставом и с Законом Российской Федерации "Об образовании".         
   Дисциплина в общеобразовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается. Меры воздействия на нарушителей дисциплины перечисляются в Уставе школы или Правилах внутреннего распорядка.
