ГИА-9 в 2016 году

Азовский районный отдел образования  информируето начале приёма заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательных программам основного общего образования в 2016 году для выпускников текущего года IX класса.

Выпускники текущего года IX класса указывают в своём заявлении на участие в государственной итоговой аттестации обязательные учебные предметы - русский язык и математику, остальные 2 учебных предмета указываются ими по своему выбору. 

Прием заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) в 2016 годузавершается 29 февраля 2016 года.
Прием заявлений на участие в ГИА-9 в 2016 году от выпускников текущего года осуществляется в образовательной организации, в которой обучается выпускник.

При регистрации на участие в государственной итоговой аттестации необходимо иметь при себе следующие документы:
- паспорт гражданина Российской Федерации или другой документ, удостоверяющий личность, в соответствии с законодательством (для всех категорий участников ГИА);

- копия рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (для участников ГИА с ограниченными возможностями здоровья);

- оригинал справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (для участников ГИА - детей-инвалидов и инвалидов);

В случае невозможности регистрации на участие в ГИА самим участником заявление на участие в ГИА могут подать его родители (законные представители) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченные лица на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

О заданиях ГИА-9 2016
Азовский районный отдел образования информирует о заданиях ГИА-9
Азовский районный отдел образования информирует выпускников текущего года общеобразовательных организаций, обучающихся по образовательным программам основного общего образования, их родителей (законных представителей), педагогических работников общеобразовательных организаций, что открытий банк заданий ОГЭ, размещенный в открытом доступе на официальном сайте федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», пополнен заданиями по всем учебным предметам, по которым проводится государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9).

