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	Цель курса
	                 Коммуникативная цель является ведущей на уроках английского языка на основе учебно-методических комплексов серии “RainbowEnglish”. Однако в процессе ее реализации осуществляется воспитание, общее и филологическое образование и личностное развитие школьников.
                Воспитательная цель. В процессе соизучения языков и культур, общепринятых человеческих и базовых национальных ценностей, представленных в содержании учебников, осуществляется духовно-нравственное воспитание младших школьников, предусматривающее принятие ими моральных норм и нравственных установок. Благодаря совместной деятельности, межличностному общению формируется эмоционально-оценочное отношение к миру, развивается культура общения.
                Образовательная цель. Использование иностранного языка как средства получения информации способствует расширению общего кругозора младших школьников, достижению образовательной цели. Наряду с общим образованием (приобретением знаний об окружающей их действительности посредством иностранного языка) младшие школьники расширяют свой филологический кругозор, знакомятся с новыми лингвистическими явлениями и понятиями.
                Развивающая цель. Процесс изучения английского языка организован таким образом, что он способствует развитию интеллектуальных и познавательных способностей младших школьников, которые учатся воспринимать, запоминать, осмысливать новую информацию. В процессе участия в моделированных ситуациях общения, ролевых играх у младших школьников развиваются речевые способности, личностные качества, а также творческое мышление и воображение.


	Структура рабочей программы
	1. Пояснительная записка. 
2. Планируемые результаты освоения учебных предметов в рамках ФГОС основного общего образования.
3. Содержание учебного предмета.
     4. Тематическое планирование

	Структура курса
	1. Знакомство, основные элементы 
речевого этикета

[bookmark: _GoBack]2.Я и моя семья

3. Мир вокруг нас. Природа. Времена года
4. Мир увлечений, досуг
5. Городские здания, дом, 
жилище
5. Человек и его мир
6.Здоровье и еда
7. Города и страны. 
Страны изучаемого языка. 
Родная страна




