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Справка по ПБ
В школе приказом установлен противопожарный режим. Все вновь прибывшие работники учреждения допускаются  к работе только после прохождения противопожарного инструктажа. Со всеми сотрудниками школы систематически проводятся инструктажи о порядке действий в случае возникновения пожаров, задымлений и возгораний.
Территория учреждения постоянно содержится в чистоте. Отходы горючих материалов, опавшие листья и сухая трава регулярно убираются и вывозятся с территории.
В школе имеется автоматическая пожарная сигнализация (АПС). Сигнал АПС поступает на пульт дежурного пожарной части по радиоканалу.
В школе имеется пять эвакуационных выходов, которые закрыты на легко открывающиеся запоры. Ежедневно осуществляется проверка исправности эвакуационных выходов путем их открывания.
На каждом этаже на видном месте вывешены планы эвакуации на случай возникновения пожара. В коридорах и на дверях эвакуационных выходов имеются предписывающие и указательные знаки безопасности. В коридорах, учебных классах и помещениях школы имеются первичные средства пожаротушения (огнетушители). Приказом директора школы назначены ответственные за противопожарную безопасность учебных классов и помещений школы.
Проведены 4  учебные эвакуации учащихся и персонала (2017-2018 учебный год) на случай возникновения пожара.
На первом этаже имеются стенд для учащихся по правилам пожарной безопасности
Ежедневно, в течение дня, администрацией школы производится осмотр прилегающей территории и помещений школы на предмет противопожарной безопасности.
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