Пояснительная записка к учебному плану образовательных 
 начального общего, основного общего, среднего общего образования МБОУ Порт-Катоновской СОШ
на 2019-2020 учебный год 

Учебный план МБОУ Порт-Катоновской СОШ реализует основные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования и отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы; фиксирует максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей; определяет перечень учебных предметов, курсов, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.
Учебный план МБОУ Порт-Катоновской СОШ сформирован в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования  с учетом примерной основной образовательной программы начального общего образования, примерной основной образовательной программы основного общего образования, примерной основной образовательной программы среднего общего образования, а также федерального базисного учебного плана (далее - БУП-2004), федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - ФК ГОС).

Уровень начального общего образования 

Для начального уровня общего образования разработан недельный учебный плана при 5-дневной рабочей неделе.
Предметная область «Русский язык и литературное чтение» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и «Литературное чтение».  А также в соответствии с ФГОС общего образования вводится самостоятельная предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке»
При 5-дневной учебной неделе обязательная часть учебного предмета «Русский язык» в 1-4 классах составляет 4 часа в неделю, «Литературное чтение» в 1-3 классах – 4 часа в неделю, в 4 классе – 3 часа в неделю. В 3 классе вводится 1 час русского родного языка , в 4 классе – 0,5 часа и литературного чтения на родном языке в 4 классе – 0,5 часа за счет компонента образовательного учреждения.
Предметная область «Иностранный язык» включает обязательный учебный предмет « Английский язык» во 2-4 классах в объеме 2 часов в неделю.
Предметная область «Математика и информатика» представлена обязательным учебным предметом «Математика» в 1-4 классах (4 часа в неделю).
Обязательный учебный предмет «Технология» (1 час в неделю) включает раздел «Практика работы на компьютере» в 3-4 классах с целью приобретения первоначальных представлений о компьютерной грамотности.
Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1-4 классах изучается как обязательный по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.
Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» реализуется в модуле «Основы православной культуры»,  как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4 классе, который выбран родителями (законными представителями) обучающихся.
В предметную область «Искусство» включены обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю).
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» будет изучаться в объеме 3-х часов в неделю.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе в 1-2 классах составляет 1 час в неделю. 
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю, во 2-4 классах – 23 часа в неделю, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 

Уровень основного общего образования 

В 2019-2020 учебном году ФГОС ООО  в МБОУ Порт-Катоновской СОШ реализуется в 5-9 классах. 
Для основного общего образования разработан недельный учебный плана при 5-дневной рабочей неделе.
          Предметная область «Русский язык и литература» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и «Литература».
Предметная область «Родной язык и родная литература» включает обязательные учебные предметы «Родной язык» и «Родная литература». Обучающиеся 9 классов завершают уровень основного общего образования, в связи с чем в учебный план  в 9 классе введены учебные предметы «Родной язык» и «Родная литература» по 0,5 часа в неделю и в 8 классе 1 час «Родной язык».
          Предметная область «Иностранные языки» включает обязательные учебный предмет «Английский язык». 
Обязательная предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на уровне основного общего образования  реализуется в рамках учебного плана в 5 , 8 и 9 классах по 1 часу в неделю.
В предметную область «Математика и информатика» включены обязательные учебные предметы «Математика» (5-6 классы), «Алгебра» (7-9 классы) и «Геометрия» (7-9 классы), «Информатика» (7-9 классы).
Предметная область «Общественно-научные предметы» состоит из обязательных учебных предметов «История России. Всеобщая история» (5-9 классы), «Обществознание» (6-9 классы и в 5 классе за счет компонента образовательной организации), «География» (5-9 классы). 
В предметную область «Естественнонаучные предметы» включены обязательные учебные предметы «Физика» (7-9 классы), «Химия» (8-9 классы), «Биология» (5-9 классы).
. 
В предметную область «Искусство» входят обязательные учебные предметы «Музыка» (5-8 классы) и «Изобразительное искусство» (5-7 классы). 
Предметная область «Технология» включает обязательный учебный предмет «Технология», построенный по модульному принципу  (5-8 классы).
Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена обязательными учебными предметами «Физическая культура» (5-9 классы) и «Основы безопасности жизнедеятельности» (8-9 классы). 
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» будет изучаться в объеме 2 часов в неделю. 
В соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 проводить не менее 3 учебных занятий физической культурой в неделю введен 1час внеурочной деятельности « Час здоровья» в 5- 9 классах для удовлетворения биологической потребности в движении . 
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 8-9 классах. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе в 5, 6, 9 классах составляет 1 час в неделю, в 7 классе – 2 часа в неделю.
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 5 классе составляет 28 часов в неделю, в 6 классе – 29 часов в неделю, в 7 классе – 31 час в неделю, в 8 классе – 32 часа в неделю, в 9 классе – 33 часа в неделю, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 

БУП-2004
В МБОУ Порт-Катоновской СОШ реализуется БУП-2004 в 10-11 классах.  
Принципы построения недельного учебного плана для 10-11 классов основаны на идее двухуровневого (базового и профильного) федерального компонента. 
Обязательными учебными предметами на базовом уровне являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Астрономия», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также интегрированные учебные предметы «Обществознание (включая экономику и право)».
Обязательный учебный предмет «Математика» включает изучение учебных курсов «Алгебра и начала математического анализа» и «Геометрия» и демонстрирует общий объем часов. «Алгебра и начала математического анализа» - 2 часа и 1час за счет компонента ОО, «Геометрия» - 2 часа 
Обязательный учебный предмет «История» будет изучаться как интегрированный и включать разделы «История России» и «Всеобщая история» ( 2 часа в неделю). 
Обязательный учебный предмет «Астрономия» изучается на базовом уровне в 11 классе  в объеме 1 час в неделю . 
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме  3 часа в неделю на базовом уровне. 
Обязательный учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности»  будет изучаться на профильном уровне  – 2 часа в неделю) в 10 классах включает в рамках бюджетного финансирования проведение 5-ти дневных учебных сборов в количестве 35 часов с целью обучения начальным знаниям в области обороны и подготовки по основам военной службы.
Интегрированный учебный предмет «Естествознание» (3 часа) заменен учебными предметами «Биология» (1 час), «Химия» (1 час), «Физика» (2 часа) Интегративный учебный предмет «Обществознание (включая экономику и право)» инвариантной части учебного плана (2 часа в неделю) будет изучаться в качестве самостоятельного учебного предмета «Обществознание» (2 часа). 
Таким образом, учебный план МБОУ Порт-Катоновской СОШ включает все обязательные учебные предметы на базовом уровне федерального компонента. 
Общеобразовательный уровень подготовки обучающихся 10-11 классов составляют и другие базовые учебные предметы вариативной части федерального компонента («География – 2 час,, «Информатика и ИКТ» -  2 часа в неделю на базовом уровне; 
Компонент образовательного учреждения  будет направлен на  усиление федерального компонента и составляет 8 часов  в 10 классе и 7 часов в 11 классе.
Компонент, формируемый участниками образовательного учреждения  составляет 8 часов  в 10 классе и 7 часов в 11 классе и распределён следующим образом:
10 класс – русский язык(Власенков А.И. Рыбченкова А.М.-1 час
               - Литература( Сахаров В.И., Зинин С.А.)-1 час
               - Алгебра и начала анализа  (Муравин Г.К., Муравина О.В.)-1час
               - Информатика и ИКТ (Семакин И.Г.)-1 час
             - физика ( Мякишев Г.Я.)-1 час
             - химия (Рудзитис Г.Е)-1 час 
             - биология ( Каменский А.Б.)-1 час
            - элективный курс по математике  «Моделирование в процессе  решения задач повышенной сложности»-1час
11 класс - русский язык(Власенков А.И. Рыбченкова А.М.-1 час
               - Алгебра и начала анализа  (Муравин Г.К., Муравина О.В.)-1час
               - Информатика и ИКТ (Семакин И.Г.)-1 час
               - физика ( Мякишев Г.Я.)-1 час
               - химия (Рудзитис Г.Е)-1 час 
               - биология ( Каменский А.Б.)-1 час
[bookmark: _GoBack]              - элективный курс по русскому языку  «Особенности написания сочинения- рассуждения». Элективные курсы  по русскому языку и математике обязательны для посещения.
 Всего : 10 класс – 34 часа, 11 класс  - 34 часа. Учебная нагрузка для учащихся  не превышает минимальной обязательной нагрузки.

