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О гигиенических требованиях

к одежде обучающихся

Уважаемые руководители!

В соответствии с письмом Управления Роспотребнадзора по Ростовской области от 06.12.2012 «О гигиенических требованиях к одежде обучающихся», письмом МО РО от 31.01.2013 г.  Азовский районный отдел образования информирует о необходимости реализации мер, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей и подростков. Одежда обучающихся и воспитанников  должна соответствовать санитарно-эпидемическим требованиям и не должна оказывать вредное воздействие. 

Санитарно-эпидемические требования к безопасности одежды, предназначенной для детей и подростков, размещены на сайте Минобразования области www.rostobr.ru в разделе «Деятельность» - «Здоровьесбережение в образовании» (приложение).
В целях улучшения условий воспитания и обучения детей и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в образовательных учреждениях руководителям ОУ необходимо:
- выработать в образовательных учреждениях требования к одежде обучающихся с учетом санитарно-эпидемиологических требований;

- повысить персональную ответственность за соблюдением санитар-эпидемиологических требований к условиям пребывания детей в общеобразовательных учреждениях.
Заведующий Азовским РОО 





В.Д.Богданов
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