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Современная ситуация в образовании характеризуется влиянием сложных разнонаправленных тенденций, связанных с его оценкой как важного фактора устойчивого развития российского общества. Образование выступает в качестве социокультурного катализатора позитивных перемен, что подтверждает государственная политика в области образования, направленная на его трансформацию, реформирование, приведение в соответствие с вызовами времени и потребностями членов формирующегося гражданского общества. Переход на программно-проектную стратегию реализации концепций современной российской философии образования (Федеральная программа развития образования на 2006-2010 годы, концепция модернизации образования, «Дети России» и др.) отражают стремление не только повысить качество образования, но и привести его в соответствие с мировыми стандартами качества, обеспечить гармоничную преемственность состояний социума и культуры. В педагогической проекции данный подход настоятельно требует изменений образовательной парадигмы и методологии оценки образовательных достижений обучающихся всех типологических групп.   

В связи с тем, что современный образовательный процесс нацелен на развитие личности, способной ответственно принимать  решения в различных жизненных и профессиональных ситуациях, ориентация на старый «исполнительский» алгоритм нецелесообразна. Необходим отказ от привычной пятибалльной (а, по сути – четырехбалльной) шкалы оценивания, ориентированной на  регистрацию уровня воспроизведения учебного материала, проверку алгоритмических знаний в пользу перехода к интегральным многомерным оценкам, характеризующим уровень владения различными компетентностями, способность и готовность обучающихся к самостоятельной творческой деятельности, принятию и реализации решений в ситуации неопределенности. 
По результатам педагогических исследований уровень личностных достижений обучающихся, осваивающих образовательные программы среднего (полного) общего образования, суммируется из следующих компонентов:
1) академическая успеваемость (оценивается в соответствии с государственным образовательным стандартом);

2) коммуникативные умения, позволяющие школьнику ориентироваться в социуме;

3) познавательная творческая активность ученика (фиксируется на протяжении всего курса изучения предмета);

4) социокультурные  достижения обучающегося.
Каждый из перечисленных компонентов должен быть достойно оценен или хотя бы замечен. Из педагогического опыта развитых зарубежных стран следует, что условиями успешной деятельности учащихся являются требования и условия следующего характера:

– любое достижение школьника, даже самое маленькое, должно быть   замечено;

– в сознании обучающегося данное достижение должно оставить положительный, значимый для него отпечаток;

– педагогу необходимо добиваться того, чтобы реализация творческих планов для ученика стала естественной потребностью в собственном успехе;
– награда должна всегда находить своего настоящего героя и любое достижение – персонифицировано;
– из личностных достижений учеников складываются педагогические достижения учителя;

– сопереживая успех своего ученика, учитель развивает нравственную сферу его личности.

В каждом образовательном учреждении, в соответствии с уровнем образовательной программы, целесообразно разработать индивидуальную целостную систему оценивания достижений обучающихся. Так, МОУ Лицей №1 «Классический» г. Ростова-на-Дону в настоящее время участвует в разработанном сотрудниками Южного федерального университета и педагогами проекте «Изучение наномира – шаг в будущее», имеющем опережающий характер и получившем региональный грант. Одной из задач, поставленных перед педагогическим коллективом, является «вовлечение широкого круга лицеистов в проектную и игровую деятельность исследовательского, моделирующего характера по нанотехнологической тематике» [1, с.40]. О проектном методе сегодня  говорят достаточно много. И действительно - это и есть именно то, чего требует сегодня от школы современная непредсказуемая жизнь. Проекты многолики и многогранны, поэтому и система их оценивания усложняется. Как узнать, научился ли чему-нибудь школьник, выполнивший междисциплинарный проект? А ответ достаточно простой – необходимо контролировать приращение знаний, продвижение  школьника от успеха к успеху на протяжении всего периода обучения.
Воспитанники лицея ежегодно активно участвуют в предметных олимпиадах различного масштаба (городских, областных, федеральных, всероссийских), занимая призовые места, а за участие  в Приоритетном проекте «Образование» многие удостоены дипломов. Так, например, проект  по физике «Неучтенные особенности Кулоновского рассеяния α-частиц в опыте Резерфорда» Пусевой Дарьи, ученицы 11 класса, выполненный под руководством учителя физики Крыштоп В.Г., доцента ЮФУ, кандидата физ.-мат. наук был представлен на Всероссийской политехнической олимпиаде в МГТУ им. Н.Э.Баумана в апреле 2008 года в Москве и удостоен диплома III степени. Эту награду можно по праву считать многомерной оценкой творческой деятельности школьницы, т.к. для достижения поставленной цели: «Нахождение зависимости относительной потери энергии за счет излучения α-частиц» [2, с.51] она самостоятельно проделала огромный научно – исследовательский путь, включающий следующие этапы:

1). На основании опытов Э. Резерфорда, Э. Марсдена и Х. Гейгера по рассеянию α-частиц, Дарья задала  себе вопрос: «насколько правомочно использование закона сохранения энергии при теоретическом обсчете данного опыта» [2, с.51];

2). Проверила экспериментально опыт Резерфорда;

3). По результатам эксперимента построила траектории движения частиц в декартовой системе координат;
4). Вывела формулу для решения поставленной задачи, применяя знания закона Кулона, периодической таблицы Д.И.Менделеева, различных систем отсчета и единиц измерения;

5). Решила задачу методом Рунге – Кутты, написав программу на Math Cad для расчета относительной потери энергии α-частицей в зависимости от прицельного параметра;

6). Построила графики зависимости относительной потери энергии α-частицей в зависимости от прицельного параметра в различных пределах;

7). Подвела итоги и сделала соответствующие выводы.

Проанализировав эту работу с педагогической точки зрения, приходим к выводу, что в процессе её выполнения ученик применяет знания по многим предметам в комплексе, в нашем случае – по физике, математике, информатике (программированию), химии, учится грамотно излагать и оформлять свои мысли и результаты деятельности, изучает историю предмета, участвует в экспериментально-исследовательской деятельности, самостоятельно выдвигает цели и задачи, предполагает методы их реализации и делает выводы. Одним словом – самореализуется, что исключительно актуально в современной образовательной практике.
И этот пример – не единственный в Лицее №1  «Классический» г. Ростова-на-Дону. Дипломом за успешное выступление на Всероссийской политехнической олимпиаде в апреле 2008 года награжден восьмиклассник Кучмиев Иван. Он выступал с инициативным проектом по физике «Генератор поверхностных волн», научный руководитель Крыштоп В.Г., доцент ЮФУ, кандидат физ.-мат. наук, и учитель физики Одарченко Г.В. Его работа, выдерживающая все этапы и регламенты научно - исследовательской деятельности, получила рекомендацию на включение в программу конференции «Шаг в будущее» в апреле 2009 года. К проекту написана аннотация, в которой указывается на актуальность темы загрязнения окружающей среды и предлагается один из возможных способов получения энергии экологически чистым путем – от морских волн. Работа включает в себя следующие пункты:
1) описывается принцип действия генератора поверхностных волн;

2) представлена конструкция в виде поплавков-генераторов с пояснительными рисунками и схемами;

3) описан смысл идеи;

4) выполнены расчеты:

- плавучести стального двутавра (с применением знаний закона Архимеда, формулы объема цилиндра)
-мощности буя в Тихом океане (с применением формул для расчета времени при равномерном движении, закона Архимеда, работы силы, мощности)

- экономики (суммарный доход электростанции, окупаемость)

5) сделаны выводы и рассмотрена область применения.

Еще раз мы убеждаемся в том, что при выполнении проекта  используются все межпредметные навыки, полученные учеником при изучении программы школьного курса. Реализованный индивидуальный проект позволяет судить о  появлении приращений и  новообразований, обращенных к готовности самостоятельно обнаруживать проблемы современного общества, ставить адекватную цель, формулировать задачу и находить способы ее решения, планировать свою познавательную (в том числе научно – исследовательскую) деятельность, находить, классифицировать и систематизировать необходимую для   работы информацию с использованием современных технологий, представлять результаты своей деятельности как в устном, так и в письменном виде в форме презентации, рефлексивно анализировать результаты, делать выводы, прогнозировать область применения своего научного открытия и реоткрытия, владение навыками делового общения, сотрудничества, коммуникабельности.
Проектно - исследовательская деятельность достаточно развита   и в столице нашего государства. В Москве, например, широко известная педагогическая гимназия  №1505 начала научно – исследовательскую деятельность еще в 1992 году. Проекты здесь выполняют ученики 10 – 11 классов, самостоятельно выбирая предмет, тему исследования и научного руководителя. В качестве подготовки к серьезной работе  в 9 классе гимназисты прослушивают спецкурс «Методика научного исследования», который завершается написанием и защитой реферата. Проект, состоящий из теоретической и практической частей, выполняется и защищается как дипломная работа, и в последствии засчитывается как экзамен по выбору в 11 классе. Еще одним преимуществом является то, что защита диплома проходит намного раньше выпускных экзаменов, примерно в феврале, а накануне научный руководитель организует предзащиту для того, чтобы определить уровень готовности работы к настоящей защите. В случае неготовности проекта, ученику предоставляется возможность отчитаться рефератом. Таким образом, данное учреждение избегает оценки «неудовлетворительно» на экзамене по выбору, т.е. «двойки» исключены. Проектная деятельность в гимназии стала необходимым элементом уклада школьной жизни, способствующего развитию и становлению личности, обоюдной заинтересованности в работе, как учителей, так и учеников, постоянному стремлению к успеху,  в результате которого в пределах данного учебного заведения  родилась новая система оценивания. 

В Рязани школьным проектированием занимаются на базе следующих школ: №№ 40, 45. 47, 58. Здесь разработана технология подведения итогов и критерии оценивания ученических работ по различным предметам, в том числе и по физике. Регулярно проводятся семинары и круглые столы по обмену опытом, достижениями и новыми успехами между учениками, преподавателями и директорами школ. Активно подключились к проектной деятельности также школы №№ 25, 52, 53, 54, 63, 67, 71 города Рязани. Лучшие проекты отмечаются дипломами и подарками, а также публикуются в сборнике Конкурса.
Поиск новых форм и методов оценивания образовательных достижений учащихся связан с переходом от стандартных принципов оценивания к принципу оценивания школьника по результатам его личностных достижений, проявления индивидуальности, его продвижения от успеха к успеху, от награды к награде, развитием объективного самоанализа и самооценки. Проектная деятельность развивает ребенка в этом направлении и, несомненно, приводит к объективной оценке с учетом требований современной жизни.
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