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              16.02.2017 г  № 762
 Руководителям ОУ
Об обеспечении организованного

 приёма в 1 класс
Уважаемые руководители!
В связи с поступающими вопросами родителей в отношении начала приёма детей в 1 класс Азовский районный отдел образования направляет следующие разъяснения.
           В целях информирования родительской общественности общеобразовательные организации (далее ОО) должны  разместить на официальном сайте в сети «Интернет»:  распорядительный акт органа местного самоуправления муниципального района о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района (Постановление администрации Азовского района от 06.03.2015г. №216); информацию о количестве мест в первых классах, а также о наличии свободных мест для приема детей, не проживающих на закрепленной территории, не позднее 1 июля.

В этой связи напоминаем, что прием заявлений в первый класс ОО для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года, а для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Кроме того, ОО, закончившие прием в первый класс всех детей, проживающих на закрепленной территории, осуществляют прием детей, не проживающих на закрепленной территории, ранее 1 июля.

Отсутствие регистрации по месту жительства или по месту пребывания не может быть причиной отказа в приеме в ОО. По данному вопросу даны разъяснения в письме Минобрнауки России от 13.12.2016 № 08-2715 «О порядке приема в общеобразовательные организации». 
          Азовский районный отдел образования просит обеспечить организованный прием детей в ОО с учетом требований и предоставить сведения об организации приема детей в 1 класс ОО в срок до 10.03.2017 в электронном виде по форме согласно приложению С.А. Шевченко для подготовки отчёта по данному вопросу в министерство образования Ростовской области.
Приложение: 1. Письмо Минобрнауки России от13.12.2016г. №08-2715 «О порядке приёма в общеобразовательные организации».
2. Приказ Минобрнауки России от 22.01.2014г. №32 «Об утверждении Порядка приёма гражданина обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
3. Постановление администрации Азовского района от 06.03.2015г. №216.

4. Сведения об организации приёма детей в 1 класс ОО Азовского района.

               Заведующий Азовским РОО                                     М.В. Заярная
Светлана Анатольевна Шевченко
86342 64070

Заместителю министра общего и профессионального образования Ростовской области


Мазаевой М.А.








