Наши достижения за 2013-2014 уч. год.

Осенний кросс , где призовые места заняли Рева Денис 2м, Шаповалов Виталий 3м, Гладченко Мария, Гаврилюк Иван 2м. Бутенко Артем 3м, Рева Дима 1м, Денисенко Максим- 2м.  Общекомандное 4 место в районе. По  большому футболу  наша команда заняла 1 место, тренер  Шкондин А.А. , В Президентских играх 8 класс занял 1 место, в Президентских состязаниях -2 место, В соревнованиях  «Школе безопасности» -2 место, рук. Фомич А.А. в Президентских играх 10 класс занял 3 место. В районной игре «Орленок»  заняли 6 место. «Зарница» 16 м.

В районных соревнованиях по баскетболу -2 место тренер Гаврилюк В.С

В период летних каникул команда по футболу  явилась обладателем кубка «Побережье» тренер Шкондин А.А.. По настольному тенису -2 место по гиревому спорту – 2 место, по мини футболу  2 команды– 3 место. В  районном конкурсе «Богатыри Земли Азовской»  3й год занимаем 1 место.

в районном конкурсе «Знаток Конституции» 2место заняла Хадеева Катя, 3 место Харитонова Женя. Рук. Санько Н.В. В конкурсе рисунков  Областной избирательной комиссии Буравицкая Алина заняла 3 место. Рук. Ткаченко Е.Г., В районном этапе областной олимпиады по гражданскому и избирательному праву 1 место заняла Шаповалова  Даша, 2 место Чмут Дима. Рук. Самсон И.Л.

.. Ансамбль «Эдельвейс» занял 3 место в  районном этапе областного конкурса «Гвоздики Отечества» , так же в этом конкурсе 3 место заняли учащиеся Гаврилюк Иван и Шаповалов Виталий в номинации авторская песня. Ансамбль  народной песни «Катерина» так же занял 3 место.

.В районном конкурсе виртуальных музеев наша школа заняла1 место рук. Самсон И.Л. и Свининых Н.Ф.

В районной конференции ДАНЮИ по археологии

Буравицкий егор-1 место

Мойсова Лиза- 2 место

Шаповалова Даша- 1 место..

Конкурс детского технического  творчества -3 место в районе Сердюк Женя и Матняк Игорь.
