О сроках и местах подачи заявлений на участие в ГИА и ЕГЭ
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В соответствии с пунктами 11-12 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400 (далее – Порядок), для участия в едином государственном экзамене (далее – ЕГЭ) в 2018 году выпускники, обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования, должны подать заявление
с указанием выбранных учебных предметов, по которым планируют сдавать ЕГЭ, до 1 февраля включительно в места регистрации на сдачу ЕГЭ, определенные органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования.
Регистрация выпускников общеобразовательных организаций ведется
по месту их учебы.
Заявления на участие в ЕГЭ подаются участниками ГИА, ЕГЭ лично
на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего
их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют дополнительно копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы в целях создания условий, учитывающих состояние здоровья и особенности их психофизического развития во время проведения ГИА.
Одновременно сообщаю, в соответствии с пунктом 1 статьи 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» родитель (законный представитель) обучающегося или сам обучающийся, если он на момент подачи заявления является совершеннолетним, дают свое письменное согласие на обработку персональных данных участника ГИА.
Минобразование Ростовской области направляет для использования в работе примерные форму заявления на участие в ГИА, ЕГЭ.
Кроме того, прошу:
активизировать информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) о сроках, местах и порядке подачи заявлений на прохождение ГИА, в том числе в форме ЕГЭ, о необходимости серьёзно подходить к выбору предметов, а также функционировании телефона «горячей линии» (6-40-70) для обращения граждан по вопросам проведения ГИА;
разместить информационные материалы, в том числе приказ  Минобрнауки России №1099 от 10.11.2017г. на официальном сайте образовательной организации, а также информационных стендах;
осуществлять внесение сведений в региональную информационную систему обеспечения проведения ГИА в установленном порядке и проводить мониторинг полноты, достоверности и актуальности вносимой информации;
предоставить в срок до 15 января 2017 года информацию по выбору предметов С.А. Панченко, муниципальному оператору, для внесения сведений в РИС (форма приложения будет предоставлена дополнительно).
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