Итоговое собеседование по русскому языку в 2023 году 
Итоговое собеседование для выпускников 9 классов является  обязательным, его успешная сдача будет являться для них условием допуска к государственной итоговой аттестации.
Основной срок проведения итогового собеседования по русскому языку – 8 февраля.
Для выпускников, получивших «незачет», либо не явившихся на собеседование по уважительной причине, не завершивших итоговое собеседование по уважительным причинам, подтвержденным документально, предусмотрены 
дополнительные дни - 15 марта и 15 мая.
Для участия в итоговом собеседовании обучающимся 9 классов необходимо подать заявление и согласие на обработку персональных данных не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования. Прием заявлений продлится до 25 января 2023 года.
В соответствии с п. 3 Порядка проведения итогового собеседования по русскому языку как условия допуска к государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования на территории Ростовской области  для участия в итоговом собеседовании обучающиеся 9 классов, подают заявление и согласие на обработку персональных данных в образовательные организации, в которых обучающие осваивают образовательные программы основного общего образования. 
Проверка ответов участников итогового собеседования завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения. Ознакомление с результатами осуществляется по месту подачи заявления на участие в итоговом собеседовании под подпись обучающихся и их родителей (законных представителей) не позднее восьми рабочих дней со дня проведения итогового собеседования.
Результат итогового собеседования как допуска к ГИА действует бессрочно.
Не забудьте зарегистрироваться в установленные сроки!!!
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