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Памятка о реализации льготного питания обучающихся в ОУ
Уважаемые родители!
Льготное питание (горячий обед стоимостью 50 рублей) имеют право получать обучающиеся из малоимущих семей согласно Постановлению Администрации  Азовского  района от 26.08.2022 № 705 «О внесении изменений в Порядок предоставления бесплатного горячего питания обучающимся  Азовского  района» 06.10.2020  № 818 «Об утверждении 
Порядка обеспечения питанием обучающихся муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций»
Для получения льготного питания родитель (законный представитель) обучающегося из малоимущей семьи до 1-го числа текущего месяца предоставляет в общеобразовательную организацию:
· заявление на имя руководителя о предоставлении льготного питания;
· документ, подтверждающий наличие семьи в базе получателей социальных выплат, для подтверждения статуса детей из малоимущих  семей; 
МБОУ Кулешовская СОШ  №17 Азовского района :
· принимает решение о предоставлении или об отказе в предоставлении льготного питания обучающемуся;
· не реже 1 раза в квартал направляет запросы в органы социальной защиты населения по месту регистрации семьи обучающегося о наличии семьи в базе получателей социальных выплат для подтверждения статуса детей из малоимущих семей;
· 1 раз в месяц утверждает реестр обучающихся, которым предоставляется льготное
питание, на основании списков УСЗН Азовского района
Основаниями для отказа в предоставлении льготного питания обучающемуся являются:
- не предоставление документа, подтверждающего наличие семьи в базе получателей социальных выплат, для подтверждения статуса детей из малоимущих семей.
Льготное питание предоставляется обучающимся в дни фактического посещения ОУ.
В случае неявки обучающегося в общеобразовательную организацию в связи с болезнью или по иным причинам льготное питание не предоставляется.
