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Основания для разработки
- Конституция Российской Федерации;
- Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 26.05.1996 г. № 54-ФЗ «О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации»;
- Письмо Минобрнауки Российской Федерации от 12 марта 2003 г. №28-51-181/16 «О деятельности музеев образовательных учреждений»;
- Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 9 июля 2020 г. №06-735 «О направлении методических рекомендаций о создании и функционировании структурных подразделений образовательных организаций, выполняющих учебно-воспитательные функции музейными средствами»;
- Приложение к письму Минобразования России от 12.03.2003 № 28-51-181/16 «Примерное положение о музее образовательного учреждения (школьном музее)»;
- Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кулешовская средняя общеобразовательная школа № 17 Азовского района Ростовской области».
Цели
Основной целью создания музея является гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и  молодёжи села на героическом прошлом и настоящем Родины и Армии.
Задачи
— ознакомление детей и подростков с историческими событиями Великой Отечественной войны, локальных войн, вооружённых конфликтов  и СВО;
-формирование у обучающихся гражданско-патриотических качеств;
- формирование личностного, эмоционально окрашенного отношения к историческим фактам, воспитание любви и уважения к прошлому своей страны.
— проведение архивно-исследовательской работы с целью установления имён и судеб военнослужащих,  розыска и оповещения о месте гибели и захоронении их родственников;
— проведение экскурсионно-просветительской работы для обучающихся образовательных учреждений села, их родителей и жителей села;
— тесное сотрудничество с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками трудового фронта, участниками локальных войн, освободительных конфликтов и СВО. Привлечение их к воспитательной работе совместно с сотрудниками учреждения.
-	совершенствование образовательного процесса средствами дополнительного обучения;
-воспитание познавательных интересов и способностей;
-	овладение учащимися практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности;
-пополнение музейных фондов.
Направления деятельности
- фондовая работа;
- экспозиционно-выставочная деятельность;
- организационно-методическая работа;
- поисково-исследовательская работа;
- культурно-просветительская работа;
- экскурсионно-лекторская работа.
Заказчик 
Педагогический совет муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кулешовская средняя общеобразовательная школа № 17 Азовского района 
Исполнители 
Администрация, педагогический коллектив, обучающиеся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кулешовская средняя общеобразовательная школа № 17 Азовского района, руководитель музея.
Сроки реализации
2024 – 2027 годы
Организация контроля за исполнением
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Кулешовская средняя общеобразовательная школа № 17 Азовского района 
Ожидаемые и конечные результаты
- увеличение количества учащихся – участников ,проводимых внеурочных мероприятий;
- увеличение количества качественных мероприятий гражданско-патриотической направленности;
 - регулярное пополнение фонда музея;
- результативное участие в профильных выставках, конкурсах, конференциях;
- внедрение информационно-коммуникационных и инновационных технологий, цифровизация фондов музея;
- создание новых экспозиций и выставок в музее;
- презентация опыта работы музея.

