МОУ Кугейская СОШ

ПРИКАЗ

от 07.02.2011г                               №                                      

Об использовании Интернет-ресурсов 

профилактической направленности

В течение октября-декабря 2010 года в образовательном учреждении проведены мероприятия в рамках Всероссийского Интернет-урока антинаркотической направленности «Имею право знать!». 

Необходимо отметить высокий уровень организации профилактической работы по антинаркотической тематике с привлечением Интернет-ресурсов для учащихся и родителей. 

В соответствии с письмом УФСКН России по РО от 11.02.2011 №5/1121,письмом РОО об использовании Интернет-ресурсов 

профилактической направленности:

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Классным руководителям:

-ознакомить учащихся и родителей с материалами, представленными в Интернет-уроке, 

-продолжить работу по информированию обучающихся о материалах Всероссийского Интернет-урока с использованием различных источников и форм.

2.Заместителю директора по ВР Килановой Т.Ю.провести второй этап данного мероприятия, включающий в т.ч. анкетирование учащихся.

-разместить ознакомительную листовку ФСКН России и организовать информационные занятия о содержании материалов, размещенных на сайте ФСКН России с участием классных руководителей,членов межведомственных лекторских групп и сотрудников органов наркоконтроля.

-ознакомить учителей с методическими материалами по проведению Интернет-урока размещеными отдельно в разделе «Профилактика» (блок «Направления деятельности») официального Интернет-сайта ФСКН России и на сайте печатного издания «Учительская газета». 

-в соответствии с письмом УФСКН России по РО от 11.02.2011 №5/1121 прошу в ходе проведения мероприятий в рамках Интернет-урока провести анкетирование учащихся по прилагаемой анкете и в срок до 15.03.2011 направить в Азовский РОО обобщенные результаты. 

-информация о проведенной в январе-феврале 2011 г. работе по данному направлению и ее результатах необходимо направить в Азовский РОО до 01.03. 2011 года

3.Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Директор школы                                                                             Н.М.Тихонова 

С приказом ознакомлены                                                             Т.Ю.Киланова

