Информация
По итогам проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, в 2021 – 2022 учебном году
в МБОУ Новониколаевской ООШ
В 2021-2022 учебном году государственная итоговая аттестация обучающихся, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, проводилась в форме ОГЭ.
В государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ принимали участие:
-по математике 17 выпускников (100% от числа выпускников, допущенных к ГИА, и 100% от общего количества выпускников 9-х классов);
-по русскому языку 17 выпускников (100% от числа выпускников, допущенных к ГИА, и 100% от общего количества выпускников 9-х классов);
-по предметам по выбору:
           география-17 выпускников (100 % от общего количества выпускников 9-х классов);
            биология- 17 выпускников ( 100% от общего количества выпускников 9-х классов);
   
В целом по ОО участие ГИА-9 в форме ОГЭ составило 68 человеко-экзаменов .
В предметных комиссиях по общеобразовательным предметам работали 2 педагога ОО: по географии-1 человек , по истории и обществознанию-1 человек .
В целях осуществления общественного контроля соблюдения процедуры проведения ГИА ф форме ОГЭ была организована работа общественных наблюдателей (члены родительских комитетов, попечительских советов, советов школ и др.). Всего было аккредитованно-1 человек от  ОО, участвовал в ППЭ 1 общественный наблюдатель от ОО. 
В основной срок проведения экзаменов по математике преодолели минимальный порог 17 выпускников 9-х классов (100 %)
По русскому языку в основные сроки преодолели минимальный порог 17 выпускников 9-х классов (100 %).
Неудовлетворительные отметки по обязательным экзаменам в основные сроки получили:
по математике- 0 человек
по русскому языку -0 человек 
Успешно преодолели ГИА 17 выпускников (в основные сроки) . Таким образом, получили аттестат об основном общем образовании 17 выпускников ОО (100%).

