Приложение №7
к приказу Азовского РОО
         			от 14.10.2024 г.   № 683 
Регламент работы оргкомитета
муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников 
(далее - Регламент)

1. Общие положения
1.1. Для организационно-методического обеспечения проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее -ВсОШ) создается постоянно действующий оргкомитет (далее - Оргкомитет).
1.2. В своей деятельности Оргкомитет руководствуется: 
Федеральным Законом № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» (далее - Порядок), постановлениями Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно- эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее - СП 2.4.3648-20), методическими рекомендациями по организации и проведению школьного и муниципальных этапов всероссийской олимпиады школьников в 2023/2024 учебном году (Москва, 2024 год), приказом министерства образования Ростовской области от 23 сентября 2024 г № 896 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2024-2025 учебном году»приказом Азовского РОО от 19.09.2016 г. № 559 «Об утверждении Положения о проведении всероссийской олимпиады школьников на территории Азовского района в новой редакции»;приказами Минобрнауки России, министерства общего и профессионального образования Ростовской области (далее министерство); настоящим Регламентом.
1.3. Состав Оргкомитета утверждается приказом Азовского РОО.

2.Задачи Оргкомитета

2.1 Обеспечение выполнения требований Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников в части своей компетенции.
2.2 Определение организационно-технологической модели проведения муниципального этапа ВсОШ.
2.3 Создание условий для проведения муниципального и участия в региональном этапах ВсОШ.
2.4 Обеспечение участников муниципального этапа Олимпиады экспериментальными установками и оборудованием.
2.5 Проведение оперативной организационной работы.

                                 3. Обязанности и права Оргкомитета
3.1 Оргкомитет:
обеспечивает выполнение требований настоящего Регламента;
осуществляет организацию и координацию муниципального этапа ВсОШ и организацию участия победителей и призеров регионального этапа прошлого года в муниципальном этапе ВсОШ по предметам в соответствии со сроками, определенными приказом министерства общего и профессионального образования Ростовской области;
осуществляет кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников муниципального этапа ВсОШ,
определяет количество призёров и победителей муниципального этапа Олимпиады;
рассматривает апелляции совместно с жюри;
анализирует, обобщает итоги муниципального этапа ВсОШ;
готовит материалы для освещения организации и проведения муниципального этапа ВсОШ в средствах массовой информации.
3.2 Оргкомитет имеет право принимать при необходимости оперативные решения в период проведения муниципального этапа ВсОШ в соответствии с законодательством.

4. Состав Оргкомитета

Председатель Оргкомитета и его заместитель определяются приказом Азовского РОО.
Состав Оргкомитета утверждается приказом Азовского РОО.
Состав Оргкомитета формируется из представителей Азовского РОО, МКУО РИМЦ Азовского района, муниципальных предметно-методических комиссий, педагогических и научно-педагогических работников.
Обязанности членов Оргкомитета определяются председателем Оргкомитета, исходя из задач и обязанностей Оргкомитета, определенных настоящим Регламентом.

5. Порядок работы Оргкомитета

Порядок работы Оргкомитета утверждается председателем (или заместителем председателя, в случае отсутствия председателя).
Решение Оргкомитета считается правомочным, если в заседании участвует не менее 2/3 членов Оргкомитета и за его принятие проголосовало более 50 % присутствующих.
Решения Оргкомитета оформляются протоколами, которые подписываются председателем (или заместителем председателя, в случае отсутствия председателя).
Член Оргкомитета, не согласный с решением большинства, подписывает протокол заседания Оргкомитета с изложением в нем своего особого мнения.
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