Реализуемые образовательные программы
Организация осуществляет в установленном действующим законодательством порядке следующие виды деятельности: реализация образовательных программ начального общего образования, основного общего образования, дошкольного образования  в пределах федеральных государственных образовательных стандартов.
В образовательном учреждении реализуются основные образовательные программы:
– начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года). Основная образовательная программа начального общего образования определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
- основного общего образования (нормативный срок освоения 5 лет). 
Программа обеспечивает освоение учащимися образовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности учащегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному определению. Задачами основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности учащегося, для развития его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению.

[bookmark: _GoBack]      Численность обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджета субъекта РФ:
- начальное общее образование – 77 человек;
- основное общее образование – 79 человека;
- дошкольное образование –30 человек.

