ПРОТОКОЛ № 3
от 22 .03.2021г
Заседания методического объединения учителей естественно-математического цикла МБОУ Отрадовская СОШ 
1. Косивченко Ю.И. – учитель географии, биологии  руководитель МО
2. Смолянская И.В. учитель  математики, химии
3. Ядренцева О.В. – учитель математики, физики и информатики
План заседания:
1.Анализ результатов обученности учащихся за 3 четверть  по предметам естественно – математического цикла. Анализ выполнения учебных программ, обязательного минимума содержания образования за прошедший период. 
2. Обсуждение результатов тестирования и подготовки выпускников к ОГЭ за 3 четверть 2020-2021 уч. год (члены МО)
По первому  вопросу слушали руководителя МО Косивченко Ю.И. Она сделала анализ обученности за третью четверть  по предметам ЕМЦ. По биологии в 7,8,9 классе процент качества вырос, по географии остался на прежнем уровне, по физике в 7 классе снизился , в 8-9 повысился, по геометрии 8 класс процент качества остался на том же уровне. Процент качества вырос благодаря индивидуальным занятиям со слабоуспевающими учениками.
Учебные программы выполняются в соответствии с обязательным минимумом содержания образования.
[bookmark: _GoBack]  По второму  вопросу слушали Смолянскую И.В  по результатам  пробного тестирования в 9 классе: два  учащихся не набрали количество баллов необходимых для преодоления минимального порога в сдаче ОГЭ базовый уровень Анализ работ вскрыл наличие проблемных зон в подготовке обучающихся: отсутствие навыков самоконтроля, проявляющееся в том, что обучающиеся невнимательно читают условие задания и в результате выполняют не то, что требовалось, не проверяют свой ответ, не оценивают его с точки зрения соответствия условию и здравому смыслу. Отсутствие самоконтроля мешает обучающимся успешно справляться с заданиями, требующими выполнения последовательности шагов, проверки условий, выбора оптимального варианта решения.
Решили:
· продолжить работу над повышением качества образования, развивая творческие способности учащихся.
· при подготовке школьников к ОГЭ в 9 классе  учителям предметникам продолжать дополнительные занятия по ликвидации пробелов в знаниях и консультации по предметам.





Руководитель МО ЕМЦ			Косивченко Ю.И.

