ПРОТОКОЛ   № 4
ЗАСЕДАНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА МБОУ Отрадовской СОШ  
от 12  октября 2020 г.
              Присутствовали: 18 человек
Отсутствующих без уважительной причины: нет
                                                  Председатель педсовета:		Котова Ж.А..
                                                  Секретарь педсовета:		Косивченко Ю.И.

Повестка дня
1. Ознакомление коллектива школы с приказом Минпросвещения России от 28.08.2020 № 442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»», зарегистрированный Министерством юстиции Российской Федерации от 06.10.2020 №  60252.
По данному вопросу слушали заместителя директора по УВР Часнык Ирину Александровну, которая довела до сведения коллектива приказ Минпросвещения России от от 28.08.2020 № 442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»», зарегистрированный Министерством юстиции Российской Федерации от 06.10.2020 №  60252.
Предлагаю:
Приказ Минпросвещения России от от 28.08.2020 № 442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»», зарегистрированный Министерством юстиции Российской Федерации от 06.10.2020 №  60252.принять в работу с 1 января 2021 года, вывесить данный приказ на официальном сайте школы, довести до сведения родителей.
Решили:
Приказ Минпросвещения России от от 28.08.2020 № 442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»», зарегистрированный Министерством юстиции Российской Федерации от 06.10.2020 №  60252 с 1 января 2021 года принять в работу, вывесить данный приказ на официальном сайте школы, довести до сведения родителей.
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Председатель педсовета школы:             Котова Ж.А.
Секретарь педсовета школы:                  Косивченко Ю.И.
