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ЗАСЕДАНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА МБОУ Отрадовской СОШ  
от 11 января  2021 г.
              Присутствовали: 18 человек
Отсутствующих без уважительной причины: нет
                                                  Председатель педсовета:		Котова Ж.А.
                                                  Секретарь педсовета:		Косивченко Ю.И.
Повестка дня:
1. О рассмотрении рекомендаций Министерства образования РФ.
2. Мониторинг организации питания в школе.
По первому  вопросу слушали Котову Жанну Александровну - директора школы, которая сообщила присутствующим, что   Минпросвещения России совместно с Федеральным государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации» разработало и направляет для учета и использования в работе практические рекомендации (советы) для учителей и заместителей директоров по учебно-воспитательной работе в образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального, общего, основного, среднего образования с использованием дистанционных технологий (далее – практические рекомендации). Настоящие практические рекомендации подготовлены на основании анализа нормативных правовых актов, методических материалов и экспертных рекомендаций, с учетом мирового и отечественного опыта субъектов Российской Федерации, который сложился в текущем году. Указанную информацию прошу довести до сведения родителей обучающихся, 
Решили:
1.Данную информацию довести до сведения родителей обучающихся, использовать данные методические рекомендации в работе.
По второму  вопросу слушали заместителя директора по ВР Цымбал Розану Асватуровну, ответственной за организацию питания в школе, которая, на основании приказа Азовского РОО № 686 от 30.12.2020 года «Об организации питания учащихся начальной школы ОУ Азовского района», доложила, что в школе организовано здоровое качественное питание для учащихся 1-4 классов, ведется постоянный регулярный мониторинг качества данного питания. Для этой цели создана бракиражная комиссия, организован из числа представителей родительской общественной общественности родительский контроль. Родители один раз в четверть осуществляют контроль качества приготовленной продукции. 
Завхоз школы Кочкарева Валентина Николаевна рассказала, что, основании заключенного договора с ИП «Черным», производится доставка продукции 1 раз в 10 дней. На базе школы работает повар ИП «Черного». По причине капитального ремонта, организовано помещение для приема пищи, детским садом выделено место на пищеблоке детского сада. Площади для организации приготовления пищи не достаточно, но в данной ситуации созданы все возможные условия, питание детей осуществляется без сбоев.
Решили:
Признать работу по организации питания в МБОУ Отрадовская СОШ удовлетворительной.
По третьему  вопросу слушали Котову Жанну Александровну - директора школы, которая ознакомила работников  с утвержденым Министерством просвещения РФ Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам –начального, основного и среднего общего образования.
Решили:
1.Начать работу по новому Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам –начального, основного и среднего общего образования.

Председатель педсовета школы:             Котова Ж.А.
Секретарь педсовета школы:                  Косивченко Ю.И.


