ПРОТОКОЛ   № 5
ЗАСЕДАНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА МБОУ Отрадовской СОШ  
от 28 ноября  2020 г.
              Присутствовали: 18 человек
Отсутствующих без уважительной причины: нет
                                                  Председатель педсовета:		Котова Ж.А.
                                                  Секретарь педсовета:		Косивченко Ю.И.

Повестка дня
1. Рассмотрение изменений  к рабочим программам по учебным  предметам на уровне основного общего образования.
2. Рассмотрение изменений  к рабочим программам по учебным курсам.
3. Рассмотрение изменений  к рабочим программам по учебным курсам внеурочной деятельности.
4.  Рассмотрение изменений в основную образовательную программу основного общего образования
5.Анализ вопросов организации питания в 2020-2021 учебном году.
По первому вопросу слушали заместителя директора по УВР Часнык Ирину Александровну, которая довела до сведения коллектива, что ВПР  в сентябре-октябре 2020 г. проводились в целях:
 осуществления входного мониторинга качества образования, в том числе мониторинга уровня подготовки обучающихся в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего и основного общего образования; 
совершенствования преподавания учебных предметов и повышения качества образования в образовательных организациях; корректировки организации образовательного процесса по учебным предметам на 2020/2021 учебный год.
Участниками ВПР в сентябре-октябре 2020 г. являлись все обучающиеся соответствующих классов всех образовательных организаций Российской Федерации, реализующих программы начального общего и основного общего образования. 
Перечень учебных предметов соответствовал учебным предметам по программам 2019/2020 учебного года: 
5 классы – Русский язык, Математика, Окружающий мир (за уровень начального общего образования 2019/2020 учебного года); 
6 классы – Русский язык, Математика, История, Биология (за 5 класс 2019/2020 учебного года); 7 классы – Русский язык, Математика, История, Биология, География, Обществознание (за 6 класс 2019/2020 учебного года); 
8 классы – Русский язык, Математика, История, Биология, География, Обществознание, Физика, Английский язык, Немецкий язык, Французский язык (за 7 класс 2019/2020 учебного года); 
9 классы – Русский язык, Математика, История, Биология, География, Обществознание, Физика, Химия (за 8 класс 2019/2020 учебного года). 
Для эффективной организации и корректировки образовательного процесса школой был составлен план мероприятий («дорожная карта») по реализации образовательных программ начального общего и основного общего образования в общеобразовательных организациях на основе результатов ВПР, проведенных в сентябре-октябре 2020 г.
Нашими педагогическими работниками, мной, проведен анализ результатов ВПР в 5-9 классах для  каждого обучающегося, для  каждого класса, по МБОУ Отрадовская СОШ.
На основании проведенных анализов  были внесены изменения в рабочие программы по учебным  предметам на уровне основного общего образования по предметам ВПР. 
Предлагаю:
Рассмотреть данные изменения и принять их в работу.
Решили:
Изменения в рабочие программы по учебным  предметам на уровне основного общего образования по предметам ВПР принять в работу.
На основании проведенных анализов  были внесены изменения в рабочие программы по учебным курсам.
Предлагаю:
Рассмотреть данные изменения и принять их в работу.
Решили:
Изменения в рабочие программы по учебным  курсам  по предметам ВПР принять в работу.
На основании проведенных анализов  были внесены изменения в рабочие программы по учебным курсам внеурочной деятельности.
Предлагаю:
Рассмотреть данные изменения и принять их в работу.
Решили:
Изменения в рабочие программы по учебным курсам внеурочной деятельности по предметам ВПР принять в работу.
На основании проведенных анализов  были внесены изменения в основную образовательную программу основного общего образования
Предлагаю:
Рассмотреть данные изменения и принять их в работу.
Решили:
Изменения в основную образовательную программу основного общего образования принять в работу.
[bookmark: _GoBack]По второму  вопросу слушали заместителя директора по ВР Цымбал Розану Асватуровну, ответственной за организацию питания в школе, которая, на основании приказа Азовского РОО № 686 от 30.12.2020 года «Об организации питания учащихся начальной школы ОУ Азовского района», доложила, что в школе организовано здоровое качественное питание для учащихся 1-4 классов, ведется постоянный регулярный мониторинг качества данного питания. Для этой цели создана бракиражная комиссия, организован из числа представителей родительской общественной общественности родительский контроль. Родители один раз в четверть осуществляют контроль качества приготовленной продукции. 
Завхоз школы Кочкарева Валентина Николаевна рассказала, что, основании заключенного договора с ИП «Черным», производится доставка продукции 1 раз в 10 дней. На базе школы работает повар ИП «Черного». По причине капитального ремонта, организовано помещение для приема пищи, детским садом выделено место на пищеблоке детского сада. Площади для организации приготовления пищи не достаточно, но в данной ситуации созданы все возможные условия, питание детей осуществляется без сбоев.
Решили:
Признать организацию питания в МБОУ Отрадовская СОШ удовлетворительной.
Председатель педсовета школы:             Котова Ж.А.
Секретарь педсовета школы:                  Косивченко Ю.И.
