ПРОТОКОЛ   № 8
ЗАСЕДАНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА МБОУ Отрадовской СОШ  
от 2 февраля 2021 г.
              Присутствовали: 18 человек
Отсутствующих без уважительной причины: нет
                                                  Председатель педсовета:		Котова Ж.А.
                                                  Секретарь педсовета:		Косивченко Ю.И.
Повестка дня:
1. [bookmark: _GoBack]Об ознакомлении с письмом Азовского районного отдела образования  от 2 февраля 2021 года.
2. Мониторинг организации питания в школе.
По первому  вопросу слушали Котову Жанну Александровну - директора школы, которая сообщила присутствующим, что в целях повышения эффективности принимаемых мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории МБОУ Отрадовская СОШ, на основании письма Азовского районного отдела образования  от 2 февраля 2021 года необходимо:   
- усилить контроль за соблюдением на территории образовательных организаций ограничительных и профилактических мероприятий, предусмотренных постановлением Правительства Ростовской области от 05.04.2020 № 272;
- усилить санитарно-эпидемиологический режим в соответствии с требованиями Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;
- обеспечить соблюдение санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20, в том числе при организации питания;
- усилить контроль за соблюдением режима самоизоляции больными новой коронавирусной инфекцией и лицами, находившимися с ними в контакте;
- обеспечить ежедневный мониторинг заболеваемости новой коронавирусной инфекцией COVID-19 обучающихся и сотрудников образовательных организаций, а также своевременно принимать меры по переводу классов и сотрудников на дистанционный режим;
- обеспечить в МБОУ  Отрадовская СОШ соблюдение текущей дезинфекции химическими дезинфицирующими средствами, разрешенными к применению, соблюдение масочного режима, гигиенической обработки рук, обеззараживания и очистки воздуха с применением технологий, прошедших оценку соответствия и разрешенных к применению, в том числе ультрафиолетовое облучение и проветривание помещений;
- систематически проводить мероприятия информационно-разъяснительного характера для всех участников образовательного процесса (работников образовательных организаций, обучающихся и их родителей (законных представителей) о   мерах сохранения здоровья, о мерах профилактики и снижения рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), о необходимости не допускать детей в школу в случае наличия симптомов (кашель, чихание, повышение температуры, нарушения обоняния и т.д.) или положительного результата на COVID-19.
Решили:
1.Провести данные мероприятия в полном объеме.
По второму  вопросу слушали заместителя директора по ВР Цымбал Розану Асватуровну, ответственной за организацию питания в школе, которая, на основании приказа Азовского РОО № 686 от 30.12.2020 года «Об организации питания учащихся начальной школы ОУ Азовского района», доложила, что в школе организовано здоровое качественное питание для учащихся 1-4 классов, ведется постоянный регулярный мониторинг качества данного питания. Для этой цели создана бракиражная комиссия, организован из числа представителей родительской общественной общественности родительский контроль. Родители один раз в четверть осуществляют контроль качества приготовленной продукции. 
Завхоз школы Кочкарева Валентина Николаевна рассказала, что, основании заключенного договора с ИП «Черным», производится доставка продукции 1 раз в 10 дней. На базе школы работает повар ИП «Черного». По причине капитального ремонта, организовано помещение для приема пищи, детским садом выделено место на пищеблоке детского сада. Площади для организации приготовления пищи не достаточно, но в данной ситуации созданы все возможные условия, питание детей осуществляется без сбоев.
Решили:
Признать работу по организации питания в МБОУ Отрадовская СОШ удовлетворительной.
Председатель педсовета школы:             Котова Ж.А.
Секретарь педсовета школы:                  Косивченко Ю.И.


