
Протокол № 5
заседания МО классных руководителей от   05.05.2021 года

Присутствовало – 12 чел.
Тема
 Повестка заседания:
1.Составление перспективного плана работы на 2021- 2022 учебный год.
2.Оценка  эффективности  работы классных руководителей за учебный год
[bookmark: _GoBack]3. Разное: Обсуждение результатов мониторинга классных коллективов  
Участие в массовых мероприятиях ОУ. 
По первому вопросу слушали:  руководителя МО классных руководителей  Чернобай М.В., она рассказала о перспективном планировании воспитательной работы на  2021-2022учебный год, и предложила проект плана работы и задачи деятельности методического объединения классных руководителей.
Решили: учитывать выделенные проблемные вопросы.
По второму вопросу выступила: Чернобай М.В – руководитель МО классных руководителей. Ею была проанализирована работа классных руководителей  в  2020-2021 уч. году. Она отметила активную работу всех классных руководителей по всем направлениям. Учащиеся всех классов под руководством своих наставников принимали активное участие  в мероприятиях и конкурсах школьного, муниципального, регионального, всероссийского и международного уровней.    
Решили: Работу классных руководителей признать удовлетворительной. В анализе роботы МО за год указать достижения учащихся.
По третьему вопросу слушали: классных руководителей  по контролю и оценке уровня воспитанности учащихся. Участие в массовых мероприятиях отражено в отчете по воспитательной работе.
Решили: принять информацию к сведению и продолжать работу в данном направлении.


Руководитель МО классных руководителей				 Черноба М.В


