Протокол № 4
 заседания МО классных руководителей от 03.03.2021 года

Тема: «Нравственно-патриотическое воспитание школьников через различные виды деятельности».

 Повестка заседания:
1.Традиционные подходы в духовно-нравственном воспитании учащихся.
2.Стратегия работы классных руководителей с семьями учащихся. Доклад на тему: «Правила профессионального такта в работе с родителями учащихся группы – риска». 
3. Активные формы работы с детьми, как средство развития индивидуальных способностей учащихся. 
4. Гражданское  и патриотическое  воспитание в современном обществе. 
По первому вопросу слушали:  руководителя МО классных руководителей  Чернобай М.В и  классных руководителей по вопросу взаимодействие семьи и школы содействует духовно-нравственному развитию и гражданскому воспитанию не только школьников, но и их родителей. Такое взаимодействие можно рассматривать как социально-педагогическую технологию нравственного оздоровления общества.
Решили: принять информацию к сведению.
По второму вопросу слушали: Зам.директора по ВР Цымбал Р.А, решение данной задачи представляется возможной, если в плане работы найдут отражение следующие направления деятельности классного руководителя с родителями:
изучение семей учащихся; педагогическое просвещение родителей; обеспечение участия родителей в подготовке и проведении коллективных дел в классе; педагогическое руководство деятельностью родительского совета класса; индивидуальная работа с родителями; информирование родителей о ходе и результатах обучения, воспитания и развития учащихся.
Работа по каждому из перечисленных направлений складывается из определенной совокупности форм и способов деятельности. Выбор их обусловлен целями и задачами воспитательной работы, личностными и профессиональными особенностями классного наставника, традициями школы и класса, своеобразием состава учащихся и их родителей, тенденциями развития воспитательных отношений в классном обществе, принципами взаимодействия учителя и родителя.
Решили: принять информацию к сведению.
По третьему вопросу слушали: Зам.директора по ВР Цымбал Р.А, она рассказала о работе школы с одаренными детьми. Наличие  способных учащихся  в школе, подчёркивают актуальность и необходимость данного направления. 
          В школе ведётся работа по обновлению содержания образования, форм методов и приемов организации образовательного процесса с учётом современных требований; решаются задачи развития творческих способностей и интеллекта учащихся. Учащиеся имеют определённые успехи школьных олимпиадах, конкурсах. Такая деятельность даёт положительный результат. Технология  «Портфолио» дает возможность проследить рост этих результатов.
Решили:  Планировать воспитательную работу в классе с учётом реализации одарёнными детьми класса своих способностей. 
По четвёртому вопросу слушали: Зам.директора по ВР Цымбал Р.А , она рассказала о роли нравственного воспитания в формировании личности ребенка. Сообщила о целях и задачах гражданского и патриотического воспитания. А также обратила внимание на деятельность классного руководителя в данном направлении. Классными руководителями были обсуждены мероприятия Месячника военно-патриотической работы, праздников,  мероприятий посвященных 76 – ти  летию  Победы в ВОВ.
Решили: принять информацию к сведению и продолжать работу в данном направлении.
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