Пояснительная записка к недельному учебному плану Григорьевской НОШ филиала МБОУ Отрадовская СОШ, реализующей программы общего образования
 на 2020-2021 учебный год 

Основные положения 
Недельный учебный план Григорьевская НОШ филиала МБОУ Отрадовская СОШ, реализующей программы общего образования, расположенной на территории Ростовской области Азовского района, на 2020-2021 учебный год (далее - недельный учебный план) разработан на основе федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования (далее - ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО), с учетом примерной основной образовательной программы начального общего образования, федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее - ФК ГОС).
Основные положения Пояснительной записки к недельному учебному плану Григорьевской НОШ филиала  МБОУ Отрадовская СОШ разработаны на основе региональных нормативных правовых документов .
Недельный учебный план в соответствии с федеральными требованиями фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, перечень обязательных учебных предметов, курсов и  время, отводимое на их освоение и организацию по классам (годам) обучения; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений (компонент образовательного учреждения), и общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования(приложение № 1 к письму МО РО от 25.04.2018 №24/4.1-5705.) 
В 2020-2021 учебном году реализуются федеральные государственные образовательные стандарты общего образования, на уровне начального общего образования (в 1,3 классах). Недельный учебный план для 1,3 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе в первую смену.
Продолжительность урока составляет  в 1 классе – 35-40 минут, в 3 классе  - 45 минут .
В 1 классах используется «ступенчатый» режим обучения, а именно: в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре по 4 урока по 35 минут каждый, январь-май по 4 урока 40 минут каждый. 
В середине учебного дня в 1 классе организована динамическая пауза продолжительностью 40 минут.
Для предупреждения переутомления и сохранения оптимального уровня работоспособности учащиеся имеют облегченный учебный день в четверг.
 Продолжительность перемен между уроками составляет 10 минут, большие перемены (после 2 и 3 уроков) - 20 минут каждая. 
При реализации учебного плана Григорьевская НОШ филиал  МБОУ Отрадовская СОШ использует  учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. 
Использование учебных пособий регламентируется перечнем организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждений. 
В соответствии с ФГОС НОО и ФГОС ООО норма обеспеченности образовательной деятельности учебными изданиями МБОУ Отрадовской СОШ  составляет 100%
Уровень начального общего образования
На уровне начального общего образования реализуется ФГОС НОО, при 5-дневной учебной неделе (приложение № 2 к письму МО РО от 25.04.2018 №24/4.1-5705.)  При 5-дневной учебной неделе обязательная часть учебного предмета «Русский язык» в 1,3 классах составляет 4 часа в неделю, «Литературное чтение» в  1,3 классах – 4 часа в неделю. «Математика» - в 1,3 классах составляет 4 часа в неделю, «Иностранный язык»- в 3 классе составляет 2 часа в неделю.
[bookmark: _GoBack]Обязательные учебные предметы «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология» в 1,3 классах изучаются в объеме 1 час в неделю.
Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1,3 классах изучается  по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме  3 часов в неделю на уровне начального общего образования  при 5-дневной. 
Учебный предмет «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке» реализуется как обязательный в объеме 0.5 часа в неделю в 3 классе.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 1 час в неделю  который в  целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся Григорьевская НОШ филиала МБОУ Отрадовская СОШ включает учебные занятия для углубленного изучения обязательного учебного предмета «Русский язык».
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю,  в 3 классе – 23 часа в неделю, что  соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 

