Как подать апелляцию на итоговое сочинение
[bookmark: _GoBack]Централизованной федеральной системы подачи апелляций на итоговое сочинение не существует.
Если вы не согласны оценкой, то можете направить свое сочинение на повторную проверку в другой школе или в другой комиссии.
Для этого напишите заявление на проверку сданного вами итогового сочинения комиссией по проверке другой образовательной организации или комиссией в других местах, определенных ОИВ. ОИВ — это органы исполнительной власти, в данном случае те, которые занимаются вопросами образования в разных регионах. Это может быть, к примеру, департамент или администрация.
Порядок подачи заявления и организации повторной проверки определяют ваши местные ОИВ. Лучше всего узнать об этом в школе, где вы писали сочинение. Важно, что сроки подачи заявления на повторную проверку могут быть довольно жесткими: два-три рабочих дня с момента объявления результатов.
Для итогового изложения действуют те же самые правила.

Когда можно пересдать итоговое сочинение
Повторно к написанию итогового сочинения (и изложения) в дополнительные сроки в феврале и мае допускаются:
· Ученики 10-11 классов и экстерны, получившие «незачет»,
· Ученики 10-11 классов и экстерны, которых удалили за нарушение требований,
· Ученики 10-11 классов, экстерны, выпускники прошлых лет, СПО и иностранных школ, а также люди со справкой об обучении, которые не смогли прийти на сочинение по уважительным причинам (болезнь или другие обстоятельства). Уважительную причину нужно подтвердить документом.
· Ученики 10-11 классов, экстерны, выпускники прошлых лет, СПО и иностранных школ, а также люди со справкой об обучении, которые не смогли закончить написание итогового сочинения по уважительным причинам (болезнь или другие обстоятельства). Уважительную причину в этом случае тоже нужно подтвердить документом.
 
Обратите внимание: если вы не ученик 10-11 классов и не экстерн, после «незачета» и удаления пересдавать нельзя. Можно только заново пойти на сочинение на следующий год.
Ученики 10-11 классов и экстерны имеют право на две пересдачи максимально, но только в установленные дополнительные сроки (февраль и май). Больше двух раз и в другие даты пересдавать не разрешено.

