Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Отрадовская средняя общеобразовательная школа Азовского района
ПРОТОКОЛ № 10
заседания педагогического совета от 25 апреля 2023 г.
Общее количество членов педагогического совета – 16 человек.
Присутствовали – 16 человек. 
Повестка дня.
1. Об утверждении профессионального стандарта «Педагог-дефектолог» (приказ Минтруда России от 13 марта 2023 г. № 136н)
По данному  вопросу слушали Котову Ж.А. - директора школы, которая довела до сведения коллектива, что Министерство общего и профессионального образования Ростовской области направляет информацию Минпросвещения России об утверждении профессионального стандарта «Педагог-дефектолог» (приказ Минтруда России от 13 марта 2023 г. № 136н) (далее соответственно – Профессиональный стандарт, Приказ).
Приказ вступает в силу с 1 сентября 2023 года.
Обращаем внимание, что Профессиональный стандарт помимо традиционных компетенций по работе с детьми с нарушениями слуха, зрения, умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) включает еще и обобщенные трудовые функции по работе с детьми раннего возраста, с нарушениями опорно двигательного аппарата, с расстройствами аутистического спектра, тяжелыми множественными нарушениями развития.
Кроме того, Профессиональным стандартом предусмотрены следующие требования к образованию: высшее образование (бакалавриат, специалитет, магистратура) по профилю деятельности или высшее образование (бакалавриат, специалитет, магистратура) в рамках укрупненных групп направлений подготовки высшего образования «Образование и педагогические науки», «Психологические науки», а также дополнительное профессиональное образование по программам профессиональной переподготовки с присвоением квалификации по дефектологическим профилям, специальностям.
Одновременно в соответствии с Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»), утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н (далее – квалификационный справочник), к образованию учителя-дефектолога, учителя- логопеда (логопеда) предъявляются следующие требования: высшее профессиональное образование в области дефектологии без предъявления требований к стажу работы.
В соответствии со статьей 46 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.
В свою очередь, отмечаем, что согласно части третьей статьи 195.3 Трудового кодекса Российской Федерации дача разъяснений по вопросам применения профессиональных стандартов относится к полномочиям федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда, которым на основании пункта 1 Положения о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 610, является Минтруд России.
Так, в соответствии с пунктом 5 информации Минтруда России по вопросам применения профессиональных стандартов (письмо Минтруда России от 4 апреля 2016 г. № 14-0/10/В-2253), в случае если квалификационный справочник и профессиональный стандарт по аналогичным профессиям (должностям) содержат различные требования к квалификации, работодатель самостоятельно определяет, какой нормативный правовой акт он использует, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Решение:
1.Принять к сведению данную информацию.
Председатель педсовета школы:                              Котова Ж.А.

Секретарь педсовета школы:                                  Смолянская И.В..
