Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Отрадовская средняя общеобразовательная школа Азовского района
ПРОТОКОЛ № 5
заседания педагогического совета от 09 января 2024 г.
Общее количество членов педагогического совета – 16 человек.
Присутствовали – 16 человек. 
Повестка дня.
1. О стоимости горячего питания для обучающихся начальной школы и льготных категорий детей из малоимущих семей, детей с ОВЗ и детей-инвалидов без статуса ОВЗ обучающихся в ОО, детей с ОВЗ и детей-инвалидов без статуса ОВЗ, обучающихся на дому и детей, родители которых задействованы в СВО.
[bookmark: _Hlk115688729]По данному вопросу слушали директора школы Котову Ж.А., которая довела до сведения коллектива, что во исполнение перечня поручений Президента РФ от 15.01.2020,на основании  Постановления  Главы администрации Азовского района от 26.08.2022 года № 705, на приказа Азовского РОО № 4 от 09.01.2024 года и в соответствии с доведенными лимитами установлена оплата за питание  из расчета:
- 75 рублей на каждого обучающегося 1-4 классов 5 раз в неделю в виде горячего завтрака или обеда  из средств федерального бюджета.
- 50 рублей на каждого обучающегося из категории малоимущих семей 5 - 11 классов 5 раз в неделю в виде  завтрака или обеда  из средств местного бюджета. 
- 74,94 рубля дополнительно на каждого обучающегося из категории детей ОВЗ  и детей-инвалидов без статуса ОВЗ 1-4 классов , обучающихся в МБОУ Отрадовская СОШ,  5 раз в неделю  из средств местного бюджета.
- 149,94 рубля на каждого обучающегося из категории детей 5-11 классов с  ОВЗ и детей-инвалидов без статуса ОВЗ, обучающихся в МБОУ Отрадовская СОШ, 2 раза в день 5 раз в неделю  из средств местного бюджета.
- 149,94 рубля на каждого обучающегося из  категории детей 5-11 классов с ОВЗ и детей-инвалидов без статуса ОВЗ, обучающихся на дому, 2 раза в день 5 раз в неделю один раз в месяц в виде денежной компенсации из средств местного бюджета.
- 50 рублей на каждого обучающегося 5-11 классов, не относящихся .к категории детей с ОВЗ и детей-инвалидов без статуса ОВЗ один из родителей, которых был мобилизован в СВО, служит по контракту или по контракту или пошел на службу добровольцем.
Решили:
1. Принять к сведению данную информаци.

Председатель:                Котова Ж.А.
Секретарь:                      Смолянская И.В.
