
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Отрадовская средняя общеобразовательная школа Азовского района
ПРОТОКОЛ № 6

Совета школы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Отрадовской средней

общеобразовательной школы Азовского района.

от 23 января 2024 года.

Повестка дня:

1.О награждении работников школы в честь 100-летия Азовского района.
По данному вопросу слушали Котову Ж.А. - директора школы, о заслугах учителя информатики и математики – Ядренцевой Ольги Викторовны и заместителя директора по ВР Цымбал Розаны Асватуровны:
Ядренцева Ольга Викторовна  в  1982 году окончила Красноярский радиотехнический институт по специальности « Радиотехника». В МБОУ Отрадовская СОШ работает с 1993 года. Имеет высшую квалификационную категорию. Общий педагогический стаж работы – 25 лет, стаж работы в данной школе – 25 лет.

Ядренцева О.В. – творческий учитель. Ее уроки проходят на высоком теоретическом и методическом уровне. Этому способствует ее увлеченность математикой, информатикой  и творческий педагогический труд. Поиск новых, более эффективных форм организации урока – стиль работы Ольги Викторовны. Продуманной организацией урока Ядренцева Ольга Викторовна  создает условия для выполнения большого объема самостоятельных заданий, ответственного отношения к учению, воспитывает коллективизм, уважительное отношение к товарищу.

На ее уроках отсутствует шаблон, они по-настоящему интересны.

Работая над темой самообразования «Использование информационно-коммуникационных технологий в процессе преподавания  информатики и математики» строит свои занятия, применяя разнообразные методы обучения, ставит целью своей работы формирование самостоятельности мышления, желания учиться, поддержания у учащихся высокой работоспособности. Организует работу учащихся с использованием мультимедийных учебных пособий. На уроках математики  компьютер использует с самыми разными функциями и, следовательно, целями: как способ диагностирования учебных возможностей учащихся, средство обучения, источник информации, тренинговое устройство или средство контроля и оценки качества обучения, для организации проектно-исследовательской деятельности учащихся.

Компьютер использует на любой стадии урока, к решению многих дидактических задач, как в коллективном, так и в индивидуальном режиме. Ею разработаны новые сопровождающие мультимедийные презентации к урокам по различным темам школьного курса математики и информатики, а также контрольно-измерительные материалы по некоторым разделам, тем самым регулярно пополняет методическую копилку собственных разработок.            

Применяя новые образовательные технологии, Ядренцева Ольга Викторовна решает проблемы поиска путей и средств активизации познавательного интереса учащихся, развития их творческих способностей, стимуляции умственной деятельности.

Таким образом, учитель добивается не только интереса  к урокам математики и информатики, но и высокой плотности уроков, прочного усвоения учебного материала.

При таком методе процесс обучения облегчается, так как к намеченной цели ученик подходит с постепенным накоплением запаса знаний, умений, навыков.

 В итоге среди ее учащихся нет неуспевающих. Уровень успеваемости в классах, где работает Ядренцева Ольга Викторовна составляет 100%, процент качества знаний по математике и информатике составляет 55%

Качество знаний обучающихся по результатам итоговой аттестации в форме ГИА составляет 55,5%.

Традиционным стало участие её учеников в научно-практических конференциях ДАНЮИ.

Итог данной работы :

2016 год-  работа по физике по теме «Живая вода и поверхностное натяжение» - 2 место.

2018 год – работа по физике по теме « Магнитная жидкость, вода текущая в верх»- 3 место.

2022 год работа по физике по теме: « Специфика и распространение ветряных электростанций»- 3 место.

2022 год- Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда»- 2 место.

2023 год- Федеральный проект «Код будущего»- сертификат участника.

2023 год- Районный конкурс методических материалов по функциональной грамотности- грамота.

Педагогический опыт Ольги Викторовны хорошо известен учителям школ района. Публично представляет собственный инновационный опыт на заседаниях педагогических советов, методического объединения учителей, семинарах, научно-практических конференциях.

Внеклассная работа у Ольги Викторовны не просто дополняет учебный процесс, она занимает важное место в ее педагогической деятельности. На внеклассных занятиях обогащаются знания учащихся, совершенствуются их навыки и умения во всех видах деятельности. 

Опыт работы учителя Ядренцевой Ольги Викторовны заслуживает высокой оценки с позиций современных требований к обучению и воспитанию учащихся. Учитель творчески на протяжении многих лет решает те задачи, которые ставит перед школой сама жизнь.

 Признанием педагогических заслуг Ядренцевой Ольги Викторовны явилось награждение ее Почетной грамотой Министерства образования РФ, Почетным званием «Почетный работник общего образования РФ».

Среди учителей, учащихся, родителей пользуется заслуженным уважением. Коллеги считают Ольгу Викторовну творческим учителем, человеком, который располагает к общению и всегда готов поделиться своими знаниями.

Цымбал Розана Асватуровна – заместитель директора по воспитательной работе с 1988 года.  

В должности заместителя директора по ВР-36 лет.

Свою трудовую деятельность начала в 1974 году учителем начальных классов в Лезсхозской начальной школе. В 1976 году переведена в Отрадовскую школу старшей пионервожатой, где до сих пор продолжает свою трудовую деятельность.

 Педагог интересный, творческий, яркий. Вся система ее работы способствует выработке у учащихся сознательного отношения к материальным и духовным ценностям. 

Розана Асватуровна методически грамотно и профессионально осуществляет руководство воспитательным процессом в школе. Основной целью своей работы она ставит развитие высокоорганизованной системы воспитательной работы, основой которой является создание условий для самореализации личности, развития индивидуальных особенностей ребёнка в различных сферах общественной жизни, выявления творческих и одарённых детей, укрепления физического и психологического здоровья, защиты их интересов и прав.

Обладая высоким уровнем административной мобильности, склонностью к творческой форме деятельности, Розана Асватуровна постоянно развивает свои организаторские способности, планируя работу с учащимися с учётом их возрастных особенностей. Через все виды деятельности проходит нравственно-этический аспект. Она стремится оказать влияние на формирование духовного мира современного подростка, на расширение его общеобразовательного кругозора, старается развивать в детях такие качества характера, как самообладание и эмоциональная защищённость, необходимые в современной жизни, осуществляет комплексный подход в воспитании за счёт создания системы работы по разным направлениям. Учащиеся школы– не просто участники всех внеклассных мероприятий района, они занимают призовые места.

 Благодаря успешно поставленной работе, школа имеет своё лицо, добивается высоких результатов в развитии художественных способностей детей. 

В кружках, студиях и спортивных секциях занимается 100 % учащихся.

Значительных успехов школа достигла в патриотическом воспитании учащихся и их физической подготовке. 

Учащиеся школы являются постоянными участниками спортивных соревнований, становятся победителями зональных соревнований, награждены нагрудными знаками ГТО различного уровня.

В 2023 году в районном конкурсе по патриотическому воспитанию среди школ Азовского района МБОУ Отрадовская СОШ получила 1 место.

Школа не однократно становилась площадкой для проведения патриотических мероприятий районного и областного уровня.

Успехи школа достигла в профилактике наркомании, формировании здорового образа жизни детей и молодежи. На декабрьском заседании районной антинаркотической комиссии за работу школы по данному направлению школа удостоена благодарностью Главы Администрации Азовского района.

На базе школы создано первичное отделение «Движение первых». Школа отмечена председателем районной организации «Движения первых» среди школ с наибольшей активностью. Школа с 2023 года является базовой площадкой местного отделения «Движения первых» для школ Александровской зоны.

В школе создан и активно работает Центр детских инициатив. В муниципальном этапе смотра-конкурса «Центров Детских Инициатив» среди школ Азовского района в 2023-2024 учебном году МБОУ Отрадовская СОШ получила 2 место.

Все достигнутое невозможно без кропотливой, ежедневной, тщательно продуманной и организованной внеклассной и внешкольной воспитательной работы.

Много времени и сил Розана Асватуровна отдаёт организации, контролю и руководству работой классных руководителей. На заседаниях МО рассматриваются вопросы повышения методического уровня организации воспитательной работы, изучаются новейшие педагогические технологии, передовой опыт, нормативные документы, обсуждаются результаты диагностики воспитанности учащихся. Она непосредственно координирует работу детского объединения и органов ученического самоуправления.

Особое внимание Розана Асватуровна уделяет правовому воспитанию учащихся, работе с трудными подростками и семьями, находящимися в социально-опасном положении.

Важным аспектом организации воспитательной системы в школе является работа с родителями. Проблемы семейного воспитания, психологический климат в семьях учащихся, коррекция родительских установок по отношению к детям – неполный перечень вопросов, рассматриваемых на заседаниях Совета по профилактике правонарушений.
Обладая высоким уровнем  интеллекта, смелостью в суждениях, демократизмом в общении с подростками она способна оказывать положительное воздействие на развитие духовного мира каждого ученика. Коммуникабельность сочетается в ней с умением убеждать, ответственность и требовательность  с тактичностью и душевной добротой. 

Розана Асватуровна занимает активную жизненную позицию и ведет большую общественную работу.

Розана Асватуровна – педагог по призванию. Ее отличает внутренняя культура, широта и глубина знаний, исключительная добросовестность, высокое чувство ответственности, влюбленность в свою профессию. Она подлинно интеллигентна, предана педагогическому делу, за что и пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег, учащихся и родителей

Предлагаю ходатайствовать перед Азовским районным отделом образования о поощрении Ядренцевой Ольги Викторовны, учителя информатики и математики  МБОУ Отрадовская СОШ и заместителя директора по ВР Цымбал Розаны Асватуровны в честь 100 -летия Азовского района.
ГОЛОСОВАНИЕ:
«за» -16 человека, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

Ходатайствовать перед Азовским районным отделом образования о поощрении Ядренцевой Ольги Викторовны, учителя информатики и математики  МБОУ Отрадовская СОШ и заместителя директора по ВР Цымбал Розаны Асватуровны в честь 100 -летия Азовского района.
Председатель совета школы:             Чернобай И.А.

Секретарь совета школы:                  Смолянская И.В.

