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В 2017- 2018 учебном году МБОУ Отрадовская СОШ и Григорьевская НОШ вели тесную работу.
 Учитель Григорьевской  школы принимал участие во всех  педагогических советах Отрадовской школы, присутствовал на  производственных совещаниях, принимал участие во всех заседаниях методического объединения учителей начальных классов. На следующий 2018-2019 учебный год запланировано заседание МО на базе Григорьевской школы. Учитель работает над проблемой «Развитие самостоятельности младших школьников в условиях малокомплектной школы». Имеет средне-специальное образование.
Воспитательная работа в классе планировалась и осуществлялась по семи направлениям. Основными формами работы с детьми стали праздники, викторины, конкурсы, соревнования, беседы, трудовые дела . В классных делах принимали участие все учащиеся. При их проведении функции организатора и координатора исполнялись в основном учителем, т.к. ребята еще не в состоянии самостоятельно создать совет любого дела, организовать и проконтролировать его выполнение, хотя я как классный руководитель старалась провести дело так, как будто все придумали сами ребята, а учитель их поддержал. Ребята, видя поддержку учителя, брались за дело и старались выполнить его хорошо. Заметным событием в жизни класса стал праздник «Моя мама лучше всех», где ребята показали ответственное отношение к подготовке и проведению праздника, вдохновленные успешным выступлением перед своими родителями . Дети пели песни , частушки , играли , соревновались . Мамы  с радостью участвовали в конкурсной программе.
Интересно и весело , как в маленькой семье ,  прошел новогодний праздник . Дед Мороз и Снегурочка  , сказочные герои в маскарадных костюмах , хороводы и конкурсы с маленькими призами.
Традиционно прошли и календарные праздники:
 23 февраля – праздник Защитников Отечества . Ребята готовили папам поздравительные открытки , а мальчики соревновались в ловкости.
8 марта – праздник весны , праздник мам , праздник девочек , за чашкой горячего чая  и со сладкими пирожками и атмосфера праздника теплее и интереснее.
Воспитание школьников в духе уважения к традициям, истории родной земли, гражданско –патриотическое воспитание – одно из приоритетных направлений воспитания подрастающего поколения
9 мая – ученики школы приняли активное участие в проведении митинга в с. Григорьевка – выступили с концертными номерами , помогали в проведении акции «Солдатская каша».
Формирование здорового образа жизни, сохранение и укрепление учащимися здоровья являются одной из важнейших задач. Ежедневно в течение года проводились физкультминутки на уроках, снятия физической усталости  , на переменах проводились подвижные игры. 
На высоком эмоциональном уровне прошел праздник , посвященный Дню Здоровья  « В здоровом теле – здоровый дух». Конкурсная оздоровительная программа соответствовала возрастным и индивидуальным особенностям учеников. Соревнования прошли в игровой форме.
В течение года велась работа по формированию нравственных качеств. Ребята учились быть добрыми, милосердными, вежливыми, дружными, учились отличать плохие поступки от хороших во время бесед: «Вежливость и невежество», «Птицы- наши друзья», «Дружба. Способы разрешения конфликтных ситуаций».
Трудовое воспитание имеет главной целью воспитание трудолюбия, уважения к труду и людям труда. Дети участвовали  в посильных делах – уборке территории и озеленении  класса и школы , присмотре за цветами, в соблюдении чистоты и порядка.
Воспитательный  процесс  в малокомплектной школе сориентирован на совместную деятельность с учетом возрастных возможностей детей каждого класса. Оно имеет ярко выраженную гуманистическую и личностную направленность.
В течение этого учебного года школа неоднократно посещалась администрацией МБОУ  Отрадовской школы. Эти проверки показали, что в школе созданы все условия для комфортной учёбы учащихся.  В школу заведена вода, сделаны теплые туалеты, есть тревожная кнопка, видеонаблюдение.  Учитель имеет всю необходимую методическую литературу, компьтер, проектор, экран, учащиеся обеспечены учебниками. В школе имеется пожарный щит, снабжённый всем необходимым. Отрадовской школой организовано питание детей. Дети каждый день обеспечены горячим чаем, печеньем, бутербродом с вареньем, икрой или с сосиской. 
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