
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Отрадовская средняя общеобразовательная школа Азовского района
ПРОТОКОЛ № 9
заседания педагогического совета от 27 марта 2020 г.
Общее количество членов педагогического совета – 16 человек.
Завхоз-1 человек.
Присутствовали – 16 человек. 

Повестка дня

Повестка дня:

1. О мерах по реализации Указа Президента РФ от 25.0.3.2020 года № 206 

2. Об утверждении положения о дистанционном обучении.

По первому  вопросу слушали Котову Ж.А. - директора школы, которая довела до сведения коллектива Указа Президента РФ от 25.0.3.2020 года № 206 « Об объявлении в стане нерабочих дней», Перечнем поручений по итогам заседания оперативного штаба о координации деятельности по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ростовской области 23.03.2020 года и обеспечения санитарно-эпидемиологических благополучия населения Азовского района,  приказом Азовского РОО № 215 от 27.03.2020 года

Решили:
1. В период нерабочих дней в МБОУ Отрадовская СОШ  с 30 марта по 3 апреля текущего года включительно, дополнительно 28.03.2020 и 04.04.2020 года:
1.1.Завхозу школы Кочкаревой В.Н.:

- составить график дежурства на данный промежуток времени сторожей и операторов котельной;

-  обеспечить меры безопасности и бесперебойное функционирование имущественного комплекса МБОУ Отрадовская СОШ и ее филиала Григорьевская НОШ силами сторожей и операторов котельной согласно утвержденного графика;

- организовать гибкий график работы сторожей и операторов котельной, исключающий скопление людей в местах общего пользования в пределах нормальной продолжительности рабочего времени, установленной трудовым законодательством.

1.2.Сторожам и операторам  котельной выполнять неукоснительно свои обязанности согласно утвержденного графика. 

1.3. Завхозу школы Кочкаревой В.Н.:

-организовать проведение тщательной усиленной дезинфекции всех помещений школы и филиала перед выходом на работу работников и учащихся 06.04.2020 года.

1.4.  Заместителю директора по УВР Часнык И.А., ответственному за организацию мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории школы и филиала:

- продолжить работу по организации пропускного режима на территорию школы и филиала:

-Продолжить организацию контроля за температурой тела работников при входе в здание;

-Организовать дежурство сотрудников администрации школы в соответствии с утвержденным графиком ( по телефону). График дежурства разместить на стендах при входе в школьные здания.
По второму  вопросу слушали Котову Ж.А. - директора школы, на рассмотрение коллектива вынесла положение о дистанционном обучении и с дальнейшим его утверждением.

Решили:

Утвердить положение о дистанционном обучении.
Председатель:                Котова Ж.А.
Секретарь:                      Косивченко Ю.И.

