Анализ организации внеурочной деятельности 

МБОУ Отрадовкой СОШ

за 2014 – 2015 учебный год.
Организация внеурочной деятельности в МБОУ Отрадовская СОШ  регламентируется следующими нормативными документами:

- письмо Департамента общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011 года № 03-296;

- Закон Российской Федерации « Об образовании»;

- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009г. №373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 года, регистрационный № 17785), инструктивно-методического письма министерства образования Оренбургской области от 12.04.2011 года №01/15-2119 «Об организации внеурочной деятельности в рамках внедрения ФГОС начального общего образования»;

- Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 года № 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011 года, регистрационный № 19682);

- Типовые положения об общеобразовательном учреждении от 19.03.2001г. № 196, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации с изменениями и дополнениями от 19 марта 2001 года №196;

- Санитарно-эпидемиологическими правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированными в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

- Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 года № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 года, регистрационный №19676).

Целью внеурочной деятельности является создание условий для  проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и  культурных традиций.

Внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решить ряд задач:
- обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе; 

- оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;

- улучшить условия для развития ребенка;

- учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся;

- обеспечить потребности и профессиональные намерения школьников.

Для достижений целей специально для обучающихся начальных классов МБОУ Отрадовской СОШ  реализуется программа спроектированных внеурочных мероприятий, объединенных по следующим направлениям деятельности: спортивно-оздоровительное, , духовно-нравственное, социальное общеинтеллектуальное , общекультурное Таким образом, занятия по предметам школьного цикла имеют свое естественное продолжение в разнообразных видах внеклассной и внешкольной деятельности  обучающихся. Внеклассные и внешкольные занятия обучающихся организуются и проводятся с целью мотивации школьников, расширения их кругозора и всесторонней ориентации в окружающем их мире. Подобная деятельность в немалой степени способствует гармоничному воспитанию школьников, а также дает возможность практически использовать знания в реальной жизни. 

Для организации внеурочной деятельности в школе используется спортивный зал, библиотека, музей, столовая, кабинет информатики. В кабинете информатики компьютеры имеют выход в Интернет, имеются мультимедийное оборудование. Работа ведется по разработанным педагогами школы образовательным программам, которые обеспечивают включение ребенка в систему коллективных творческих дел, которые являются частью воспитательной системы школы. В определении содержания программ школа руководствуется педагогической целесообразностью и ориентируется на запросы и потребности учащихся и их родителей. Внеурочная деятельность организуется по основным направлениям в таких формах как: проектная деятельность, кружки, олимпиады, соревнования, экскурсии, конкурсы.

Учащиеся 1-х классов попробовали  реализовать себя в каждом из направлений, для того чтобы во 2-4 классах более осознанно сделать выбор. Результатом участия в каждом виде внеурочной деятельности являются выставки работ, участие в соревнованиях, проектах, конкурсах и смотрах.

В МБОУ Отрадовская СОШ внеурочная деятельность имеет выраженную воспитательную и социально-педагогическую направленность.
1. Спортивно-оздоровительное направление в МБОУ Отрадовской СОШ  реализуется организацией занятий по программе общеразвивающей физической подготовки учащихся «Спортивные игры По этому же направлению работает кружок «Здоровейка», программа которого предполагает не только оздоровление и физическое совершенствование детей,  но и дает основы знаний по здоровому образу жизни.

2. Духовно-нравственное направление представлено работой творческих объединений «Школа вежливости», ансамбль «Родники»,ансмбль «Веснушки» ,ансамбль «Веселые нотки». Формами занятий с обучающимися по данному направлению –тематические беседы, проекты, игры , веселые уроки..

3. Общекультурное направление реализуется на занятиях объединения «Юный патриот» 

4. Общеинтеллектуальное направление представлено работой кружка «Умелые ручки» и клуба «Электронник», целью которого является формирование математической  логики и интереса к предмету. 

5. Социальная деятельность представлена работой творческих объединений «Мир профессий» и «Дончата». Формы работы разнообразны: виртуальные путешествия, экскурсии, тренинги, практикумы, проекты.

Включение ребенка в систему общешкольных дел воспитательной системы, изучение образовательных программ позволяют сегодня реализовать в 1-4 классах учебный план в части «Внеурочная деятельность» в объеме10часов в неделю. 

Каждое из этих направлений реализует определенные наклонности ребенка, в то время как в совокупности они способствуют гармоничному развитию личности учащегося, что, собственно, и является конечной целью воспитательной работы в школе и отражено в концепции воспитательной системы.

Кружок «Спортивные игры». 

Для увеличения двигательной активности школьников проводились занятия в спортивном зале и на спортивной площадке На занятиях велось обучение детей элементарным приёмам здорового образа жизни – оздоровительная гимнастика, подвижные игры, массовые оздоровительные мероприятия, спортивные игры. Дети, посещающие кружок принимают активное участие в спортивных соревнованиях класса и школы.Здоровьесберегающая организация образовательного процесса предполагает  использование форм и методов обучения, адекватных возрастным возможностям младшего школьника.

Кружок «Мир профессий»

Занятия этого кружка расширяют представления детей о мире профессий. Встречи с интересными людьми различных профессий, встречи с родителями детей.
  Интересно прошли экскурсии на почту, в библиотеку, в столовую,больницу. Заключительным этапом работы кружка стало создание проекта «Азбука профессий». 
На занятиях кружка "Электронник"  дети решали задачи-шутки, развивали творческое воображение, логическое мышление: находили закономерность в расположении фигур и предметов.Этот курс  представляет систему интеллектуально-развивающих занятий, которые  отличаются тем, что не носят учебный характер. Так серьезная работа принимает форму игры, что очень привлекает и заинтересовывает младших школьников.
Занятия кружка «Умелые ручки» проводятся для выявления наиболее способных к творчеству учащихся и развитие у них познавательных интересов, интеллектуальных творческих и коммуникативных способностей.
Кружок «Веселые нотки», «Веснушки», «Родники»

Направления программы по музыке затрагивают различные формы работы и предусматривают музыкально-эстетическое, нравственное воспитание. Музыка – один из самых доступных видов искусства для детей. На занятиях дети исполняли  песни-пляски, потешки, считалки, прибаутки, заклички, частушки, небылицы. Занятия в этих кружкахразвивает творческие способности учащихся, выявляет одаренных детей 
Цель программы кружка «Умелые ручки» – дать возможность детям проявить себя, творчески раскрыться в области различных видов декоративно-прикладного искусства. На занятиях ученики мастерили подарки своими руками для родителей, друзей. Они понимают, что купить в магазине готовый подарок просто и быстро, но дорого. Лучше сделать его самим, вложив своё тепло и любовь. Ребята освоили работу с природным материалом, аппликацией, оригами. 
Кружок «Школа вежливости»
Одной из главных задач является формирование у детей общечеловеческих духовных ценностей и ориентиров. Среди них вечные нравственные нормы: доброта, любовь к близким, терпимость к окружающим, культура поведения.

Задача программы: формирование у детей нравственных ориентиров при построении деятельности, общения и взаимоотношений, основ мировоззрения и самовоспитания. Детям было очень интересно на этих занятиях ,они активно включались в работу , и это доставляло им радость.
Особенности организации занятий: беседа, игровой практикум, ситуативная беседа-рассуждение, ситуативная беседа-игра, беседа-размышление, ситуативная игра.
В рамках работы кружка «Дончата»., «Юный патриот»организованы экскурсии в школьный краеведческий музей, в Азовский краеведческий музей, познавательные экскурсии по школе и заочные путешествия по донскому краю

Внеурочная деятельность  оказывает существенное воспитательное воздействие на учащихся:  способствует возникновению у ребенка потребности в саморазвитии; формирует у ребенка готовность и привычку к творческой деятельности; повышает собственную самооценку ученика, его статус в глазах сверстников, педагогов, родителей.

Несмотря на значительные нагрузки, первоклассники с большим интересом относятся к  занятиям. Особенно нравятся ребятам занятия в спортзале, в ФОК «Сияжар», на школьной площадке, прогулки, экскурсии, занятия  пением, рисованием.

Внеурочная деятельность учащихся объединяет все виды деятельности школьников (кроме учебной деятельности и на уроке), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации. Сегодня  мы видим уже первые ростки воспитательных результатов внеурочной деятельности:

- приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, устрой​стве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т. п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни; 

- получение школьником опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества (человек, семья, природа, культура) отношения к социальной реальности в целом.
Таким образом, внеурочная деятельность младших школьников направлена на их культурно-творческую, оздоровительную деятельность, высокий уровень самосознания, способность сделать правильный нравственный выбор.  

Работа по федеральным государственным образовательным стандартам  показала  как свои положительные стороны, так и выявила  ряд проблем:

- необходимость привлечения специалистов для организации занятий внеурочной  деятельностью;

- отсутствие дополнительного финансирования для организации внеурочной деятельности;

- недостаточная материально-техническая база;

