Информация о применении электронного обучения и дистанционных образовательных технологий
В МБОУ Отрадовская СОШ  организована образовательная деятельность с применением содержащейся в базах данных и используемой при реализации образовательных программ информации и обеспечивающих ее обработку информационных технологий, технических средств, а также информационно-телекоммуникационных сетей, обеспечивающих передачу по линиям связи указанной информации, реализуется взаимодействие обучающихся и педагогов через дистанционные образовательные технологии, как современное явление образовательной и информационной культуры.
В рамках данной работы  проводится: 
- проведение углубленной профессионально ориентированной работы и подготовки учащихся 10-х и 11-х классов к осознанному и обоснованному выбору своего образовательного маршрута (уровня и направления высшего образования, профиля и ступеней профессионального образования) в соответствии со своими способностями, индивидуальными качествами и интересами;
- проведение углубленной подготовки учащихся 10-х и 11-х классов по дисциплинам, являющимся основными и обязательными при конкурсном поступлении в ВУЗы;
- приобщение и предоставление условий  творчеству и изобретательской деятельности в различной области ;
- создание условий для получения качественного профильного обучения, ориентированного на подготовку кадров для работы в различных компаниях.
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