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	Федеральный государственный образовательный стандарт общего образования представляет собой систему требований к результатам общего образования, его содержанию и условиям его осуществления на всей территории Российской Федерации, являясь, таким образом, механизмом реализации как конституционного  права каждого ребенка на получение общего образования, так и ответственности всех субъектов национальной образовательной системы за соблюдение этого права.


Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение Павловская средняя общеобразовательная школа  с 2010-2011 учебного года активно включилась в изучение и  апробацию условий введения Федеральных государственных образовательных стандартов. 
Переход на ФГОС в МБОУ Павловской СОШ 
Нормативно-правовая основа
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 г. № 1897 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования"
· ООП НОО
· ООП ООО
Введение  ФГОС в МБОУ Павловской СОШ 
· Локальные акты ОУ
· Комплексный проект введения ФГОС
· Программа перспективного развития МБОУ Павловской СОШ  на основе национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" на 2011-2015 годы
