ОБЪЯВЛЕНИЕ
об условиях приема детей в первые классы
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Уважаемые родители!
В первый класс МБОУ Пешковской СОШ для обучения по основным общеобразовательным программам принимаются все граждане, которые проживают на территории муниципального района, закрепленного за МБОУ Пешковской СОШ и достигшие возраста 6,6 лет на 1 сентября текущего года без предварительных испытаний. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в образовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.
Прием осуществляется  по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении документа, удостоверяющего личность. 
Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка.
 Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Прием заявлений в первый класс для закрепленных лиц начинается с 1 февраля 2017 года.

Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, но зарегистрированных на территории муниципалитета, прием заявлений в 1 класс начинается с 1 июля текущего года.

В первый класс в 2017-2018 учебном году в МБОУ Пешковской СОШ набирается  52 учащихся. Учителя 1-х классов – Сухомлин О.Н., Харитонова В.А.
