ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к плану внеурочной деятельности 
МБОУ Поселковая СОШ Азовского района на 2018-2019 учебный год
в рамках федерального государственного образовательного стандарта 
начального общего и основного общего образования

В основе формирования плана внеурочной деятельности использована следующая нормативно-правовая база:
· приказ Минобразования России от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
· приказ Минобразования России от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;
· Примерная основная образовательная программа начального общего образования;
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· письмо Департамента общего образования Минобрнауки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
· приказ Минобрнауки России от 22.09.2011 года № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 № 373»;
· приказ  минобразования Ростовской области  от  03.06.2010  №  472  «О  введении  федерального  государственного  образовательного  стандарта   начального  общего  образования  в  образовательных  учреждениях  Ростовской  области»;
· Устав МБОУ Поселковая  СОШ Азовского района (утвержден Приказом Азовского РОО от 19.11.2015 г. №711);
· Основные образовательные программы начального, основного общего и среднего общего образования МБОУ ПоселковаяСОШ Азовского района (утверждены приказом от 31.08.2016 №94).
Исходя из условий ОУ (кадровых, материально-технических, информационных) для организации внеурочной деятельности в МБОУ Новомирской СОШ Азовского района за основу взята оптимизационная модель (на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения). 
Начальное общее образование

В соответствии с требованиями СанПиН 2.4.2.2821-10 количество занятий внеурочной деятельностью не превышает  2-х занятий в день. Перерыв между основными занятиями и внеурочной деятельностью составляет в 1 классе – 1,5 часа, во 2-4 классах – 45 минут. Продолжительность 1 часа занятий внеурочной деятельности составляет: в 1 классе – 35 минут с обязательным перерывом между занятиями в 10 минут, во 2-4 классах – 45 минут с обязательным перерывом между занятиями в 10 минут.
Распределение часов по направлениям развития личности представлено следующим образом:
· Духовно-нравственное направление –  8 часов;
· Социальное направление –  8 часов;
· Общеинтеллектуальное направление – 12 часов;
· Общекультурное направление – 8 часов;
· Спортивно-оздоровительное направление –  11 часов.
Духовно-нравственное направление представлено программой «Птица счастья» под редакциейЕ.Б.Куркини А.Ю. Сергеева. Программа разработана на 4-летний срок освоения.  «Истоки возрождения» под редакцией Е.А. Волосовцева и А.В. Камкина.Главное назначение программы – изучение истории Донского края, организация познавательной и творческой деятельности, духовно-нравственных качеств, патриотизма и гражданственности обучающихся. 
Социальное направление представлено программами    «Росток» и «Родничок» , а так же «Общественно полезный труд» под редакцией Ю.Л. Хотунцева для1-4 классов. 
Общеинтеллектуальное направление представлено программами «Введение в мир профессий», «Размышляем , играем, творим», а так же  «Шахматный клуб»разработанной на основе программы «Шахматы -  школе» под редакцией И.Г.Сухинав соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования и обеспеченной УМК (учебники, методические рекомендации для учителя составлены автором программы И.Г.Сухиным).  Программа «Шахматы» реализуется в объеме по 1 часу в 1-4 классах.
Общекультурное направление представлено программой «Чудеса Аппликации» под редакцией    Ю.Б.Гомозова, С.А. Болотова.
Спортивно-оздоровительное направление включает реализацию 
Программы секции «Подвижные игры»рассчитана на 4 года, реализуется в объёме по 1 часу в неделю в 1-4 классах.   «Здоровое питание» - интегрированный курс, разработанный на основе авторских программ внеурочной деятельности.В программу кружка включено содержание курса «Здоровое питание»[footnoteRef:2]для 1-4 классов в виде модулей.  [2: Методические рекомендации по разработке курса по формированию здорового питания обучающихся (Письмо Минобрнауки РФ от 17.12.2013 №08-2053 «О направлении информационно-методических материалов»)] 

Основное общее образование
[bookmark: _GoBack]План внеурочной деятельности на уровне основного общего образования разработан для 5-8-х классов, реализующих ФГОС ООО с 01.09.2016 г.
В соответствии с требованиями СанПиН 2.4.2.2821-10 количество занятий внеурочной деятельностью не превышает  2-х занятий в день. Перерыв между основными занятиями и внеурочной деятельностью в 5-8-м классе – 45 минут. Продолжительность 1 часа занятий внеурочной деятельности составляет 45 минут с обязательным перерывом между занятиями в 10 минут.
Распределение часов по направлениям развития личности в 5 – 8-х  классах представлено следующим образом:
· Духовно-нравственное направление – 8 часов;
· Социальное направление –8 часов;
· Общеинтеллектуальное направление – 8 часов;
· Общекультурное направление – 5 часов;
· Спортивно-оздоровительное направление – 4 часа.

Духовно-нравственное направление представлено программой кружка «Святая Русь» в объеме 1 часа в неделю в 5  классе.  Программа разработана на основе авторской программы «Православная культура» Л.Л. Шевченко.  Главное назначение программы – обеспечить знание обучающимися основных норм морали, нравственных, духовных идеалов, культурных традиций народов России, воспитание способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, воспитание веротерпимости, уважительного отношения к религиозным чувствам людей.  Программа Росинки 3 часа в неделю в 5-8 классах. Интегрированный курс  Исторический поиск  для 5 -8 классов (духовно-нравственное,  общекультурное,  бщеинтеллектуальное). А так же программой Наследие веков – живое , библиографическими фактами для 5-8 классов в объеме 2ч.
Социальное направление представлено  кружком «Я - исследователь» в объёме 2 часа в неделю, направленныхна развитие интеллектуального потенциала обучающихся, формирование у обучающихся умений самостоятельной учебно-познавательной деятельности, носящей исследовательский проектный характер, создание условий для развития творческого потенциала одаренных детей.
Программа «Психотренинг для школьников» Этот цикл упражнений построен в форме психотренинга, цель которого — развитие навыков конструктивного общения, обеспечение чувства психологической защищенности, доверия к миру, умение получать радость от общения, формирование базиса личной культуры, развитие эмпатии и собственной индивидуальности  2ч.   Курс Мой выбор - 2ч профориентационной направленности для 7-8 кл.,  программа  Музееведение 2ч для 5-8 классов.
Общеинтеллектуальное направление представлено кружком «Занимательная математика» (1 часа),  «Занимательная лингвистика» (1 часа), «Страницы истории»  (2 часа), курс«Увлекательное страноведение» (2 часа), «В мире книг» (2 часа). Реализация программ направлена на развитие трудовых и коммуникативных навыков учащихся через создание творческих продуктов в рамках коллективного  взаимодействия. 
             Общекультурное направление представлено курсом «Прекрасное  своими руками» (2 час) В программе предусмотрено изучение двух основных разделов: «Осенние этюды» – переработка природных форм в декоративные и «Народные российские ремесла.Программа предполагает изучение разнообразных видов декоративно – прикладного искусства: художественной росписи, аппликации, художественного конструирования из бумаги, работы с природным материалом и др..  Курс  «Подарки и сувениры своими руками» (1 часа)и «Кухни народов мира» (2 часа).
Спортивно-оздоровительное направление включает работусекции «Легкая атлетика» 3ч  и Школа мужества,  программа  имеет спортивную и патриотическую направленность и предусматривает:  изучение и повторение теоретических знаний в области обеспечения безопасности жизнедеятельности, спасения и выживания в чрезвычайных ситуациях природного происхождения. Закрепление теоретических знаний происходит в ходе практических занятий на местности. В данной программе основное внимание уделяется специальной подготовке, которая включает в себя техническую, тактическую, психологическую тренировку и развитие специальных качеств спасателя.
