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Обучение правилам дорожного движения в детском саду — это важная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД  всегда актуальны в нашем ДОУ. В детском саду ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.
В соответствии с годовым планом работы на 2021 — 2022 учебный год и в целях повышения безопасности детей в МБДОУ ЦРР детский сад «Родничок», прошли дни безопасности дорожного движения «Я пешеход».
Основной целью является формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптации детей к транспортной среде.
В нашем детском саду разработана система профилактики дорожно- транспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, которые рассматриваются как составная часть воспитания общей культуры ребенка.

Решение задач недели безопасности осуществлялась через следующие формы работы:

•игровые занятия познавательного цикла;
•беседы;
•рассматривание иллюстраций;
•чтение художественной литературы;
•развивающие, познавательные, сюжетно-ролевые, подвижные игры;
• обновление центров по ПДД.

В  группах в процессе  совместной деятельности педагога с детьми проводились беседы  и игровые ситуации «Правила маленького пешехода»,  «Правила безопасного поведения на улице»,  «Помнить обязан любой пешеход», «Беззаботный зайка», «Вот эта улица, вот этот дом»,  «Где должны играть дети»,  направленные на формирование первоначальных навыков поведения на улице и в транспорте, где  детям следует играть на улице, чтобы обезопасить свою жизнь, дать представление об улице.  
В течении недели с детьми были рассмотрены иллюстрации с дорожными ситуациями на улице, направленными на формирование правильного поведения на дороге «Как бы ты поступил?», плакат «Уроки безопасности» по ПДД  и опасным ситуациям угрожающими здоровью и безопасности ребенка.
Проводились дидактические игры и упражнения:  «Собери картинку», «Собери машину»,  «Сломанный светофор», «Можно – нельзя», «Что говорит светофор»;
Организована выставка книг по данной тематике, рассмотрены и проанализированы различные ситуации. На групповых информационных стендах были представлены консультации для родителей по тематике безопасного дорожного движения.
Для детей старшего дошкольного возраста была проведена увлекательная беседа о важности детских кресел и светоотражающих элементах на одежде во время темного времени суток. Воспитанники с удовольствием отвечали на вопросы, принимали участие в подвижной игре «Светофор».
    Свои знания дети закрепили в продуктивной деятельности – аппликации, рисовании, конструировании.

Особое внимание уделяется созданию развивающей среды. 
В д/с имеется макеты «Азбука дорожной безопасности», где дети свободно могут манипулировать атрибутами. Имеются атрибуты для проведения ролевых игр. Вся проводимая с детьми работа по обучению детьми дорожной грамоте носит систематический характер, методика занятий разнообразна.
Подводя итоги проведения недели по профилактике детского дорожного травматизма в МБДОУ ЦРР д/с «Родничок», можно сделать следующие выводы:
• Все мероприятия были проведены в полном объеме, на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге.
• Разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество.
• Каждая образовательная деятельность содержала, как познавательный, так и занимательный материал.

