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Пояснительная записка.
Состояние здоровья подрастающего поколения – важнейший показатель благополучия общества и государства, который не только отражает настоящую ситуацию, но и дает прогноз на будущее.  Специалисты считают, что задача повышения качества образования, поставленная в Федеральной целевой программе развития образования до 2010 года неразрывно связана с решением проблемы охраны и укрепления здоровья детей, так как только здоровая личность может: качественно усвоить знания; максимально полно реализовать их; эффективно адаптироваться в динамично развивающемся обществе. В уставе Всемирной организации здравоохранения сказано: «Здоровье – это не только отсутствие болезней и физических дефектов, но и состояние полного физического, психического и социального благополучия». Именно с точки зрения этого триединства и необходимо рассматривать здоровье! По определению Министерства образования Российской Федерации «…под здоровьесберегающими технологиями следует понимать систему мер по охране и укреплению здоровья учащихся, учитывающую важнейшие характеристики образовательной среды, воздействующие на здоровье».  
 Здоровьесберегающая образовательная среда включает в себя следующие компоненты: 
Оптимизация санитарно-гигиенических условий воспитания и обучения.
Рациональная организация учебно-воспитательного процесса и режима учебной нагрузки.
Обеспечение полноценного питания детей в дошкольном образовательном учреждении.
Совершенствование системы физического воспитания.
Обеспечение психологического комфорта всем участникам образовательного процесса.
Использование здоровьесберегающих образовательных технологий.
Широкое использование программ образования в сфере здоровья. 

Интеграция в учебно-воспитательный процесс оздоровительных мероприятий.
Улучшение социальной адаптации и обеспечение семейного консультирования, ориентированного на укрепление здоровья детей.
Организация работы по укреплению здоровья педагогов.
Обучение педагогических кадров по вопросам охраны здоровья детей.
Проведение мониторинга здоровья.

Проблема формирования здоровьесберегающей среды общеобразовательной школы многогранна, динамична, её разрешение зависит от многих аспектов:

медицинский аспект предполагает обеспечение гигиенических условий образовательного процесса, использование средств медицинской профилактики и поддержание здоровья.

образовательный аспект формирует систему представлений о себе, здоровье, здоровом образе жизни как интегративном показателе личностного развития учащихся, формирует компетенции успеха;

социальный аспект представлен ориентацией на формирование позитивных нравственных ценностей, таких как выбор здорового образа жизни;

психологический аспект ориентирован на профилактику дезадаптации, формирование стрессоустойчивости, навыков адекватных выборов в трудных жизненных ситуациях, навыков решения конфликтных ситуаций.

Именно на психологическом аспекте формирования здоровьесберегающей безопасной образовательной среды мы сделали упор в нашем проекте, а именно на развитии навыков решения конфликтов в школьной среде. Каждый человек на протяжении своей жизни неоднократно сталкивается с конфликтами разного рода. Проблема  разрешения конфликтов - одна из самых острых в школе и обществе в целом.

Сегодня все большее количество детей проявляют  недоброжелательность, озлобленность, агрессивность. Почему это происходит?  Школа, являясь социальным институтом, испытывает прямое влияние обострения противоречий в обществе.   Школа, где «живут» дети и   учителя из разных культур, социальных слоев, национальностей, является  потенциально конфликтной средой.    

Даже не являясь участниками конфликта, учащиеся могут ощутить его негативные последствия и усвоить отрицательные стереотипы поведения. Да, в школе  часто встречаются конфликты. Это неизбежное, нормальное явление. И вопрос не в том, почему возникают эти конфликты, а в том, как мы – взрослые – на это реагируем.  Очень часто  в ситуации конфликта педагог стремится лишь найти виновного и наказать, а если это не удается – закрыть на все глаза, игнорировать происходящее. Но конфликтные ситуации ни в коем случае нельзя замалчивать. Разрешение их возможно лишь при выяснении интересов обеих сторон, их потребностей, целей. Самое  важное - докопаться до сути конфликта, который часто глубоко скрыт.  

Как социальному педагогу , учителю и классному руководителю нам часто приходится сталкиваться с разнообразными конфликтными ситуациями, стараясь решать их вместе с учениками.

Учитель обратилась ко мне   с типичной вроде бы конфликтной ситуацией, случившейся у нее в классе. Ученицы пятого класса, две неразлучные подруги, девочки проявляющие хорошие способности, вдруг перестали общаться по непонятной причине. Сначала они просто не разговаривали друг с другом , лишь кидая многозначительные взгляды, потом - начали открыто враждовать (сплетничать, подшучивать, обзываться).  Однажды , после уроков конфликт достиг своего апогея. Девочки решили выяснить отношения. Не умея делать это конструктивно, они кричали, оскорбляли друг друга, угрожали. Учитель пыталась разрешить конфликт, призывая учениц к справедливости, ругая их за нехорошее поведение. Она пыталась их примирить, добившись извинения от обеих, припугнула постановкой на учет к психологу и школьному инспектору. Девочки извинились, но дружить долго не смогли. Некоторое время спустя, конфликтная ситуация повторилась, но теперь уже в нем приняла участие старшая сестра одной из девочек - ученица 11 класса. Она решила защитить сестру, «разобравшись» по-своему с обидчицей. В результате этого пятиклассница стала бояться выходить из дома и перестала посещать школу.

В данном случае мы видим, что учитель, исчерпав инцидент, не решила конфликт, т.к. не узнала истинных причин возникновения. Ситуация только усугубилась, произошла так называемая  эскалация конфликта - процесс расширения рамок конфликтной ситуации, вовлечение в конфликт все новых лиц ( в данном случае старшей сестры). Эскалация опасна тем, что становится все сложнее урегулировать конфликтные отношения, выявить реальную причину и проблему в конфликте. Конфликт становится неуправляемым, а значит,  появляется возможность применения насильственных форм конфликтного взаимодействия. 

Для решения данного конфликта необходимо было выяснить первопричину, раскрутить конфликтную ситуацию назад. Необходимо было собрать всех участников конфликта, дать им возможность выговориться, высказать свои чувства и эмоции, обиды Мы старалась помочь им взглянуть на ситуацию со стороны соперника, отметить чувства, которые возникают при этом. В результате такой вербализации девочки случайно обмолвились о конфликте между мамами девочек, взаимными упреками. Мамы не запрещали им дружить, но иногда нелестно отзывались о подругах .

Это позволило нам предположить, что именно мамы являются причиной возникновения конфликта, т.е. конфликтной ситуацией. Следующая встреча состоялась уже с мамами. Снова мы проговаривали свои чувства, переживания. Мы попросили каждого участника реально оценить свои желания, что они хотели достичь, какие цели преследовали, как выйти из этой ситуации. Родительницы задумались и вдруг поняли, что именно они стали источником конфликта своих детей. Они действительно осознали это. Обижаться оказалось не на кого, кроме себя  и мамы, извинившись друг перед другом, пришли к примирению. Это происходило в присутствии дочерей и  произвело на них впечатление. Оказалось, что девочки хотели дружить, но считали это предательством мамы. А дальше закрутилось.. 

 Девочки искренне просили прощения друг у друга, давали обещание дружить. Сейчас прошел уже год, девочки лучшие подруги, мамы общаются, вместе состоят в родительском комитете. Конфликт мы решали , используя алгоритм, приведенный в сценарии мастер- класса.

Для предотвращения конфликтов подобного рода  необходима постоянная работа с классом, развитие у детей навыков сотрудничества, рефлексии, индивидуальности. Мы проводим много классных часов по развитию толерантности, эмпатии, умению дружить. С детьми проводятся психологические тренинги по развитию коммуникативных качеств, навыков сотрудничества, умения конструктивно решать конфликты.  

 Перед современным педагогом  встает задача конструктивной работы по предупреждению и разрешению конфликтов, представляющих опасность для нормального протекания  учебно-воспитательного процесса. Для этого необходимы психологические знания о конфликтах, о стратегиях взаимодействия о путях выхода из конфликтных ситуаций. Кроме того педагогам нужно научить справляться со своими эмоциями, освоить элементы релаксации для сохранения  психического здоровья. Только познав и проработав эти понятия, учитель может научить детей справляться с конфликтными ситуациями.
 Именно на это направлен разработанный нами мастер- класс, ориентированный на педагогов школы.
Основными целями мастер - класса являются следующие :
· Повышение педагогической компетенции педагогов в вопросах разрешения конфликтов;

· Знакомство педагогов с эффективными стратегиями разрешения конфликтных ситуаций для дальнейшего применения их в своей работе;

· Усвоение  алгоритма решения конфликта.

· Развитие таких личностных качеств как рефлексия, эмпатия.

В занятии мы  применяем  активные методы обучения, такие как мозговой штурм, ролевое моделирование, работа в группах, дискуссия. Кроме того мы включила в мастер- класс несколько психологических игр и упражнений на релаксацию. Теоретический материал подается в виде лекции. Представленный нами  мастер- класс можно дополнить электронной презентацией, которая более наглядно представит основные положения.
Практическая значимость: Мы  надеемся, что представленная нами разработка  заинтересует  учителей, классных руководителей, психологов и социальных педагогов, поможет им  эффективно работать с учащимися , предотвращая конфликтные ситуации и тем самым сбережет здоровье и педагогов и учащихся.
Перед собой мы поставили  Цель:  Разработать и  подготовить к апробации мастер класс для педагогов, направленный на формирование у  них  навыков решения конфликтов в школьной среде для сохранения психического здоровья всех участников образовательного процесса. 
  Для реализации поставленной цели мною были определены следующие Задачи:

1. Провести теоретический анализ литературы по созданию здоровьесберегающей безопасной образовательной среды, а именно ее психологического аспекта;

2. Изучить имеющуюся литературу по вопросам разрешения конфликтных ситуаций;
3. Разработать и провести мастер класс по формированию навыков решения школьных конфликтов с педагогами школы.
 Описание продукта проекта:

Мастер-класс «Формула решения школьных конфликтов»

Форма проведения: групповая

Участники: Педагоги, классные руководители.

Цель занятия: Актуализировать знания о стратегиях взаимодействия в конфликтной ситуации и способах ее успешного решения.

Задачи: 

· Повышение педагогической компетенции педагогов в вопросах разрешения конфликтов;

· Знакомство педагогов с эффективными стратегиями разрешения конфликтных ситуаций для дальнейшего применения их в своей работе;

· Усвоение  алгоритма решения конфликта.

· Развитие таких личностных качеств как рефлексия, эмпатия..

Оборудование: 

· Чистые листы формата А4;

· Ситуации для обсуждения на столах для трех групп;

· Памятки   «стратегии  взаимодействия», «алгоритм решения крнфликта»

· Ручки,маркеры.

Ход мероприятия.

«Спорить умеют многие,

мало кто умеет просто беседовать».

А.Олкотт.

 I.Организационный момент. 

 Здравствуйте , уважаемые коллеги.

 Сегодня у нас необычное занятие. Мы будем учиться общаться.

А как вы думаете, с чего же начинается общение?     Правильно, со знакомства. Вот и давайте познакомимся. Но вы спросите,

 как же? Ведь мы уже знаем друг друга? 

 Знакомство у нас будем необычное. Я предлагаю поиграть в игру «Имя- качество.» Каждый из вас будет вставать,  называть своё имя и какое-либо одно своё качество, начинающееся с первой буквы   имени. ( например Света-солнечная) 

Спасибо. Посмотрите, какие разнообразные качества вы назвали и  несмотря на то, что все мы очень разные, нам  предстоит сегодня совместная работа.

Сколько веков существует человечество, столько и существуют конфликты. Конфликты в жизни человека неизбежны, ведь люди , вступающие в общение, отличаются друг от друга своими интересами, ценностями, суждениями,  своим поведением. Школьная жизнь не исключение. 

В настоящее время эта тема школьных конфликтов  одна из актуальных. Нападения, разборки, агрессия, ущемление прав….Эти слова мы слышим ежедневно. Наши дети тоже постоянно с этим сталкиваются. Именно поэтому учителю, классному руководителю необходимо знать и уметь определять причины конфликтов; понимать, что такое конфликт, как самому вести себя в конфликтной ситуации и как разрешить конфликт между учащимися.

Итак, тема нашего мастер- класса «Формула решения школьных конфликтов»

 II.Теоретическая часть.
Давайте определимся в понятии конфликта.

Конфликт-это столкновение противоположно направленных взглядов, интересов, мнений участников взаимодействия. 

Возникновение конфликта -это Конфликтная ситуация + Инцидент.

Конфликтная ситуация-это накопившиеся противоречия, отражающие истинную причину конфликта.

Инцидент-это повод для возникновения конфликта, стечение обстоятельств.

Основные элементы конфликта.

1. Стороны( участники)

2. Конфликтные ситуации

3. Возможные действия участников –стратегии.

4. Исход действий.

Рассмотрим все эти стороны подробнее в рамках школьного конфликта.

1. Стороны в школьном конфликте. 

  Кто является участником? Между кем происходят конфликты в школе?

- конфликты между учениками

- конфликты между учеником и учителем

-конфликты между учителем и родителями

-смешанные конфликты.

Таким образом, мы можем говорить о «вертикальных» и «горизонтальных» конфликтах. 

«Вертикальные»-столкновение разных по статусу людей, групп.

«Горизонтальные»- столкновение равных по статусу участников конфликта.

2. Конфликтные ситуации.

Какие основные причины возникновения конфликтных ситуаций? 

 Давайте разберем, какие бывают причины.( мозговой штурм).

Примерные ответы:

· Проявления превосходства: приказы, угрозы, критика, обвинения, издевательства, агрессия. Все это вызывает ответную реакцию

· Хвастовство. Часто вызывает раздражение, зависть, желание «поставить на место».

· Категоричность в суждениях, оценках, поступках унижают человека.

· Перебивание собеседника

· Обман

· Подшучивание, напоминание о «позорной», неудачной ситуации

Делается вывод, что все эти причины есть ни что иное как манипулирование человеком в собственных целях, даже если совершаются непреднамеренно.

3.Основные стратегии взаимодействия в конфликте.
Выделяют 5 основных стратегий. Каждая из них приводит к разным результатам.

· Избегание-стремление выйти из конфликтной ситуации, не решая ее, не уступая, но и не настаивая на своем.

Стиль избегания, предполагающий уход из конфликта, связан с отсутствием личной настойчивости. Обычно, в этом случае человек пытается стоять в стороне от конфликта, стремится стать нейтральным. Этот стиль используется, когда проблема не так важна, когда человек не хочет тратить силы на ее решение, когда человек чувствует себя не правым или когда другой человек обладает большей властью.  При таком подходе к конфликту проигрывают обе стороны. 

· Приспособление- тенденция сглаживать противоречия, поступаясь своими интересами.

Стиль приспособления, побуждающий войти в положение другой стороны, представляет собой поведение, в основе которого лежит стремление кооперироваться с другими, но без внесения в эту кооперацию своего сильного интереса.   Данный стиль помогает в стремлении реализовать желания других.  

· Компромисс-урегулирование разногласий через взаимные уступки.

Компромисс широко используется в разрешении конфликта и те, кто его использует, оцениваются окружающими в целом благоприятно 

· Противодействие- прямое давление на человека.

Стиль  противодействия характеризуется большой личной вовлеченностью и заинтересованностью в устранении конфликта, однако, без учета позиций другой стороны.   Для применения данного стиля необходимо обладать властью или физическими преимуществами. Такой стиль может в отдельных случаях помочь в достижении индивидуальных целей,  но у окружающих складывается неблагоприятное впечатление о человеке.

· Сотрудничество- поиск решений, удовлетворяющих интересы всех сторон. Возможна  лишь при высокой убежденности в своей правоте и внимании к интересам другого, желании и умении выслушать, понять, проявить эмпатию.
При таком подходе выигрывает каждая из сторон.  

Какая из стратегий по-вашему наиболее эффективная? Почему?

На какую легче выйти?

Остальные так уж плохи?

Сотрудничеству необходимо учиться. Это непросто. Существует достаточно много упражнений, игр на развитие сотрудничества, но это уже тема отдельного занятия.

4.Исход действий. 

· Полное подчинение другого человека

· Компромисс

· Прерывание конфликтных действий

· Интеграция

  Конфликты, это необходимое явление социальной жизни. Если они существуют, то, значит, выполняют какие-то важные задачи в жизни человека .  Причем эти задачи, функции могут быть как позитивные, так и негативные.  

 Функции конфликта. (Мозговой штурм). Примерные ответы:

	· Позитивные 

  Познание друг друга , осознание индивидуальности каждого человека

Развитие личности

Ослабление психической напряженности

Повышение авторитета, самооценки

	· Негативные

Социальная пассивность

Снижение качества деятельности

Депрессия. Угроза здоровью

Ощущение насилия и давления




В психологии принято различать два типа конфликтов: конструктивные (созидательные) и деструктивные (разрушающие).

Конструктивный конфликт вызывается объективными противоречиями, его разрешение ведет к укреплению новой идеи, прогрессивным изменениям  . Конструктивные конфликты находят выражение в принципиальных спорах, дискуссиях, "проговаривании" ситуации, выслушивании сторонами друг друга. Именно о таких конфликтах говорят: "В споре рождается истина".

Деструктивный конфликт, вовсе не нацелен на решение возникшей проблемы. Напротив - его участники наслаждаются самим "процессом". Деструктивный конфликт зачастую из деловой сферы   переносится в зону межличностных отношений. А там уже недалеко до образования группировок "по интересам".

  III.Практическая часть 

Разделение участников на три группы путем упражнения «Фруктовый салат».( 3 вида фруктов) Группы рассаживаются отдельно за столы. Каждой группе задается ситуация  и задание.

Общее задание.

1. Определить стороны конфликта.

2. Выявить конфликтную ситуацию и инцидент.

3. Предложить способ выхода из конфликта, выбрав одну из стратегий поведения Обыграть конфликт.

На какую стратегию вышли? Решили ли конфликт конструктивно?

                           Ситуация для 1-ой группы.

На уроке ученик мешал учителю и не выдержав, она назвала его «бестолковым олухом». На другой день, оскорбленный ученик нарисовал на доске злой шарж на эту учительницу, подписав свой рисунок. Увидев это, учительница выгнала ученика с урока. Ученик перестал посещать эти уроки…

                            Ситуация для 2-ой группы.

Оля отличница. Она очень хорошо учится. Одноклассники называют ее «ходячей энциклопедией», слишком умной. Она держится выше остальных, улыбается при неудачном ответе одноклассников. Однажды она пришла домой грустная. Причина-все ребята  остались готовить Новогодний сценарий, а ей не сказали и не дали роль.


Ситуация для 3-ой группы.

Родители считали своего сына очень способным учеником. Сын учился на одни «5». Переехав, родители были вынуждены отдать сына в другую школу, ближе к новому месту жительства. Ребенок стал приносить домой «4» и «3». Разгневанные родители обвинили во всем учительницу и устроили конфликт  в школе.

Практическая работа в группах.(10 минут). Выступление каждой группы. Обсуждение результатов.

IV. Обобщение. 

Решить конфликт очень сложно, даже зная эффективные стратегии взаимодействия. 

Алгоритм решения конфликта включает две составляющие.

1. Исчерпать инцидент.

2. Установить истинную причину конфликта ( конфликтную ситуацию)и устранить ее. Сделать это непросто, так как  истинные причины не лежат на поверхности.

Очень часто мы, стараясь решить конфликт в школе, забываем о второй составляющей: устранить конфликтную ситуацию , а исчерпываем лишь инцидент.

Например, в классе между ученицами произошел конфликт. Две ученицы поссорились. Во время ссоры одна кричала на другую, употребляла грубые выражения, даже дернула за волосы. Вторая – обиженная, в слезах пришла к учителю. Согласитесь, такая ситуация не редкость.

Вы, как учитель вызвали обидчицу, отчитали, заставили извиниться и даже помириться («Вы же подруги»). Инцидент исчерпан? Да. (Вы заставили извиниться).

Конфликтная ситуация устранена? Нет.( Мы не узнали истинных причин ссоры.)Извинилась девочка не по своей воли, вторая внутренне не приняла «наигранного» извинения.

 «Надменное извинение - еще одно оскорбление» сказал  Гилберт Л.Честертон.

Вероятность конфликта есть?  Да!  При возникновении новых инцидентов.

Также необходимо помнить, что конфликтная ситуация может быть не одна, а несколько - две и больше. Поэтому задача учителя- разобраться с причинами возникновения конфликтных ситуаций, а это достигается только путем совместного диалога, интеграции.

Таким образом, конфликт  может завершиться несколькими состояниями:

· Полное завершение

· Мнимый выход из конфликта либо спад, переход в режим ожидания, приводящий к состоянию готовности к новому конфликту

Основа разрешения конфликтов - общение, но как правильно организовать этот процесс?

Психологи разработали некий алгоритм для решения конфликтов, эффективность которого доказана мною на практике. Научитесь использовать его и научите этому своих учеников, и вы увидите результаты.

1 шаг. Освободиться от собственных негативных эмоций, т.к. любой конфликт неизбежно затрагивает эмоционально- волевую сферу. В этом нам могут помочь такие приемы как: вербализация-проговаривание  вслух своих чувств, переживаний; медитация,   уединение, «якорение» положительных эмоций, приемы  аутотренинга и релаксации, которые  направлены на достижение состояния умиротворения. Я хочу предложить вам несколько таких упражнений, которые помогут быстро и в любой ситуации.

Упражнение «Воздушный шарик»

Когда мы волнуемся, нервничаем, наши мышцы напряжены. Чтобы успокоиться, нам необходимо расслабить мышцы. Представьте себя в какой-то конфликтной ситуации, напрягите мышцы. Представьте себя туго надутым воздушным шариком… 

А теперь развяжите веревочку и выпустите воздух, расслабьте все мышцы…. Что вы теперь чувствуете?

Упражнение «Разгладим море» Представьте себе какую- то конфликтную ситуацию. Чаще всего в таких ситуациях мы ощущаем дискомфорт в области груди и живота. Отметьте эти ощущения. Закройте глаза, посмотрите изнутри на область груди и живота и представьте «Бушующее море». Теперь рукой разгладьте эти море до полного его успокоения, штиля. Какие ощущения у вас сейчас? Что вы чувствуете?

 2 шаг.  Убрать раздражение другого участника конфликта. Этому помогают такие приемы, как

 -спокойное выслушивание оппонента

 -предоставление возможности  выговориться «выпустить пар».

 3 шаг. Постараться посмотреть  на ситуацию с позиции соперника. Можно использовать при этом прием «Парафраз» - высказывания, передающие то, как вы поняли оппонента. При этом используется фраза «Если я правильно тебя понял, ты…» Также необходимо  получить подтверждение  того, что вы поняли его правильно.

Например, «Я хочу спать…»  «Если я правильно тебя понял, ты поздно лег спать и не выспался?». «Да».

4 шаг. Важно оценить реальные желания и цели. Что вы хотели достичь? Действительно ли вам это нужно?

5 шаг. Пригласите противника к совместному решению проблемы.  Предложите свои пути решения «Что будем делать?»

Побудите другого участника выдвинуть свои пути решения проблемы.

6 шаг. Найдите взаимовыгодное решение.

Когда учитель становится посредником в конфликте детей, он тоже может использовать этот алгоритм, но не оценивать, не обвинять, не выбирать «правого» и «виноватого».

V. Итог занятия
Что сегодня для вас было новым и интересным?

Какие стратегии  взаимодействия наиболее эффективные?

Что понравилось и что показалось неверным?

Формулы решения   конфликта, наверно,  не существует, да и как одна формула может охватить всю сферу жизни, многообразие интересов, мнений, людей. Но…можно избежать конфликта, если научить некоторым правилам общения: Эти правила можно и нужно использовать в работе с классом, сделать правилами общения класса. Важно выработать их совместно с детьми, учитывая их пожелания и потребности.

Я предлагаю вам некоторый набор этих правил . Давайте их вместе с вами дополним.(участники высказывают свои мнения).

1. Будьте мудрыми!

2. Понимайте другого!

3. Сохраняйте спокойствие!

4. Лучше промолчать, чем нагрубить!

5. Будьте готовы признать вину!

6. У каждого есть право на ошибку!

7. Умейте прощать!    И т.д.

Я надеюсь, что Вы сегодня узнали что-то новое и научились определять и решать конфликты. Желаю, чтобы конфликтов в вашей жизни не было. На этом наше занятие окончено. Спасибо.
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