АКТ
Результатов проведения практической отработки планов эвакуации в случае пожара в МБОУ Семибалковской СОШ от 01.12.2020 года
В соответствии с пунктом 16 Правил пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ-01-03) проведена практическая тренировка по отработке планов эвакуации в случае пожара. По легенде пожар произошел на 2 этаже в актовом зале.
01.12.2020 года в школе проводилась отработка планов эвакуации обслуживающего персонала и учащихся из здания.
При проведении тренировки в школе присутствовали 199 человек обслуживающего персонала и учителей. (176 обучающихся, 15 учителей, 8 человек обслуживающего персонала).
[bookmark: _GoBack]Фактическое время эвакуации составило 2 минута 02 секунды*, что соответствует расчетному времени эвакуации.
Все обучающиеся находящиеся в кабинете химии, который располагается непосредственно близости от актового зала, эвакуировались по центральной лестнице и через центральный выход.
По спискам классных журналов были проверены все ли дети эвакуированы из здания. Преподаватели доложили директору школы и присутствии детей согласно списков в классных журналах.
При проведении практической отработки планов эвакуации недостатков не выявлено.
При подготовке и проведению следующей тренировки, необходимо:
1. Разработать более сложную легенду проведения тренировки;
2. Продолжить обучение обучающихся и персонала школы по правилам безопасного поведения при пожаре.
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*Расчетное время эвакуации для различных зданий определяется по ГОСТ 12.1.004-91* «Пожарная безопасность» не должно превышать 6 минут.
