
[bookmark: _GoBack]     Война… Это слово навсегда останется в памяти человечества. Суровое время особенно тяжело пережили дети, повзрослевшие раньше времени, забывшие детские игры и забавы. Игрушки им заменили автоматы, парты – производственные станки. И каждый из них – на фронте или в тылу – стал настоящим героем.
     Уже в самом начале войны Надя Богданова стала разведчицей в партизанском отряде, а ей тогда еще не было десяти лет. Притворяясь нищенкой, она собирала для партизан важную информацию.
     Валя Котик жил в Шепетовке, учился в школе №4 и был пионерским вожатым. Ему было всего четырнадцать лет. Когда в город ворвались фашисты, Валя и его друзья организовали свой отряд. На местах боев они собирали оружие и переправляли его в партизанский отряд. А потом  стал связным и разведчиком в подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караулов на железнодорожной станции. Им было взорвано шесть вражеских эшелонов с солдатами и вооружением. За героизм и отвагу мальчик был награжден орденом Отечественной  войны и медалью «Партизану Отечественной войны».
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