
[bookmark: _GoBack]     Война не разделяла понятия «наше» и «ваше». Это было общее горе. И на фронт порой уходили целыми семьями. Такова история семьи летчика Капустина.
     Когда немцев погнали на запад, эскадрилья Капустина перебазировалась из его родного Днепропетровска в Варшаву. Обстоятельства сложились так, что он был вынужден взять девятилетнего сына Артура с собой. Летел  мальчишка в хвосте самолета, в кресле стрелка и с отцом переговаривался по ларингофону. Старший Капустин объяснял сыну обязанности стрелка – прикрывать хвост. Мальчишку приняли в 58-м авиационном полку. А на день рождения, когда ему исполнилось 10 лет, стрелок из отцовского экипажа подарил ему трофейный «Вальтер».
      Однажды, гуляя в лесополосе возле аэродрома, мальчик услышал вражескую речь и увидел, как два немца переодеваются в гражданскую одежду. Артур трижды выстрелил в воздух. Не разобравшись, немцы бросились бежать, но были задержаны летчиками. Это оказались вражеские диверсанты, задачей которых было уничтожить советский аэродром.
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