
[bookmark: _GoBack]     Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей страны. Она затронула буквально каждую семью, принесла в каждый дом горе и страдания. Но каждый человек, несмотря на профессию, возраст, понимал, что от каждого теперь зависел исход войны.
     История Виктора Васильевича Талалихина начинается с небольшого села Тепловка Саратовской губернии. Здесь от родился осенью 1918 года. Его родители были простыми рабочими. Виктор работал на мясокомбинате и посещал аэроклуб. Затем окончил Борисоглебское авиационное училище. Боевое крещение получил в войне с Финляндией.  Тогда он совершил около пятидесяти боевых вылетов. В 1940 году он получил свою первую награду – орден «Красная Звезда».
     Героизм летчика проявился и в боях Великой Отечественной. Уже в 1941 году в составе небольшой авиагруппы Талалихин вылетел для отражения воздушной атаки противника на Москву. На высоте нескольких километров он встретил немецкий бомбардировщик. Пулеметными очередями он повредил один из двигателей вражеского самолета, но это не остановило немца. Когда патронов не осталось, Талалихин принимает решение идти на таран. Это был первый в истории Великой Отечественной войны воздушный бой, в котором враг был сбит таким способом. За этот подвиг Виктор Талалихин был награжден высшей государственной наградой – орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».
     За время войны было немало таких случаев, но Талалихин стал первым, кто решился пойти на таран, рискуя собственной жизнью. История этого героя является примером высочайшего мужества и героизма.
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