

[bookmark: _GoBack]     Существует много прекрасных традиций, призванных чтить память участников Великой Отечественной войны. Одной из них является шествие Бессмертного полка.
     Раз в год, 9 мая, в День Победы, жители городов, сел и деревень России сливаются в единый поток памяти. И вместе с живыми в этом шествии незримо присутствуют те, кто принес миру освобождение от фашизма. Это их портреты несут внуки и правнуки, это они, фронтовики, труженики тыла, жертвы блокады, узники концлагерей шествуют рядом с живыми в святой для России и многих народов мира день.
      Впервые акция под названием «Бессмертный полк» была проведена в 2011 году в Томске. С тех пор ежегодно и повсеместно по всей России и многим республикам бывшего Советского Союза и даже в некоторых странах Европы нескончаемым потоком течет река Бессмертного полка. 
     Наша семья тоже участвует в этом шествии. Мы несем портрет Королева Ивана Александровича. Он был призван в армию в 1938 году. В начале войны от носил звание старшины, а закончил ее младшим лейтенантом. Погиб он в Венгрии в 1945 году, там же и похоронен.
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