Всероссийская олимпиада школьников
С 26 сентября 2023 года в МБОУ СОШ №19 и во всех школах Азовского района проходил школьный этап всероссийской олимпиады школьников 2023-2024 учебного года.
На школьном этапе олимпиады на добровольной основе принимали индивидуальное участие обучающиеся 4-11 классов, реализующих образовательные программы начального, основного общего и среднего общего образования.
Организатором школьного этапа на территории Азовского района является Азовский районный отдел образования. График и время проведения школьного этапа ВсОШ утверждены приказом Азовского РОО от 07.09.2023 № 513. Местом проведения предметных олимпиад является общеобразовательная организация, в которой обучаются учащиеся.
Школьный этап олимпиады проводился по заданиям, разработанным муниципальной предметно-методической комиссией (МКУО РИМЦ Азовского района), а также на платформе «Сириус.Курсы». Задания школьного этапа ВсОШ были основываны на содержании основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования углубленного уровня, отличались творческим характером и соответствовали целям олимпиады, определенным пунктом 2 Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Минобрнауки России от 18 ноября 2013 г. № 1252. Завершился школьный этап 27 октября 2023 года.
По результатам школьного этапа ВсОШ выявлены победители и призеры, которые примут участие в муниципальном этапе ВсОШ.

