Объем учебных занятий
МБОУ СОШ № 19 Азовского района
по ступеням обучения
Основным механизмом реализации программ общего образования является учебный план. Ведущая задача учебного плана заключается в обеспечении введения в действие и реализации требований Федерального государственного образовательного стандарта второго поколения, определение общего объема нагрузки и максимального объем аудиторной нагрузки обучающихся, состава и структуры обязательных предметных областей и направлений внеурочной деятельности по ступеням, классам (годам обучения). 

При этом учитывается, что основные образовательные программы общего образования обеспечивают: 

- освоение предметных знаний, умений и навыков через программы учебных предметов, курсов, модулей; 

- освоение ключевых компетентностей как через программы учебных предметов, курсов, модулей, так и через различные (в том числе неаудиторные) формы образовательной деятельности: проектные, творческие, исследовательские, трудовые, спортивные и другие занятия; 

- практическую деятельность учащихся в целях приобретения общественно-полезного социального опыта через внеклассную, внеурочную виды образовательной деятельности. 

Количество учебных занятий за 4 учебных года в начальной школе не может составлять менее 2904 часов и более 3210 часов. 

Количество учебных занятий за 5 учебных лет в основной школе не может составлять менее 5320 часов и более 5845 часов. 

Количество учебных занятий за 2 учебных года в старшей школе не может составлять более 2520 часов (при 6-дневной учебной неделе). 

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т. д. 
При организации внеурочной деятельности обучающихся возможно использование материально-технической, научно-методической и кадровой базы образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта (в соответствии с договорами о совместной деятельности). 

Время, отводимое на внеурочную деятельность в начальной школе, составляет до 1350 часов. 

Время, отводимое на внеурочную деятельность в основной школе, составляет до 1750 часов.
