ПРОТОКОЛ
заседания инициативной группы по созданию в Милютинском районе некоммерческой общественной организации Совет отцов Милютинского района
01.12.2015 г.

ст. Милютинская
Председательствующий – Летаев Федор Георгиевич – заместитель главы Администрации Милютинского района по социальным вопросам.

Секретарь – Ковалев Владимир Петрович - заведующий отделом культуры Администрации Милютинского района.
Члены президиума – Красавина Татьяна Николаевна -  (координатор  Милютинского отделения Всероссийского общественного движения «Матери России»).
 - Королева Тамара Викторовна - заместитель главы Администрации Милютинского района по организационной и кадровой работе.

Присутствовали члены инициативной группы:

1. Чумаков Алексей Юрьевич – заместитель главы Милютинского сельского поселения
2. Быкадоров Василий Петрович – заместитель главы Светочниковского сельского поселения
3. Колесников Сергей Юрьевич – директор МАУ «МФЦ» Милютинского района
4. Лукашов Александр Вениаминович – атаман ст. Милютинской
5. Дейнекин Юрий Александрович – ведущий специалист отдела образования Администрации Милютинского района
6. Третьяков Владимир Федорович – ведущий специалист по вопросам казачества Администрации Милютинского района – первый товарищ атамана Милютинского Юрта 
7. Коломойцев Александр Михайлович – ведущий специалист ГКУ «Казаки Дона» по Милютинскому району
9. Ветошнов Сергей Николаевич – заместитель главы Маньково-Березовского сельского поселения.
Слушалась повестка дня:

1. О создании  Совета отцов Милютинского района
2. Об утверждении положения Совета отцов Милютинского района
3. Об избрании председателя и заместителя председателя Совета отцов Милютинского района
4. Об утверждении плана работы на 2015 г. Совета отцов Милютинского района
5. Об очередном проведении совета  Совета отцов Милютинского района
- По первому вопросу о создании  Совета отцов Милютинского района выступали Летаев Ф.Г.; Колесников С.Ю.; Красавина Т.И.;

- По вопросу утверждения положения о Совете отцов выступал Чумаков А.Ю. и предложил  предоставленный им проект положения принять за основу. Голосовали -12; За -12. Против -0. Воздержался - 0.
- Об избрании председателя и заместителя председателя выступали Летаев Ф.Г. ; Красавина Т.И. Предложена кандидатура председателя Колесников С.Ю., заместителя председателя Чумаков А.Ю. Голосовали -12; За -12. Против -0. Воздержался - 0.

- Об утверждении плана работы на 2015г.Совета отцов Милютинского района. Выступил: Колесников С.Ю., В ходе выступлений было принято решение о поздравлении с Новым Годом, детей инвалидов. Детей оставшихся без попечения родителей.
 Дано поручение Чумакову А.Ю., проработать вопрос о возможности поздравления с Новым Годом детей находящихся на  стационарном лечении в ЦРБ Милютинского района.  

-   Об очередном проведении Совета Отцов. выступал Колесников С.Ю. с предложением о проведении очередного заседания Совета Отцов во второй половине января 2015г. Голосовали -12; За -12. Против -0. Воздержался - 0.
