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Уважаемые коллеги!
В целях реализации мероприятий, направленных на предупреждение чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период школьных каникул, с 1 июля по 31 августа 2018 года на территории России стартует Всероссийская акция «Безопасность детства»,  объявленная Уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка  Анной Кузнецовой.
Цель акции - предупреждение и профилактика чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период летних школьных каникул, в местах массового отдыха, скопления, досуга и развлечения детей и семей с детьми. Она продлится до конца августа.
  Центральным событием акции станет проведение рейдов «Отцовского патруля» на улицах города и в хуторах, станицах и поселках с целью реализации мероприятий, направленных на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период летних школьных каникул, в местах отдыха, скопления, досуга и развлечения детей, и семей с детьми.
 Первый заместитель Губернатора Ростовской области И.А. Гуськов и Председатель региональной благотворительной общественной организации «Отцы Дона» А.А. Петров  убедительно рекомендуют во всех поселениях поддержать и   присоединиться к акции с целью выявления факторов, угрожающих жизни и здоровью детей, находящихся в местах массового отдыха и досуга в Аксайском районе. 
Запуская проект «Безопасное детство»  в Аксайском районе прошу вас  активизировать деятельность Советов отцов в вашем поселении и организовать «Отцовские патрули» с целью  выявления опасных факторов в местах массового пребывания детей – открытых люков, крыш высотных зданий, заброшенных строек, сломанных качелей и заборов и так далее. (документы вам высланы по эл. Почте)
Очень важно запустить бдительность всех взрослых для обеспечения безопасности детей в своем дворе, поселке, хуторе, станице. . Каждый может сообщить о местах, опасных для детей – с целью дальнейшего устранения этих рисков.
Чтобы сообщить об опасностях, которые могут угрожать жизни и здоровью ребенка, с 1 июля открыта  «горячая линия»  8-863-50 5-40-61.  Так же можно сообщить по адресу:
Г. Аксай ул. Мира 9  Совет женщин  (Бобкова Анна Степановна тел. 89281337650) и 
Совет отцов (Марков Сергей Иванович тел. 89287555211)
  Я думаю, всем Вам не стоит напоминать, что  за детьми и подростками должен осуществляться строгий контроль. Невнимательность взрослых влечёт за собой страшные трагедии с участием детей и подростков, случающиеся совсем рядом с нами.  Мы должны предупредить своих чад о возможных последствиях совершаемых ими поступков.
Учитывая, что информацию  о результатах проведения акции необходимо будет  направить  в конце августа 2018 года  Уполномоченному при Президенте РФ по правам ребенка, прошу Вас отчет о результатах и достижениях в произвольной форме  направить в формате WORD к 29 августа 2018 года по адресу:  город Аксай ул. Мира 9  или по эл.почте ( director@libr.aksay.ru ) c пометкой «Для Совета отцов».
Заместитель
Главы Администирации
Аксайского района                                                          О.Н. Пушкина


