АДАПТИРОВАННАЯ ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ОСНОВНОГО ОБЩЕГООБРАЗОВАНИЯ  (далее - АООП ООО) –  это образовательная программа, адаптированная для обучения данной категории обучающихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.
АООП ООО самостоятельно разработана образовательной организацией в соответствии с ФГОС ООО  на основе основной образовательной программы основного общего образования МБОУ Тимирязевской ООШ,  Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 21 декабря 2012 г.   № 273-ФЗ и реализуется на ступени основного общего образования, в соответствии  с изменениями и дополнениями: приказ Министерства образования и науки  РФ от 17.12.2010 г. № 1897 «Об утверждении Федерального Государственного Образовательного Стандарта основного общего образования», приказа Министерства образования и науки  РФ от 29 декабря 2014 г. № 1644 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 1577 от 31.12.2015 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897, с учетом социального заказа родителей (законных представителей) учащихся.
[bookmark: _GoBack]АООП ООО МБОУ Тимирязевская ООШ  реализуется через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.
АООП ООО содержит разделы: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации АООП ООО, а также способы определения достижения этих целей и результатов. Целевой раздел включает Пояснительную записку, Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования и Систему оценки достижения планируемых результатов освоения адаптированной основной образовательной программы основного общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов.  Содержательный раздел содержит Программу развития универсальных учебных действий, включающая формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебноисследовательской и проектной деятельности, Программы отдельных учебных предметов, Программу воспитания и социализации обучающихся и Программу коррекционной работы.
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы. Организационный раздел состоит из подразделов: Учебный план основного общего образования, Календарный учебный график, План внеурочной деятельности и Система условий реализации АООП ООО.
Программа направлена на приведение содержания образования в соответствие с возрастными особенностями подросткового периода, когда ребёнок устремлён к реальной практической деятельности, познанию мира, самопознанию и самоопределению. Программа ориентирована не только на знаниевый, но в первую очередь на деятельностный компонент образования, что позволяет повысить мотивацию обучения, в наибольшей степени реализовать способности, возможности, потребности и интересы ребёнка. В результате освоения содержания основного общего образования учащийся получает возможность совершенствовать и расширять круг общих учебных умений, навыков и способов деятельности, овладение которыми как существенными элементами культуры является необходимым условием развития и социализации школьников.
