Отчет
о проведении предметной недели естественно-математического цикла
  С 6 февраля по 10 февраля  2023 года в школе проводилась неделя предметов естественно-математического цикла.
Цели предметной недели:
- развитие интереса у учащихся к изучаемому предмету, повышение образовательного уровня, расширение их кругозора;
- воспитание самостоятельности мышления, воли, упорства в достижении цели, чувства ответственности за свою работу перед коллективом.
Задачи предметной недели:
- совершенствовать профессиональное мастерство в процессе подготовки, организации и проведения открытых и внеклассных мероприятий;
- вовлекать учащихся в самостоятельную творческую деятельность;
- выявить учащихся, которые обладают способностями, стремятся к углубленному изучению дисциплин.
В предметной недели приняли участие учащиеся 5-9 классов и учителя –организаторы недели: Стецюк Е.В. (учитель географии, физики), Хворова Н.А. (учитель химии и биологии), Зикеева М.А. (учитель математики).
Открытие недели прошло на общешкольной линейке. Ребята 5-9 классов  в стихотворной форме познакомили учащихся  школы с планом и тематикой мероприятий недели естественно-математического цикла.
Учащиеся подбирали материал для оформления предметных газет, создавали кроссворды, ребусы. В рамках недели проведены открытые уроки:
- Учитель Хворова Н.А. Предмет «Химия». Тема урока «Обобщение знаний по теме: «Неметаллы». 9 класс. Ребята показали свои знания в решении расчетных и практических задач по данной теме, в умении характеризовать физико-химические свойства неметаллов, в написании соответствующих химических реакций, активно отвечали на  вопросы блиц - опроса «Удивительные вещества и элементы». Урок прошел в плодотворном рабочем режиме, на хорошем эмоциональном уровне.
- Учитель Стецюк Е.В. Предмет «География». Открытый урок проведен в 5 классе по теме: «География координат». На уроке учитель использовал игровую технологию. Учащиеся активно включились в ход урока. Увлеченно выполняли задания, с интересом разгадывали кроссворды, отвечали на вопросы. По предмету «Физика» прошло внеурочное занятие «Научная лаборатория», на котором ребята познакомились  и познали принципы  работы  физических приборов. Учащиеся 9 класса показали  практические работы,  основанные на действии физических законов. Данное мероприятие  ребятам понравилось, и пробудило заинтересованность в изучении предмета. 
Предметная неделя закончилось общешкольным мероприятием «Своя игра». Учащимся были предоставлены вопросы разной сложности по предметам естественно-научного цикла. Ребята показали свои знания, узнали много интересного,  игра прошла в хорошей эмоциональной обстановке.
[bookmark: _GoBack]           Основные цели и задачи предметной недели достигнуты благодаря четкому и своевременному планированию, а так же ответственному отношению членов методического объединения к поставленным задачам. Все намеченные мероприятия проводились в хорошем темпе, укладывались в отведенное время. Ребята активно участвовали в проведении недели и убедились в  важности точных наук в современной жизни. 
