Итоги семинара «Использование современных образовательных технологий, как средство повышения качества дошкольного образования в соответствии с обновленным ФГОС ДО и ФОП ДО»
[bookmark: _GoBack]16 ноября 2023 года на базе МБДОУ №35 «Вишенка» состоялся семинар для педагогов дошкольного образования Самарского ОМО по теме: «Использование современных образовательных технологий, как средство повышения качества дошкольного образования в соответствии с обновленным ФГОС ДО и ФОП ДО»
В работе семинара приняли участие методист МКУО РИМЦ Азовского района Яицкова Н.Ю., старшие воспитатели и воспитатели пяти дошкольных образовательных организаций.
С приветственным словом к участникам семинара выступила заведующий МБДОУ №35 «Вишенка» Крольман Н.П. и дети подготовительной группы «Непоседы», музыкальный руководитель Алексеенко О.В.
На семинаре было показано занятие в подготовительной гр. «Непоседы» на тему: «Грамматика –денег» -воспитатель первой квалификационной категории Печаткина О.М.
Воспитатель первой квалификационной категории Меньшикова Е.Н. провела мастер-класс «Детский тимбилдинг-как инновационная технология работы с дошкольниками в образовательном процессе ДОУ».
Воспитатель высшей квалификационной категории Омельянчук Е.Е. выступила с докладом по данной теме.
Представленный на семинаре опыт дал возможность педагогам пополнить методическую копилку интересными современными технологиями
Подводя итоги семинара, все участники отметили важность прозвучавших выступлений, актуальность и содержательность докладов. По итогам семинара было решено продолжить изучать современные практики, формы и технологии дошкольного образования.

