Мероприятия по родительскому контролю.
[bookmark: _GoBack]14.09.2021 г комнату для приема пищи посетили родительская общественность с целью контроля организации горячего питания. Администрацией школы была проведена экскурсия, ответственный за организацию питания Громакова С.И. рассказала родителям о порядке питания, о принимаемых санитарных мерах, о процедуре контроля за качеством питания. Представители родительской общественности побеседовали с обучающимися школы, узнали мнение детей о вкусовых характеристиках приготовляемой пищи; ознакомились с меню.
В целом встреча прошла плодотворно.
Родители высказали пожелания по организации питания в школьной столовой, в частности - увеличение количества свежих овощей и фруктов в 2-х недельном меню, а также предусмотреть отдельное меню для детей, имеющих ограничения в питании.
         В ходе посещения столовой школы родителями были оформлены оценочные листы, согласно МР 2.4.0180-20.2.4 от 18.05.2020г. (вставить фото листов)
По результатам родительского контроля были сделано:
- внесено предложение ООО Плодторг Плюс  по свежим овощам и фруктам;
- проведен анализ медицинских карт обучающихся и выявлены группы заболеваний, которые требуют отдельного рациона питания.













В период с 20.11.2021 по 25.11.2021 г проведено анонимное анкетирование обучающихся и родителей по вопросу организации питания. В анкетировании приняли участие  2,3.4 классы. 90% обучающихся и родителей довольны качеством питания.
 Родители и обучающиеся внесли пожелание о введении в рацион салата из свежей капусты, разнообразить ассортимент гарниров.
Во время посещения  родители поговорили с детьми о вкусовых предпочтениях. В большинстве своем дети не очень любят молочные каши, а фаворитом  стали картофельное пюре с оладьями из печени, плов из курицы,  компот из сухофруктов и сосиски.

