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Слайд № 1
История пожарной охраны России
Пожарная охрана России имеет богатую историю, уходящую в глубь веков. С появлением первых поселений, развитием городов все чаще вспыхивали в них пожары. Тяжелый ущерб наносили огненные смерчи на Руси, где издревле возводились, в основном, деревянные постройки.
Становление русской государственности дало немало примеров решительных действий для преодоления социальных и экономических преград, встававших на историческом пути. Пожары были и остаются тормозом экономического развития. В связи с этим центральные власти России были вынуждены принимать определенные меры защиты от них. Еще Великий князь Иван III, во главе царской дружины участвовавший в тушении пожара Москвы в 1472 году и проявивший себя, несмотря на тяжелые ожоги, "зело хоробрым", немедленно издал указ о мерах пожарной безо​пасности в городе. Наследники Ивана III на русском престоле были не менее решительны. Царские указы о суровом наказании виновников пожаров чередовались с требованиями применять при строительстве камень, не ставить дома близко друг к другу и т.д.
Даже в сложное, обильное набегами захватчиков и внутренними распрями, смутное время на Руси не прекращалась борьба с пожарным бедствием.
Слайд № 2
Пожары на русской земле не унимаются. Горят Новгород и Псков, Москва и Смоленск, Рязань и Тверь, Кострома и Владимир... В 1212 году в Новгороде огонь превращает в пепелище 4300 дворов, гибнут сотни людей. Пожар 1354 года за два часа практически уничтожает всю Москву, включая Кремль и посады, а огненная буря 1547 года уносит в столице несколько тысяч жизней.
Наиболее важные преобразования в области борьбы с пожарами происходили в период царствования Алексея Михайловича Романова. В разработанном в 1649 году «Соборном уложении» восемь статей строго регламентировали соблюдение правил пожарной безопасности в городах и других селениях, а также в лесах. 
В апреле 1649 года выходит царский «Наказ о Градском благочинии», устанавливающий строгий порядок при тушении пожаров в Москве.
Историческая ценность Наказа заключается в том, что в нем были заложены основы профессиональной пожарной охраны: создан оплачиваемый штатный состав, введено постоянное дежурство в виде объезда города, предусмотрено использование при тушении механизированных водоливных труб, объезжим предоставлено права наказания жителей города за нарушения правил обращения с огнем. Служба Градского благочиния по борьбе с пожарами была введена не только в Москве, но и в других городах Руси. Продолжалось совершенствование пожарно-сторожевой охраны.
Дальнейшее развитие профилактических мер по предотвращению пожаров дал Петр I. Именно в его годы правления была создана одна из первых профессиональных пожарных команд, построено при Адмиралтействе первое пожарное депо, закуплены пожарные насосы с кожаными рукавами и медными брандспойтами. И до настоящего времени остается актуальным один из петровских указов: "... и беречь от огня богатства государства Российского...".
В период правления Александра I в 1803 году в Санкт-Петербурге была организована первая пожарная команда. Царским указом в 1804 году была создана штатная пожарная команда и в Москве.
При царе Николае I началась планомерная организация пожарных команд в Российской империи и повсеместное строительство пожарных депо для размещения пожарных команд. Одной из достопримечательностей русских городов вскоре стала пожарная каланча с поднимающимся над ней сигнальным флагштоком. Многие десятилетия каланча была самой высокой точкой города, откуда просматривались не только окраины, но и близлежащие села.
В течение 19-го века открывались заводы противопожарного оборудования в Санкт-Петербурге и Москве, где выпускались пожарные насосы, складные лестницы, изготовлен первый пожарный автомобиль.
Слайд № 3
Научная и техническая мысль в России всегда отличалась смелостью поиска, оригинальностью решений, быстрой реализацией идей. Россия стала родиной пенного тушения. В России была создана одна из лучших конструкций гидрантов и стендеров, был разработан и испытан первый ручной пенный огнетушитель. 
История пожарного и спасательного дела на Дону. 
А что же в это время происходит в Области войска Донского?
369 лет назад указ царя Алексея Михайловича «О градском благочинии» от 30 апреля 1649 года, положил начало создания пожарной охраны в России. 
Через 61 год приказом атамана Войска Донского Алексея Иловайского от 29 февраля 1788 года для борьбы с пожарами в станицах Войска Донского была введена должность «огневщик» («пожарный служитель»). Приказ обязывал «огневщиков» отвечать за возникающие пожары от «злодейства» и «неосторожности», а также иметь при станицах для тушения огня «надлежащие припасы».
Слайд № 4
С этого времени создаются инженерные команды в столице Области Войска Донского городе Черкасске (ныне станица Старочеркасская), в строящейся по указу императрицы Елизаветы крепости святого Дмитрия Ростовского, ставшей впоследствии городом Ростовом-на-Дону, в городе Таганроге, Азове и Нахичевана-на-Дону*.
В XIX и начале XX века тушение пожаров осуществлялось двумя видами пожарных команд: полицейскими – в городах, не входивших в состав Области Войска Донского, и казачьими пожарными командами – в городах и станицах Области Войска Донского.
С 1913 года начинается перевооружение пожарных команд Ростова, Новочеркасска, Таганрога и Нахичевана – приобретение пожарных машин с паровыми пожарными трубами (насосами), но начавшаяся в 1914 году Первая мировая война прервала начавшийся процесс.
После Октябрьской социалистической революции на Дону реализовываются положения Декрета Совета Народных Комиссаров советской республики «Об организации государственных мер борьбы с огнем», подписанного В.И. Лениным 17 апреля 1918 года. В пожарные команды назначаются руководители и личный состав, строятся новые здания пожарных частей, с 1927 года поступают на вооружение пожарные автомобили. В 1928 году в пожарной охране города Ростова-на-Дону списываются последние лошади и ручные трубы и к концу 1929 года она имела на вооружении 8 пожарных автомашин.
Слайд № 5
С 1923 года в Ростове-на-Дону на базе техникума создаются двухгодичные пожарно-технические курсы. В 1924 году Ростовские Курсы пожарных техников переименовывают в Пожарно-техническое училище. До 1941 года 360 выпускников Ростовского техникума стали ведущими специалистами в системе охраны от огня, а в 1941 году из учащихся техникума был сформирован истребительный батальон для борьбы с немецкими диверсантами. (В 1961 году техникум переименовали в электротехнический, на его факультете «Пожарная техника и безопасность» ежегодно до 1974 года готовилось по этой специальности 150 человек.)
В январе 1940 года по указанию Главного управления пожарной охраны страны создаётся штаб противопожарной службы гражданской обороны Ростовской области (ППС ГО).
В июле 1940 года на крупных промышленных объектах области создаются объектовые пожарные подразделения.
14 октября 1940 года при 2-й городской пожарной команде (с 1933 года носившей имя «Сталинская») в г. Ростове-на-Дону была создана специальная газодымозащитная служба. На вооружение спецхода поставлены кислородно-изолирующие противогазы КИП-3.
С началом Великой Отечественной войны пожарные команды переводятся на казарменное положение, подвалы зданий пожарных команд оборудуются под убежища, роются щели. Взамен мобилизованных в Красную Армию специалистов пожарные команды комплектуются работниками предприятий и организуется их обучение. С 30 сентября начинается всеобщее военное обучение всего личного состава пожарной охраны.
Слайд № 6
Желая помочь фронту, пожарные Дона в 1943 году собрали средства и переда​ли их в фонд обороны, за что 5 сентября 1943 года получили личную благодарность от И.В. Сталина, а на перечисленные деньги был построен танк «Пожарный Дона».
С 26 июня 1943 года приказом УНКВД Ростовская пожарная команда перево​дится в положение военизированной, а в марте 1944 года присваиваются воинские звания начальствующему составу пожарной охраны. 53 человека переходят на новую форму одежды.

Закончилась Великая Отечественная война. В пожарную охрану Ростовской области начинают приходить бывшие солдаты-фронтовики.
К маю 1955 года крупные гарнизоны области переходят на новые пожарные автомобили с кабинами для размещения боевого расчёта, а снятые с вооружения пожарные автомобили ЗИС-11 и ЗИС-5 передаются в пожарные команды сельской местности.
В 1956 году пожарные инспекции объединены с пожарными частями.

В июне 1960 года в Ростовской области был создан областной совет Всерос​сийского добровольного пожарного общества (ВДПО). К началу 60-х годов относится активная деятельность ВДПО по созданию юных добровольных пожарных дружин (ЮДПД).
С середины 60-х годов в Ростовской области широкое развитие получает пожарно-прикладной спорт. Сборная команда Ростовской области по пожарно-прикладному спорту 11 раз завоевывали звание Чемпионов России, многократно становились призерами Российских чемпионатов; являются 4-х кратными обладателями Кубка Федерации пожарно-прикладного спорта России. За годы существования Ростовского регионального отделения Федерации ППС России в Ростовской области подготовлены: 1 почетный Мастер спорта СССР, 7 мастеров спорта международного класса, 64 мастера спорта.

В 60-70 годы 20 века осуществляется военизация пожарной охраны в городах Дона.
С 1 января 2002 года начался новый этап в деятельности государственной про​тивопожарной службы Ростовской области. Указом Президента Российской Федерации от 9 ноября 2001 года № 1309 система Государственной противопожарной службы была выведена из состава МВД и объединена с МЧС России. 
Слайд № 7
В связи с проводимой реорганизацией, значительно расширился и круг задач, возлагаемых на личный состав ГПС.
Во второй половине 2002 года проведена переподготовка всего личного состава государственной противопожарной службы Ростовской области по Программе первоначальной подготовки спасателей, в 2003 году практически весь личный состав ГПС аттестован по специальности «спасатель». 
В городах Ростове-на-Дону, Волгодонске, Таганроге, Новошахтинске на базе соответственно 104 ПЧ, 17 ПЧ, 21 ПЧ и 120 ПЧ создаются объединенные пожарно-спасательные подразделения, в которых организовано совместное дежурство пожарных и профессиональных спасателей. На вооружение пожарных частей начинают поступать аварийно-спасательные автомобили, автомобили первой помощи и автомобили быстрого реагирования.
В октябре 2004 года Управление Государственной противопожарной службы МЧС России по Ростовской области присоединено к Главному управлению по делам ГО и ЧС Ростовской области и вошло в его штат.
Слайд № 8
Сегодня Государственная противопожарная служба МЧС России – это мощная и результативная система предупреждения и профилактики пожаров, реализации эффективных мер по защите населения и материальных ценностей от огня, а также эффективная защита интересов личности, общества и государства от чрезвычайных ситуаций, а также от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.
* - Нахичева́нь-на-Дону́ (Нахичеван, арм. Նոր Նախիջևան, [noɾ nɑχitʃʰɛˈvɑn]) — в прошлом город на правом берегу реки Дон, с 1928 года — часть Пролетарского района города Ростова-на-Дону. Был основан армянами, переселёнными из Крыма по указу Екатерины II от 14 ноября 1779 года.


