О сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения)
Проверка итоговых сочинений (изложений) должна завершиться в следующие сроки:
- итоговое сочинение (изложение), проведенное в основную дату проведения итогового сочинения (изложения)  и в первую среду февраля, -  не позднее чем через двенадцать календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения). 
[bookmark: _GoBack]- итоговое сочинение (изложение), проведенное во вторую среду апреля, а также в дополнительную дату, определенную Рособнадзором в соответствии с подпунктом 3 пункта 20 Порядка, -  не позднее чем через  восемь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения). 
Ознакомление с результатами – в  общеобразовательной организации (не более 2-х дней по завершении проверки).
О сроках действия результатов итогового сочинения
Итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА – бессрочно.
Итоговое сочинение в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания такого сочинения.
Выпускники прошлых лет могут участвовать в написании итогового сочинения, в том числе при наличии у них итогового сочинения прошлых лет.
Выпускники прошлых лет, изъявившие желание повторно участвовать в написании итогового сочинения, вправе предоставить в образовательные организации высшего образования итоговое сочинение только текущего года, при этом итоговое сочинение прошлого года аннулируется.

