Общие требования
к проведению муниципального этапа Олимпиады.
Во время проведения Олимпиады участники Олимпиады должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады, не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории, обмениваться заданиями. 
Участники Олимпиады могут взять в аудиторию только удостоверение личности, авторучку (синего или черного цвета), прохладительные напитки в прозрачной упаковке, шоколад. Все остальное должно быть сложено в специально отведенном для вещей месте.

Участник имеет право покидать аудиторию только в сопровождении дежурного вне аудитории. В случае выхода участника из аудитории дежурный в аудитории на бланке ответов отмечает время его выхода и возвращения в аудиторию.

Участник не имеет права выносить из аудитории любые материалы, касающиеся Олимпиады (бланки заданий, листы ответа, черновики). 

Участнику запрещается проносить с собой в аудиторию телефон и иные электронные средства связи, справочные материалы, диктофоны, плееры, электронные книги, фотоаппараты и иное техническое оборудование.

В случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению муниципального этапа Олимпиады представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника Олимпиады.

Участники Олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде по данному предмету в текущем году.

