Уважаемые родители!

В настоящее время в СМИ активно обсуждаются так называемые «группы смерти» – это группы в социальных сетях, в которых подростки играют в своеобразную игру, итогом которой является подготовленный суицид.  

Для защиты детей от нежелательного контента в сети Интернет создано много сервисов, в том числе проект Линия помощи «Дети онлайн» –  бесплатная всероссийская служба телефонного и онлайн консультирования для детей и взрослых по проблемам безопасного использования интернета и мобильной связи (http://detionline.com, горячая линия 8 800 25000 15). 
Экстренную помощь можно получить по детскому телефону доверия 8 800 2000 122. Он бесплатный и анонимный. Позвонить туда может как взрослый, так и ребенок. У детского телефона доверия есть свои сайт – http://telefon-doveria.ru. Если трудно говорить о проблеме по телефону, то на сайте можно пообщаться с психологом в чате.
Можно обратиться к специалистам из Лиги безопасного интернета http://www.ligainternet.ru/hotline/suicide.php.
Если вы обнаружили в Интернете группу или сайт, призывающий к самоубийству, то можете сообщить об этом в Роскомнадзор. Чтобы сделать это, необходимо зайти на сайт https://eais.rkn.gov.ru/feedback/ и заполнить все графы.
По закону Роскомнадзор не может осуществлять самостоятельный мониторинг, но должен реагировать на обращения граждан, поэтому безопасность наших детей – в наших руках.

В очередной раз обращаем внимание на необходимость активного использования в организации работы ресурсов интернет-сайтов http://www.ya-roditel.ru,  http://telefon-doveria.ru, http://detionline.com, на которых можно получить рекламно-просветительские и образовательные материалы, а также онлайн-консультацию квалифицированного специалиста по детской безопасности, психолога, юриста и других.
